Отчет Главы администрации МО Кировский район Ленинградской области о работе за 2009 год
Уважаемые земляки!

Сегодня мы собрались, чтобы обсудить итоги завершившегося 2009 года. И как человек, принявший район под свою ответственность с 1 января 2010 года, считаю необходимым не только представить результаты работы администрации в минувшем году, но и определить приоритетные задачи на ближайшую перспективу.

Надо отметить, что 2009 год был достаточно сложным для развития Кировского района, и сопровождался как рядом позитивных, так и негативных моментов. Несмотря на ряд кризисных явлений, в отдельных отраслях экономики продолжился рост объемов производства. Но самое важное, что структурным подразделениям и учреждениям района удалось выполнить все бюджетные социальные обязательства перед жителями.

Консолидированный бюджет Кировского района Ленинградской области за 2009 год исполнен по доходам на 98,5 % к годовому плану в сумме 2 050 724,7 тыс. руб.

Расходная часть консолидированного бюджета муниципального образования за этот же период исполнена в сумме 2 142 787,1 тыс. рублей. При этом отчетливо прослеживается динамика доминирования социальных расходов над всеми остальными, вместе взятыми. Так наибольший удельный вес в расходной части бюджета района приходится на социальную сферу – 63,1%, (в том числе по собственно-районному бюджету – 84,7%),  жилищно-коммунальное хозяйство – 24,0 %, общегосударственные вопросы – 10,2 %, национальная оборона, национальная безопасность и правоохранительная деятельность, национальная экономика – 2,5%, прочее – 0,2 %.
За этот же период по оценке Петростата объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 1,8 млрд. руб., или 111,6 % к уровню 2008 года. 

При этом инвестиции в сельскохозяйственное производство составили 49,5% от общего объема капитальных вложений, в обрабатывающее производство - 32,6%, в производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 10,8 %, в прочие отрасли – 7,1 %. 

Также по данным статистики, всего за 2009 год крупными и средними организациями района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг в фактических ценах на сумму 18,9 млрд. руб., что на 556,5 млн. руб. превышает уровень 2008 года, рост составил 9,0 %. 

Интересно проследить из чего складывались данные цифры. 
Так всеми промышленными предприятиями района произведено товаров и услуг всего на сумму 12,4 млрд. рублей в действующих ценах, это на 1,15 млрд. рублей больше чем 2008 году. Таким образом, темп роста  производства промышленной продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 10,2 % в действующих ценах.

Здесь речь, прежде всего, идет о предприятиях обрабатывающей промышленности, которыми за год произведено товаров и услуг на сумму 11,2 млрд. рублей в действующих ценах.
При этом 45,6 % от общего объема обрабатывающего производства приходится на предприятия  пищевой отрасли: ООО «Пит-Продукт»,  ЗАО «Кондитерское объединение «Любимый край» и ООО «Петропродукт-Отрадное». По итогам прошлого года рост объемов производства составил 18,2 %.

Ещё 30,5% приходится на производство транспортных средств и оборудования. Благодаря строительству судов компаниями ОАО «Пелла», ЗАО «Пелла-Фиорд» (г. Отрадное),  ЗАО «НССЗ» (г. Шлиссельбург), увеличение объёмов производства в 1,9 раз превысило прошлогодний уровень. Всего за 2009 год этими предприятиями построено судов и произведено оборудования на  3,4 млрд. рублей.

Обратная картина наблюдается на предприятиях строительной индустрии, которые в минувшем году значительно сдали позиции по сравнению с годом предыдущим. За исключением стабильно работающего ООО «ЭМ СИ Баухеми Раша». 
Так ЗАО «Павловский завод» и ООО «КДК» почти в половину уменьшили производство строительных изделий в стоимостном выражении по сравнению с 2008 годом.

Наряду с сокращением численности работающих, резкое снижение производства продукции к соответствующему уровню прошлого года произошло на ОАО «НЗ «Электрощит» и ОАО «Завод «Ладога». 

Среднесписочная численность работников предприятий обрабатывающих производств снизилась за год на 7,8 % и составила 5266 человек. При этом среднемесячная заработная плата по отрасли составила 23990 руб. (рост составил 5,9 %), что на 22 % выше среднемесячной заработной платы по району.
Отрасль добычи полезных ископаемых представлена предприятиями, занимающимися разработкой гравийных и песчаных карьеров. Основная промышленная продукция предприятий – песок, щебень. Объем отгруженной продукции собственного производства за 2009 год по отрасли снизился и составил 89,8 млн. рублей в действующих ценах, что составило 68,3 % от объемов за 2008 год. 

Среднесписочная численность работников добывающей промышленности за год снизилась на 16,4 %, а среднемесячная заработная плата составила 16646 руб. (на 14,6 % ниже уровня 2008 года) и составляет 84,7% от среднемесячной заработной платы по району. 

Теперь рассмотрим, как обстояли дела с сельскохозяйственным производством. Реализация всех видов сельскохозяйственной продукции  в 2009 году увеличилась к уровню прошлого года на 9% и достигла 5 372 млн. рублей.
Производство животноводческой продукции всегда являлось основной составляющей в сельской экономике района. Данная тенденция сохранилась и в прошедшем году.

Так реализация продукции растениеводства составила лишь 41 млн. рублей, а продукции животноводства – 5 327 млн. рублей. 

Среднесписочная численность сельскохозяйственных работников в 2009 году возросла на 4,6 % и составила 2255 человек, одновременно выросла на 10.6% и их среднемесячная заработная плата, составив 26173 руб., что на 33 %  выше среднемесячной заработной платы по району. 
В 2009 году в реализации  программы приоритетного  национального проекта «Развитие АПК» участвовала ЗАО «Птицефабрика «Синявинская». Предприятию выделены кредитные средства в размере 510 млн. рублей на второй этап модернизации и реконструкции действующего яичного производства.

Также в районе осуществлялась реализация федеральной программы «Сохранение и восстановление плодородия почв земель сельскохозяйственного назначения и агроландшафтов как национального достояния России на 2006-2010 годы». В её рамках профинансировано возмещение затрат на приобретение минеральных удобрений и торфа, работы по известкованию кислых почв, а также реконструкции осушительных систем.
Уже в ближайшее время в районе намечено:

- Развитие первичного семеноводства  по производству  картофеля высших репродукций (клоны, суперэлиты) в ЗАО «Ладога»; 

- Развитие мясного животноводства к.р.с., реконструкция животноводческого  комплекса на 1000 голов на территории Шумского сельского поселения, племенным предприятием ЗАО «Ручьи».

Кроме этого в 2010 году будет продолжен проект «Развитие АПК». ЗАО «Птицефабрика» Синявинская» планирует освоить кредитных средств еще на сумму 1 152 млн. рублей, а ОАО «Птицефабрика Северная» будет выделено 800 млн. рублей на строительство птичников для производства мясо бройлеров плановой мощностью 70000 тонн.

Вместе с тем в развитии агропромышленного комплекса района имеется ряд проблем, которые необходимо подчеркнуть особо:

· В ходе реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2010 года» для приобретения жилья на вторичном рынке освоения средств не был.
· Требуют срочного урегулирования проблемы земельных отношений при продаже земельных паев, т.е. земли должны использоваться по назначению

· Необходима реализация комплекса мер по повышению уровня рентабельности сельхозпроизводства, а также содействию развития фермерских и личных подсобных хозяйств в целях повышения уровня занятости и дохода сельского населения.

Принятие региональной целевой программы «Развития сельского хозяйства» и программы «Сохранения и восстановления почв земель сельскохозяйственного назначения» позволит выполнить задачу по увеличению объема продукции сельского хозяйства, поддержать агропромышленный комплекс района.

Далее. 

Рассмотрим положение по следующим направлениям развития районного хозяйства.
Пассажирские перевозки на территории Кировского района обеспечивают два перевозчика: ООО «Невская линия» и ООО «ВЕСТ-СЕРВИС». Реестр автобусных маршрутов состоит из 8-ми межсубъектовых и 26-ти муниципальных автобусных маршрутов. 

Средний тариф проезда за 1 км составляет 1 руб. 54 коп.
В 2009 году было перевезено 2 700 000 пассажиров, в  т.ч. 1 080 661 пассажир льготной категории. На маршрутах работает 80 автобусов большого и среднего класса вместимости. 

За прошедший год выполнено дорожных работ на автомобильных дорогах регионального значения в объеме 167 114 тыс. рублей.

На строительство и содержание муниципальных автомобильных дорог и инженерных сооружений в границах городских и сельских поселений в рамках благоустройства освоено: 68 301,80 тыс. рублей.

Жилищно-коммунальное хозяйство в Кировском районе  представлено 22 предприятиями с общей численностью работающих 1780 человек. 

Важнейшей экономической проблемой предприятий является огромная кредиторская задолженность, в первую очередь перед бюджетом всех уровней. На 1 января 2010 году задолженность составила 129,85 млн. рублей, при этом  за 2009 год сумму задолженности перед бюджетами всех уровней увеличилась на 1,8%. Вместе с тем, задолженность населения за предоставленные жилищно-коммунальные услуги на 1 января 2010 г. составила 151 млн. рублей. При росте платежей населения в 2009 году на 30% задолженность за год увеличилась всего на 6 %. При этом уровень собираемости платежей составляет 89,3%.
В 2009 году продолжилось реформирование жилищно-коммунального хозяйства района: была завершена передача жилищного фонда и полномочий, связанных с его обслуживанием, от района поселениям; были созданы новые коммерческие предприятия, чьими учредителями уже не являлись органы местного самоуправления; большая часть собственников жилищного фонда Кировского района выбрала способы управления.

В истекшем году продолжено выполнение программы по газификации наших населенных пунктов:

· На газификацию в п. Назия израсходовано из средств бюджета поселения 1,19 млн. рублей, в результате чего завершена программа на газификацию 8 многоквартирных домов. 
· В частном секторе п.Мга построено два газопровода низкого давления, затрачено на газификацию 2,68 млн. рублей за счет областного и местных бюджетов, 
· На разработку ПСД по газификации частного сектора в п.Синявино направлено 0,6 млн. рублей, 
· В г.Шлиссельбурге приступили к реализации адресной программы по переводу 17-ти МКД по ул. Чекалова и Пионерскому переулку,  освоено 1,9 млн. рублей местного бюджета. 

· Закончено строительство магистрального и распределительного газопроводов до деревни Нижняя Шальдиха.
Хотелось бы особое внимание уделить исполнению Федерального закона от 21.07.2007 года №185-ФХ “О фонде содействия реформированию ЖКХ”. Во многом исполнение данного закона будет зависеть от квалификации и желания специалистов администраций поселений работать по данному направлению. 

Заявки на получение средств из Фонда содействия реформированию ЖКХ на 2010 год подали администрации Кировского, Отрадненского, Синявинского и Павловского поселений.

Консолидированные расходы на капитальное строительство и капитальный ремонт объектов МО Кировский район Ленинградской области за 2009 год составили 441,5 млн. руб.
Всего по району за год принято в эксплуатацию 20 объектов производственного, социально-культурного и коммунального назначения, а также 243 объекта жилищного назначения. Из них 3 многоэтажных дома  (один в Отрадном и два в Шлиссельбурге) и 240 домов ИЖС. 

Средства, выделенные из федерального, областного и местного бюджетов в 2009 году на капитальное строительство и капитальный ремонт освоены на 94,7 %. 
Праздничным событием стало завершение строительства Физкультурно-оздоровительного комплекса в г. Отрадное, осуществленное за счет средств федерального, областного и местного бюджетов.

В 2009 году началась реализация районной муниципальной целевой программы по развитию и поддержке малого и среднего бизнеса в МО Кировский район на 2009-2011 годы, которая предусматривает в течение трех лет выделении 1210 тыс. рублей. 

В условиях финансового кризиса, после значительного роста числа субъектов малого бизнеса, осуществляющих деятельность в районе, на 1 января 2010 года их количество сократилось и составило  720 малых предприятий. На 270 сократилось число лиц, применяющих специальные налоговые режимы ЕНВД и УСН, а это в основном субъекты малого и среднего бизнеса. Объем поступления ЕНВД сократился по сравнению с прошлым годом на 3 %. Выросла недоимка по ЕНВД на 20%. Число индивидуальных предпринимателей увеличилось за год на 136, это связано с тем, что страховые компании, оптовые, посреднические организации направляют своих работников регистрироваться индивидуальными предпринимателями.

Обработку древесины, производство резиновых изделий,  целлюлозно-бумажное, химическое и текстильное производство в районе представляют исключительно малые и средние предприятия.  Их доля в производстве машин и оборудования более 60%. 

Около 70% субъектов малого бизнеса в районе заняты в сфере потребительского рынка.  В связи со снижением покупательской способности населения в 2009 году наблюдается падение оборота розничной торговли на 10%. Вместе с тем, сетевые магазины эконом класса отмечают рост товарооборота. 

В 2009 году приняли своих покупателей 12 новых магазинов, открылись 5 кафе, 4 салона красоты, станция технического обслуживания (г. Отрадное) и фото студия в г. Кировске.

За 2009 год объем финансирования отраслей социальной сферы - культуры, образования, здравоохранения, социальной защиты населения, физической культуры и спорта за счет всех источников составил 1 353,7 млн. руб., или 104,6 % к уровню 2008 года.

Из всех социальных программы, реализуемых в районе, наиболее приоритетными являются целевые программы «Развитие системы социального обслуживания семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации» и «Социальная поддержка граждан пожилого возраста и инвалидов». 

За  2009 год из средств местного бюджета на организацию мероприятий для семей с детьми, реабилитационных мероприятий для семей с детьми-инвалидами, на социальную поддержку инвалидов и людей старшего поколения было выделено: 

- 897 тыс. рублей в качестве индивидуальной финансовой помощи,

- 212 тыс. рублей на продуктовые наборы;

- 731,3 тыс. рублей на проведение культурно-массовые мероприятия.

Работа, организованная Комитетом социальной защиты населения Кировского муниципального района по реализации мероприятий социальных программ, позволяет значительно снять социальную напряженность, оказывая адресную помощь наиболее нуждающимся слоям населения.

В 2009 году  открыто МДОУ «Детский сад №3», дошкольное отделение в Отрадненской СОШ №3 и дошкольное отделение в МОУ «Молодцовская основная общеобразовательная школа». 

По итогам 2008/2009 учебного года успеваемость в школах района составила 99,9%.  

14 образовательных учреждений (73,7%) завершили учебный год со 100%-й успеваемостью. 16 учащихся награждены золотой медалью, 21 ученик - серебряной медалью.

Охват дошкольным образованием по предварительной оценке в 2009 году  составил – 62%. Дополнительным образованием в районе было охвачено 77,0% от всех учащихся ОУ.

В декабре 2009 года завершился муниципальный тур Всероссийской олимпиады школьников, в рамках которой было проведено 20 районных олимпиад. В муниципальном туре участвовало 594 школьника из 16 образовательных учреждений, 43 ученика стали победителями и 181 ученик - призёрами муниципального тура. 

Победителем VI Всероссийского  смотра-конкурса детского творчества стал Модыбадзе Николай (Районный центр дополнительного образования).

Стипендии Губернатора на 2009-2010 учебный год удостоены 4 выпускника (из Кировской СШ №1, Лицея г.Отрадное и Приладожской СОШ).

Победителями конкурса лучших учителей России в рамках ПНПО в 2009 году стали: 

- Сергеенко Владимир Викторович, учитель начальных классов Кировской гимназии;

- Фёдорова Татьяна Евгеньевна, учитель физики Кировской гимназии;

- Афанасьева Галина Владимировна, учитель истории и обществознания Кировской гимназии;

- Полетаева Елена Анатольевна, учитель физики Лицея г. Отрадное.

Лауретами премии Губернатора Ленинградской области стали:

- Табуркина Любовь Дмитриевна, учитель ИЗО Кировской СОШ №1;

- Полунина Ирина Геннадьевна, учитель начальных классов Мгинской СОШ.

Лауреатом областного конкурса «Учитель года - 2009»  стал  Громов Сергей Вячеславович, учитель начальных классов Суховской ОШ.

Однако следует выделить и ряд актуальных проблем, решение которых позволит повысить социальный эффект муниципальной системы образования. Среди них:

· острая нехватка мест в дошкольных образовательных учреждениях сохраняется в г. Кировске,  г.Шлиссельбурге, п. Назия и п. Мга;
· нехватка жилья (в очереди на жильё как остро нуждающиеся числятся 38 человек в возрасте до 35 лет);

· сохраняется проблема старения педагогических кадров (в образовательных учреждениях района продолжают педагогическую деятельность 29% пенсионеров);
· наполняемость классов сельских и поселковых школ остаётся ниже нормативной (Павловская СОШ, Молодцовская ОШ, Суховская ОШ, Синявинская СОШ, Приладожская СОШ, Назиевская СОШ, Малуксинская начальная школа/сад).

Участвуя в Федеральном эксперименте «БОР» здравоохранение Кировского района уверенно стоит на ногах и способствует повышению качества оказания медицинской помощи, а также финансирования отрасли.

За счет средств, заработанных в пилотном проекте «бюджетирование, ориентированное на результат», в режиме одноканального финансирования в МУЗ «Кировская ЦРБ» приобретен и установлен японский спиральный компьютерный томограф стоимостью 23 млн. рублей. Его использование позволит своевременно и достоверно диагностировать на ранних этапах многие заболевания и травмы. 

Кировский район единственный в области, где общая смертность снижается не скачками, а динамично, что говорит о проведении в районе плановой работы и администрацией района, и лечебно-профилактическими учреждениями и всеми заинтересованными структурами.

И снова хочется остановиться на основных проблемах отрасли. Это следующие вопросы: 

· Неукомплектованность медицинскими кадрами службы среднего медицинского персонала.

· Отсутствие законодательной ответственности руководителей предприятий и организаций за нежелание направлять сотрудников на прохождение дополнительной диспансеризации и углубленных медицинских осмотров.

· Массовый отказов населения от вакцинации, особенно против гриппа, вследствие антипропаганды в СМИ профилактических прививок.

· Недостаточная обеспеченность санитарным транспортом.

· Отсутствие жилья для специалистов, с целью привлечения в район медицинских кадров.

Основные  культурно-массовые мероприятия в 2009 году были посвящены Году Молодежи и 82-ой годовщине образования Ленинградской области. Например, районный фольклорный праздник для сельской молодежи, 27 июня,  (д. Выстав),  праздник «День Семьи, любви и верности» – 08 июля, (г. Кировск).

В 2009 году учреждениями культуры клубного типа было проведено 2889 мероприятий, в том числе 1249 детских.

На 1 января 2010 г. в Кировском районе числится 181 коллектив самодеятельного народного творчества (2658 участников), в том числе  106 детских коллективов (1713 участников).  33 коллектива имеют звание «народный». 

Кроме коллективов самодеятельного народного творчества в учреждениях культуры клубного типа функционируют 96 любительских объединений и клубов по интересам. В их работе принимают участие 2595 человек. 

По итогам  Ленинградского областного ежегодного конкурса профессионального мастерства «Звезда культуры» в 2009 году победителем в  номинации «Лучший специалист года по культурно-досуговой  деятельности и развитию народного творчества стала Артемова Татьяна Петровна, директор МУК «Районный Дом культуры».

Основные проблемы  в сфере «культура» не изменились за прошедший год. Это и устаревшая материально-техническая база учреждений культуры, и нехватка квалифицированных кадров, и отсутствие жилья для молодых специалистов.

На территории Кировского района Ленинградской области расположено 109 спортивных сооружений, из них 3 стадиона с трибунами, 46 плоскостных спортивных сооружений, 37 спортивных залов, 2 бассейна, 2 лыжные базы. Единовременная пропускная способность которых составляет 2934 чел.

Численность занимающихся физкультурой и спортом - 17379 человек, что составляет 18,3 % к общей численности населения.

В рамках реализации региональных целевых программ «Развитие объектов физической культуры и спорта в Ленинградской области на 2009-2011 годы», «Развитие физической культуры и спорта в Ленинградской области на 2009-2011 годы», «Молодежь Ленинградской области» на 2009-2011 годы» был организован и проведен целый ряд районные мероприятия. Среди них: 

· олимпиада по физической культуре среди школьников старшего возраста; первенство района по хоккею; - турнир по стритболу;

· первенство по лыжным гонкам и спартакиада школьников по лыжным гонкам; 

· спартакиада школьников по баскетболу, плаванью; 

· спартакиада допризывной молодежи по настольному теннису; 

· олимпиада школьников района и т. д.

Также спортсмены Кировского района традиционно принимали участие в областных, межрегиональных и других соревнованиях. 

В феврале 2009 года на территории района прошел Мировой Кубок по БАХАМ;

В рамках летней оздоровительной работы с подростками были организованы спортивные оздоровительные лагеря и походы. 
А по разделу молодежной политики было осуществлено:

· участие в областном фестивале «Молодежь 2009»; 

· проведены торжественные мероприятия, посвященные 66-ой годовщине прорыва блокады Ленинграда и  дню вывода Советских войск из Афганистана; 
· организованы районные конкурсы фото-рисунков «Мир глазами молодежи», рисунков «Я голосую за будущее», сочинений «Как я вижу будущее Кировского района».
И надо сказать, что детский взгляд на такие серьезные вопросы оказался совсем «не детским».
В завершение своего выступления хочется еще раз подчеркнуть основные приоритеты планируемой деятельности администрации на текущий год. В нашей работе нет и не бывает второстепенных направлений, но наиболее важными в настоящий момент считаю следующие:
· повышение доступности и качества предоставляемых гражданам муниципальных услуг, внедрение системы «одного окна»;
· укрепление материально-технической базы социальной сферы;

· выработку прозрачной и четкой инвестиционной политики;

· оказание помощи администрациям городских и сельских поселений в решении вопросов, касающихся взаимодействия с субъектами жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства территорий;

· определение жесткой позиции в отношении неэффективных собственников сельскохозяственных угодий, скупивших в свое время большое количество земельных паев,  а затем оставивших окультуренные земли зарастать; 

· достойное проведение мероприятий, посвященных 65-летию великой Победы, оказание ветеранам всемерной помощи и поддержки.
Хочу выразить уверенность, что совместными усилиями, общей целенаправленной работой мы сможем решить поставленные задачи, обеспечить жителям Кировского района достойную, интересную и содержательную жизнь, сделать еще один шаг к процветанию нашей области.
Спасибо за внимание.
