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Пояснительная записка. 

Социально-экономическое развитие 
МО Кировский район Ленинградской области
в январе-сентябре 2010  года и оценка  2010 года.
Социально-экономическое развитие района в январе-сентябре 2010 года характеризуется положительной динамикой темпа роста промышленного производства, инвестиций в основной капитал, объема работ, выполненных по виду деятельности «строительство», оборота розничной торговли, общественного питания и объема платных услуг.
Наряду с этим, отмечен незначительный спад темпов производства  продукции сельского хозяйства.
С начала года отмечен рост показателей уровня жизни населения. За 9 месяцев 2010 года увеличился размер среднемесячной начисленной заработной платы, увеличился средний размер пенсий.

Экономическое развитие муниципального образования. По данным статистики, всего  за 9 месяцев 2010 года крупными и средними организациями района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг в фактических ценах на сумму 15,5 млрд. руб., что составило 98,9 % к  уровню отчетного периода 2009 года. 

По оценке в 2010 году этот показатель составит 18,0 млрд. руб.

За  отчетный период 2010 года крупными и средними предприятиями промышленности произведено товаров и услуг всего на сумму   10,3  млрд. рублей в действующих ценах, это на 308 млн. рублей больше чем за 9 месяцев 2009 года. Таким образом, темп роста  производства промышленной продукции  по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 3,1% в действующих ценах.

Обрабатывающие производства. За 9 месяцев текущего года крупными и средними предприятиями произведено товаров и услуг  на сумму  8,0 млрд. рублей в действующих ценах, что составило 99,4 %  от  объемов отгруженной продукции собственного производства за соответствующий период 2009 года. (1 полугодие 2010 года -94,1 %)
От общего объема обрабатывающего производства – 47,7 %  или 3,8 млрд. руб.  приходится на   предприятия  пищевой отрасли: ООО «Пит-Продукт»,  ЗАО «Кондитерское объединение «Любимый край» и ООО «Петропродукт-Отрадное». По итогам отчетного периода  рост объемов производства составил 3,5 %.

Рост объемов производства (40 %) отмечен и на предприятиях строительной индустрии. От общего объема обрабатывающего производства на предприятия строительной индустрии приходится 13,5 % или 1,1 млрд. рублей. 

Производство транспортных средств и оборудования. Предприятиями ОАО «Пелла», ЗАО «Пелла-Фиорд», ЗАО «Интро-Пелла», ЗАО «Гессер» (г. Отрадное), ЗАО «НССЗ» (г. Шлиссельбург)  построено судов и произведено оборудования на  сумму 1,8 млрд. рублей, что составило 22,2 % от  объемов  обрабатывающих производств района. По этому виду деятельности отмечен спад на 20,5 % (за 6 мес. 2010 года – спад составлял 46%). Это объясняется длительным циклом производства продукции. 
ОАО «Пела». По сравнению с предыдущим годом уровень заказов увеличился. Портфель заказов на 2010 год состоит из 14 судов различного типа в сравнении со всего лишь 8 судами, поставленными в прошлом году.
ОАО «Невский судостроительный -судоремонтный завод». На предприятии проходит модернизация и техническое перевооружение производственных мощностей завода. Несмотря на все еще непростую ситуацию в судостроительной отрасли ОАО «НССЗ» принимает участие в различных выставках с целью налаживания новых деловых отношений и укрепление старых, заключения договоров.
Производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования: По этому виду деятельности в 2010 году (оценка) отмечается рост объемов производства на 44 %. ОАО «Завод «Ладога» удалось пережить последствия кризиса 2008-2009 года и на 2010 год сформировать портфель заказов. Однако, несмотря на определенную стабилизацию, экономическая ситуация на предприятии напряженная. 

ОАО "Невский завод "Электрощит" планирует строительство цеха по производству трансформаторных подстанций. Предусмотрено создание дополнительных 100-120 рабочих мест

В ближайшее время планируется открытие завода ООО «Элес» по производству радиоэлектронного оборудования для систем оповещения и громкоговорящей связи, аппаратуры  для радио и телевидения. Потребители продукции – Росатом, атомные станции (в т.ч. ЛАЭС-2 в Сосновом Бору), Федеральное управление по уничтожению химического оружия. Планируемый объем производства более 100 млн. рублей в год. Предполагаемая численность работающих 100 человек. 
Добыча полезных ископаемых. Объем отгруженной продукции собственного производства за 9 месяцев 2010 года составил 87,4 млн. рублей в действующих ценах, что составило 129,1 %  от  объемов отгруженной продукции собственного производства за 6 месяцев 2009 года.

Производство  и распределение электроэнергии, газа и воды.
По итогам отчетного периода объем производства и отгрузки продукции собственного производства превысили уровень соответствующего периода 2009 года на 17,5 % и составил 2,2 млрд. рублей в действующих ценах. 

Агропромышленный комплекс.
В 2010  году     работа     агропромышленного     комплекса  направлена  на  реализацию  мероприятий,  предусмотренных   постановлением  Правительства  Ленинградской       области  от  28.04.05 г.    №  118  «О мерах  по  стабилизации    и  развитию  сельскохозяйственного  производства  в  Ленинградской  области на  период  до  2010 года».           
Крупными сельхозпредприятиями района за 9 месяцев 2010 года отгружено потребителям  продукции на 3,7 млрд. рублей в действующих ценах, что составляет 96,7 % к уровню соответствующего периода 2009 года.

За данный период  прослеживается тенденция стабилизации в развитии  сельскохозяйственного производства и в отрасли по улову и производству рыбной продукции.          
Производство животноводческой продукции всегда является основной составляющей      в         сельской          экономике             района.

За 9 месяцев  2010 года произведено:
-  молока –2264 тонн – 104 %   к 2009 году 

-  удой  на  одну  фуражную  корову  составил  5154 кг  молока, (+ 190 кг) 

-  мяса   крупного    рогатого   скота   и  птицы - 71137 тонн –  102 % к уровню 2009 года.

-  куриных яиц   - 568,4 млн. штук  104 %  к   уровню 2009 года          
Валовой сбор: зерн – 1034 тонны при средней урожайности  27,4 Ц./га 

                                    картофеля – 6796 тонны при урожайности 174 ц./га

                                    овощей – 2370 тонн, средняя урожайность – 250ц./га

Посеяно 180га озимых, в т.ч. пшеницы – 91 га, тритикале - 89 га.

Вспахано зяби – 250 гектаров.

Произведено  кормов по состоянию:  

      сена    -     986   тонн

        силоса -  8729    тонн

        сенаж   - 1465    тонн  

Заготовлено  кормов в кормовых единицах -  2605тонн, в расчете на 1 ус. голову  - 31,9 ц./к.ед.  
Численность работающих в сельскохозяйственных предприятиях  занимающихся производством продукции – 2230 человек. 

               Перспективы развития отрасли сельского хозяйства в районе.

Основой   развития сельскохозяйственного производства в районе  является    плодородие    почв. Без поддержания почвенного     плодородия     невозможно ни   производство товарных   и    кормовых    культур,   ни    развитие животноводства.        

На  сохранение    почвенного    плодородия    направляются средства хозяйств.  За данный период времени  предприятия района вложили 7786 тыс. рублей,  внесено  6,5  тыс. тонн органических удобрений,   650 тонн минеральных. 

Для сохранения стабильности в работе сельскохозяйственных  организаций Ленинградской области     за счет средств  областного бюджета по федеральной программе «Сохранение и восстановление плодородия почв земель сельскохозяйственного назначения и агроландшафтов как национального достояния России на 2006-2010 годы» и до 2012 года предусматривается возмещение части затрат на приобретение   минеральных    удобрений,    работы    по известкованию   кислых   почв,   а    также работы   по реконструкции       осушительных        систем.   Профинансировано из областного бюджета 831 тыс. рублей, из местного – 1598 тыс. рублей. 
По предприятиям агропромышленного комплекса района за 9 месяцев   2010 года профинансировано из всех уровней  бюджета  224,7 млн. рублей.
Предприятия   агропромышленного  комплекса  участвовали  в  реализации  приоритетного  национального  проекта «Развитие  АПК» в  2006 – 2010 годы.

В 2010  году проект «Развитие АПК» продолжается. ЗАО «Птицефабрика Синявинская» ведет второй этап реконструкции действующего яичного производства. Планирует освоить кредитных средств на сумму 506,7 млн. рублей.

ОАО «Птицефабрика Северная» ведет строительство птичников для производства  мясо бройлеров плановой мощностью 70000 тонн. Срок реализации  данного  проекта  июль 2013 года. 
С 2010 года начата реализация  проекта по производству  мяса индюков  в объеме 600 тонн в год крестьянским хозяйством «Русь».

Вместе с тем в развитии агропромышленного комплекса имеется ряд проблем: недостаточная эффективность использования земель сельскохозяйственного назначения, недостаточно ведутся мелиоративные работы. На протяжении  3-х лет освоено 200 га площадей. В текущем году дополнительно введено в оборот  745 га площадей под крестьянские (фермерские), семеноводческие хозяйства и организацию  новых совместных предприятий.

Принятие   региональной целевой программы «Развития сельского хозяйства» и программы «Сохранения и восстановления почв земель сельскохозяйственного назначения» позволит выполнить задачу по увеличению объема продукции сельского хозяйства, поддержать агропромышленный комплекс района.   

Транспорт. 
Пассажирские перевозки на территории Кировского района обеспечивают два перевозчика: ООО «Невская линия» и ООО «ВЕСТ-СЕРВИС». Реестр автобусных маршрутов состоит из 8 межсубъектовых и 26 муниципальных автобусных маршрутов. На 30 автобусных маршрутах пассажирские перевозки осуществляются в обезличенном режиме.

За 9 месяцев 2010 года  было перевезено 2 720 600 пассажиров, в  т.ч. 1 070 303 пассажира льготной категории, что составляет12 077 966 пассажиро-километров. Регулярность выполнения рейсов составляет у ООО «ВЕСТ-СЕРВИС» 99,7% у ООО "Невская линия" – 99,5%. Перевозки пассажиров обеспечиваются автобусами большого и среднего класса вместимости. На маршрутах работает 98 автобусов. Среднесписочная численность работающих в данных организациях около 200 человек. 90% автобусов, работающих на маршрутах, имеют срок эксплуатации до 5 лет. Средний тариф проезда за 1 км составляет 1 руб. 54 коп.

Дорожное хозяйство.
По территории Кировского района проходят: 

- дороги муниципального значения – 497,3 км.

- дороги федерального значения – 81,8 км.

- дороги регионального значения – 346,9 км.

За 9 месяцев 2010 год выполнено  дорожных работ региональных автомобильных  дорогах в объеме 70,2 млн. рублей, в том числе:

 - по содержанию – 25,4 млн. рублей

 - по ремонту – 44,8 млн. рублей 

На строительство и содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений на них в границах городских и сельских поселений в рамках благоустройства освоено всего: 51 298,4 тыс. рублей, в т.ч.:
                                                                             тыс. рублей
	администрация МО Кировское ГП
	15 472,2

	администрация МО Мгинское ГП
	3 405,4

	администрация МО Назиевское ГП
	678,5

	администрация МО Отрадненское ГП
	4 964,6

	администрация МО Павловское ГП
	4 678,5

	администрация МО Синявинское ГП
	4 870,3

	администрация МО Суховское СП
	100,7

	администрация МО Шумское СП
	253,8

	администрация МО Приладожское ГП
	3 228,7

	администрация МО Путиловское СП
	48,7

	администрация МО Шлиссельбургское ГП
	13 597,0


Доля муниципальных автомобильных дорог, соответствующих по уровню содержания нормативным требованиям, в общей протяженности муниципальных автомобильных дорог составляет 50,2 %.

Доля протяженности отремонтированных муниципальных дорог от общей протяженности автомобильных дорог, требующих ремонта, составляет 10,9 %.

Содержание автомобильных дорог муниципального значения обеспечивают предприятия ЖКХ и дорожного хозяйства по договорам с администрациями городских и сельских поселений.

Жилищно-коммунальное хозяйство.

Жилищно-коммунальное хозяйство в Кировском районе  представлено 23 предприятиями с численностью работающих 1841человека. 

Важнейшей экономической проблемой предприятий является огромная кредиторская задолженность, в первую очередь перед бюджетом всех уровней. На 01.10.2010 задолженность составила 142,4 млн. рублей. За 9 месяцев 2010 года  сумма задолженности перед бюджетами всех уровней увеличилась на 9,6 (по состоянию на 01.01.2010 г. она составляла 129,9 млн. рублей).

Вместе с тем, задолженность населения за предоставленные жилищно-коммунальные услуги на 01.10.2010 г. составила 273 млн. рублей. При этом уровень собираемости платежей составляет  90,9% (В 2009 году составлял 87,9%). Идет процесс привлечения коллекторских фирм по  взиманию задолженности с населения.

В 2010 году продолжилось реформирование жилищно-коммунального хозяйства района, большая часть собственников жилищного фонда Кировского района выбрала способы управления. Из 879 многоквартирных домов управления выбраны в 861 домах (97,9%).

 Малый бизнес. Реализация с 2009 года муниципальной целевой программы «Развитие и поддержка малого и среднего бизнеса МО Кировский район Ленинградской области  на 2009-2011 годы», которая предусматривает выделение на три года средств в сумме 1210 тыс. рублей, а также программ поддержки малого бизнеса муниципальными образованиями первого уровня: Кировское городское поселение на 2009-13 годы  (2 147,7 тыс. рублей),  Павловское, Назиевское, Приладожское городские поселения (по 20 тыс.рублей в год) способствовало росту числа субъектов малого бизнеса. 
Программные мероприятия по поддержке субъектов малого и среднего бизнеса на территории Кировского района реализуются Фондом поддержки малого бизнеса г. Кировска, участником которого с 2010 года стало МО Кировский район Ленинградской области. 
С начала года 159 человек из числа безработных граждан и молодежи прошли обучение основам малого бизнеса по курсу «Успешный предприниматель», им оказана помощь в составлении бизнес-планов, 11 из которых реализованы. В 2010 году при содействии ФПМБ получили безвозвратные стартовые пособия:

-ООО «Русьэнергосистемы» в размере 200 тыс. рублей на производство теплоэлектроустановок, 

- через Центр занятости Кировского района двое безработных граждан - по 235 тыс. рублей. 

По программе поддержки малого бизнеса МО Кировский район в 2009-10 гг. выделено 214 тыс. рублей на предоставление льготных микрозаймов субъектам малого предпринимательства. По 12 помещениям, арендуемых субъектами малого и среднего предпринимательства, Советом депутатов МО Кировский район приняты решения об их приватизации арендаторами. 

В 2010 году открылся новый торговый центр в п. Павлово, 6 сетевых магазинов, в том числе 5 магазинов «Пятерочка», 4 кафе, среди новых предприятий бытового обслуживания лидировали парикмахерские - 5.

Инвестиции  в основной капитал за счет всех источников финансирования в январе-сентябре 2010 года по оценке Петростата составили 1451,4 млн. рублей, рост 16 % к уровню 2009 года. Структура капитальных вложений сложилась следующим образом: собственные средства предприятий – 39%, кредиты банков и прочие привлеченные средства – 61 %. 

Инвестиции в сельскохозяйственное производство составили 66 %, в обрабатывающие производства  – 24,2 %, в транспорт  – 1,6 % от общего объема капитальных вложений, и прочие отрасли – 8,2 %. 

Из общего объема инвестиций 49 % направлено на расширение и реконструкцию производственных площадей, 49 % -на приобретение машин и оборудования, 2 % - на прочее.

Консолидированный бюджет муниципального образования Кировский муниципальный район Ленинградской области за 9 месяцев 2010 года исполнен по доходам в сумме 1 606 141,4 тыс.рублей при плане отчетного периода 1 650 350,8 тыс.рублей  или на 97,3%, годовой план исполнен на 77%. По расходам исполнение составило 1 459 183,9 тыс.рублей при плане отчетного периода – 1746246,4 тыс.рублей или на 83,6%, уточненный годовой план выполнен на 65,7%.

          Консолидированный бюджет Кировского района за отчетный период 2010 года по налоговым и неналоговым доходам при плане отчетного периода 754 055,2 тыс.рублей  исполнен в сумме  720 158 тыс.рублей, что составляет   95,5 %, годовой план исполнен на 72,1 % .

                 Исполнение утвержденного плана по налоговым и неналоговым доходам в разрезе муниципальных образований характеризуется следующими данными:

                                                                                                            тыс.рублей
	Наименование бюджетов
	Годовой план
	План отчетного периода
	Факт отчетного периода
	% испл. годового плана
	% исп. плана отчетного периода

	Кировское ГП
	117 814,6
	87 619,7
	81 559,1
	69,2
	93,1

	Мгинское ГП
	47 285,4
	41 298,6
	40 805,5
	86,3
	98,8

	Назиевское ГП
	17 861,6
	14 286,5
	12 271,2
	68,7
	85,9

	Отрадненское ГП
	74 315,2
	52 346,3
	52 800,5
	71,0
	100,9

	Павловское ГП
	27 827,5
	23 287,4
	19 470,9
	70,0
	83,6

	Приладожское ГП
	26 072,1
	22 713,7
	15 615,2
	59,9
	68,7

	Путиловское СП
	5 816,6
	4 284,7
	4 413,7
	75,9
	103,0

	Синявинское ГП
	33 197,1
	25 148,5
	22 448,9
	67,6
	89,3

	Суховское СП
	6 002,0
	4 315,0
	6 259,0
	104,3
	145,1

	Шлиссельбургское ГП
	53 338,3
	42 837,5
	44 300,6
	83,1
	103,4

	Шумское СП
	7 260,0
	5 206,8
	3 813,0
	52,5
	73,2

	Итого доходная часть поселений
	416 790,4
	323 344,7
	303 757,6
	72,9
	93,9

	Районный бюджет
	582 364,1
	430 710,5
	416 400,4
	71,5
	96,7

	Всего консолидированный бюджет
	999 154,5
	754 055,2
	720 158,0
	72,1
	95,5


По итогам исполнения бюджета МО Кировский район ЛО за 9 месяцев 2010 года поступление налоговых и неналоговых доходов составило 416 400,4 тыс. рублей или 96,7% плана отчетного периода, годовой план выполнен на 71,5%. По сравнению с аналогичным периодом  2009 года доходы увеличились на 59 946,2 тыс.рублей или 16,8 %.
Поступления налоговых и неналоговых доходов  консолидированного бюджета, их доля ( в %) в общей сумме поступлений  составляет:

- налог  на доходы физических лиц – 38,5 %;

- налог на имущество -19,2 %;

- доходы от использования муниципального имущества – 16,7 %;

-доходы от оказания платных услуг – 9,2 %.

           Безвозмездные поступления от вышестоящих бюджетов поступили в отчетном периоде в сумме 880 679,2 тыс.рублей, годовой план выполнен на 82,6%. По сравнению с аналогичным периодом  2009 года безвозмездные поступления от вышестоящих бюджетов  увеличились  на 11,8%.  Их доля в общем объеме доходов составляет 54,8 %.
Бюджетная обеспеченность по доходам на 1 жителя района в отчетном периоде 2010 года составила 16 942 рубля. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года рост составил 11,3 %. 

          Расходная часть консолидированного бюджета муниципального образования за 9 месяцев  2010 года исполнена в сумме 1 459 183,9 тыс. руб., что составляет 66,5 % к годовому плану 2 195 681,1 тыс. руб.. Следует отметить, что основной удельный вес расходной части собственно-районного бюджета занимает отрасль «Образование» (35,8%), а в бюджетах городских и сельских поселений - это «Жилищно-коммунальное хозяйство» (49,8%).

В первую очередь денежные средства направлялись на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы района, на расчеты за коммунальные услуги, на перечисление дотаций бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности, топливно-энергетические ресурсы. На выплату заработной платы с начислениями работникам учреждений бюджетной сферы направлено за отчетный период 36,9% от всех расходов бюджета.
Бюджетная обеспеченность по расходам на 1 жителя района в отчетном периоде 2010 года составила 15 392 рубля. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года рост составил 4,7 %. 

Адресная программа консолидированного бюджета МО Кировский район Ленинградской области за 9 месяцев 2010 года в сумме 190 229,5 тыс. рублей, что составляет 59,6 % к плану 2010 года (план 319 028,2 тыс. рублей) и на 70,6 % к плану 9 месяцев 2010 года (план 269 548,8 тыс. рублей) в том числе:

1) В соответствии с законом 185-ФЗ от 26.07.2007г «О Фонде содействия реформированию ЖКХ» адресная программа по обеспечению мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов была освоена в сумме 86 431,3 тыс. рублей или на 100 % к годовому плану. 
2) В соответствии с законом 185-ФЗ от 26.07.2007г «О Фонде содействия реформированию ЖКХ» и Постановлением Правительства Ленинградской области от 10 августа 2009 года № 258 по адресной программе «Установка коллективных (общедомовых) приборов учета потребления коммунальных услуг в многоквартирных домах» было освоено в сумме 187 тыс. рублей при годовом плане 1 899,9 тыс. рублей (9,8 %) и к плану 9 месяцев 10,2 %.
3) По местному бюджету адресная программа по консолидированному бюджету исполнена в сумме 84 234,2 тыс. рублей или 45,3 % к годовому плану 2010 года (185 882,9 тыс. рублей) и на 55,4 % к плану 9 месяцев 2010 года (152 122,9 тыс. рублей).
4) За счет средств областного бюджета адресные программы по консолидированному бюджету исполнены  в сумме 19 377 тыс. рублей или на 43,2 % к годовому плану 2010 года (44 814,1 тыс. рублей) и на 66,4 % к плану 9 месяцев 2010 года (29 163, 7 тыс. рублей)
Ввод в действие объектов. Всего по району за 9  месяцев 2010 года принято в эксплуатацию 24 объекта производственного, социально-культурного и коммунального назначения и  123 объекта жилищного назначения, из них 1 многоэтажный дом  32 –квартирный дом в г. Отрадное и 91 дом ИЖС. 

Социальная сфера.
Образование. В 2009\10 учебном году образовательное пространство Кировского муниципального района было представлено следующим образом:

· 44 муниципальных образовательных учреждения, среди которых 17 дошкольных учреждений,  1 начальная школа-сад,  2 основных школы, 15 средних (среди которых: лицей, гимназия и школа с углублённым изучением отдельных предметов),  1 детский дом, 7 учреждений дополнительного образования, 1 Центр диагностики и консультирования;

· 8  государственных образовательных учреждений, 

· 3 негосударственных образовательных учреждения.

Произведена реорганизация МОУ «Суховская основная школа» путём присоединения к нему МДОУ «Детский сад №41».

В сфере дошкольного образования  в 2009\10 учебном  году продолжалась работа по оптимизации сети дошкольных образовательных учреждений и по обеспечению качественного дошкольного образования путем расширения спектра образовательных услуг.

На 01.10.2010 года дошкольные образовательные учреждения посещали 3394 ребёнка. Дополнительно продолжали действовать 3 группы предшкольного образования (Кировская гимназия, Назиевская СОШ, Мгинская СОШ).

Все эти меры позволили позитивно решать вопрос обеспечения населения дошкольным образованием. 

Однако продолжает сохраняться очередь по г. Кировску, г. Шлиссельбургу и п. Мга  – 307 человек, в возрасте 2-4 лет.

Эффективно в районе действовала система дополнительной поддержки детей из малообеспеченных семей: дети  из малообеспеченных семей (7%) пользовались льготами по родительской плате.

Охват дошкольным образованием в 2010 году  составил – 63%.

Охват предшкольным образованием  в 2010 году составил  – 94%.

В общеобразовательных учреждениях района в 2009\10 учебном году обучались  6753 учащихся.

Для  6086  учащихся (90,1%) учащихся реализовывались   программы базового уровня. 

 Наряду с базовыми повышенный уровень образовательных программ  реализовывался  в 3-ёх общеобразовательных учреждениях: Лицее г. Отрадное, Кировской гимназии, ШСОШ №1 (для 667 /9,9% учащихся).

С сентября 2009 года увеличился охват профильным обучением. Профильное обучение стало осуществляться в 7 ОУ для 299 учащихся (56,5% от всех учащихся 3-ей ступени обучения) по следующим профилям: физико-математический, социально-гуманитарный, социально-экономический, химико-биологический, информационно-технологический, естественно-научный и естественно-математический. Универсальное обучение  реализовывалось   в 9 ОУ для 230 учащихся (43,5% от всех учащихся 3 ступени).

В 2009\10 учебном году  на 15,2% увеличилась доля школьников, обучающихся  в условиях оснащённости ОУ учебно-лабораторным оборудованием,  соответствующим современным требованиям.

По итогам прошлого учебного года успеваемость в школах района составила 99,9%, качество обучения – 34,1%.  14 ОУ (73,7%) завершили учебный год со 100%-ой успеваемостью. 16 учащихся награждены золотой медалью, 21 ученик - серебряной медалью.

В 2009\10 учебном  году дополнительным образованием в районе охвачено 5199 человек, что составляет 77,0% от всех учащихся ОУ.  

Важное место в своей работе в текущем учебном  году Комитет образования  уделял поддержке талантливых и одарённых детей, созданию условий для их обучения, развития творческих способностей, успешности, возможности ранней профессиональной ориентации.

В 2009\10 учебном году прошёл муниципальный тур  Всероссийской и региональной  олимпиад, в рамках которой проведено 26 районных олимпиад.  В которых приняли участие 718 учеников из 16 образовательных учреждений (14 школ и 2 учреждения дополнительного образования детей), из которых 214 стали победителями и призёрами. Наиболее высокие результаты показали обучающиеся Кировской гимназии (71 призовое место – 43 учащихся); Шлиссельбургская СОШ №1 (48 призовых мест – 27 учащихся); КСШ №1 (38 призовых мест  – 21 ученик); Лицей Отрадное (33 призовых места – 22 учащихся); КСШ №2 (30 призовых  мест – 16 учащихся).

9 призовых мест заняли обучающиеся района в региональном этапе Всероссийской и региональной олимпиад.

Талантливые дети из образовательных учреждений района посещают образовательные сессии по предметам в областном центре для одарённых детей «Интеллект».

За последние годы повысилась активность и результативность участия детей и подростков в массовых мероприятиях различного уровня. 

Победителями областного конкурса юных журналистов, посвящённого 65-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, стали Анна Лупашко (Лицей г. Отрадное) и Маргарита Мосина (Кировская СОШ №1). 

Победителем областного смотра юных экскурсоводов музеев образовательных учреждений стала Матвеева Виктория (Районный центр дополнительного образования).

Победителем  VI Всероссийского  смотра-конкурса детского творчества стал Модыбадзе Николай (Районный центр дополнительного образования).

4 выпускника  из КСШ №1, Лицея г. Отрадное и Приладожской СОШ удостоены стипендии Губернатора на 2009-2010 учебный год.

В рамках ПНПО для поддержки талантливой молодёжи премией Главы администрации МО Кировский район Ленинградской области в размере 30,0 тысяч рублей награждены:

- Охтин Игорь;

- Стальмакова Анастасия;

- Лапсакова Елена.

Премией Главы администрации в размере 10, 0 тысяч рублей награждена Матвеева Виктория. 

Немаловажным условием качественного образования является  эффективность процесса обеспечения системы образования района педагогическими кадрами. 

В 2009/2010 учебном году образовательный процесс в общеобразовательных школах обеспечивали  419 учителей-предметников, что составляет 45,4% всех педагогических работников.                                                                                                                  

Активное участие принимали педагоги в конкурсном движении. 

 В 2010 году в конкурсе лучших учителей России в рамках ПНПО принимали участие 4 педагога: Крылов Владимир Степанович (Путиловская СОШ), Громов Сергей Вячеславович (Суховская ОШ),  Андрейкова Татьяна Евгеньевна (Мгинская СОШ)  и Большакова Людмила Валерьевна (Кировская гимназия).

Победителем муниципального конкурса «Учитель года 2010» среди учителей стала учительница английского языка Кировской гимназии Путролайнен Юлия Викторовна; среди воспитателей дошкольного образования – Понамарёва Алевтина Васильевна, физкультурный руководитель МДОУ №29.

В конкурсе «Классный, самый классный» победителем стала Алексеенкова Анна Владимировна, классный руководитель 2 класса Кировской СОШ №2.

В рамках Года учителя открыта экспозиция в МОУ ДОД «Районный центр дополнительного образования детей»  - «Заслуженные учителя Кировского района». Проведены конкурсы педагогического мастерства: «Педагогическая мастерская в области ИТ», «Детский мир - 2010» и другие.

Однако следует выделить и ряд актуальных проблем, решение которых позволит повысить социальный эффект муниципальной системы образования. Среди них:

· острая нехватка мест в дошкольных образовательных учреждениях сохраняется в г. Кировске,  г.Шлиссельбурге, п. Назия и п. Мга ;

· нехватка жилья: (очередь на жильё остро нуждающихся педагогов в возрасте до 35 лет  – 38 человек);

· сохраняется проблема старения педагогических кадров (в образовательных учреждениях района продолжают педагогическую деятельность 29% пенсионеров);
· наполняемость классов сельских и поселковых школ остаётся ниже нормативной (Павловская СОШ, Молодцовская ОШ, Суховская ОШ, Синявинская СОШ, Приладожская СОШ, Назиевская СОШ, Малуксинская начальная школа/сад).

В перспективе планируется увеличение количества мест в  дошкольных образовательных учреждениях за счёт реконструкции д\с «Берёзка» в г. Шлиссельбурге, выкупа в муниципальную собственность ведомственного д\с в п. Мга, а также за счёт введения новых форм организации дошкольного воспитания (семейных групп, групп кратковременного пребывания).

С сентября 2010 года осуществлен переход на новый федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования в 6 ОУ: Кировской гимназии, Кировской СОШ №1, Кировской СОШ №2, Лицее г. Отрадное, Отрадненской СОШ №2, Шлиссельбургской СОШ №1 с углублённым изучением отдельных предметов. Открыты профильные классы в Отрадненской СОШ №2 (10 класс), Назиевской СОШ (10 класс).
Здравоохранение.
Сеть учреждений здравоохранения района  с 01.10.2010 года представлена 2 юридическими лицами: МУЗ «Кировская ЦРБ», МУЗ «Стоматологическая поликлиника». 

В районе функционирует с 01.01.2010 года 555 коек, в том числе 427 круглосуточных коек, 128 коек дневного пребывания в стационаре. С 01.07.2010 года на базе Назийской районной больницы открыты 18 коек сестринского ухода (перепрофилированы социальные койки). Кроме того, в районе  развернуто 76 коек дневного стационара  поликлиник, продолжили функционировать  дневные стационары на дому.
 В Кировском районе:  4 поликлиники на 1150 посещений в смену, МУЗ «Стоматологическая поликлиника»  на 70 посещений в смену,   4 врачебных амбулаторий на 450 пос/смену, 5 центральных фельдшерско-акушерских пункта (объединили 16 ФАПов района), 11 постов скорой медицинской помощи ( в том числе: Кировск -4.0 поста, Мга-2 поста, Назия-2 поста, Отрадное-2 поста, Шлиссельбург-1 пост).
Обеспеченность населения круглосуточными койками составляет 45,1 на 10 тыс. населения,  что является одной из  низких в Ленинградской области. Обеспеченность койками дневными (дневного пребывания в стационаре + дневной стационар поликлиники) на 10 тыс. населения составляет: 21,7.

В Кировском районе наметилась за последние 3 года четкая тенденция к снижению  смертности населения, что говорит о проведении в районе плановой работы в этом направлении и администрацией района, и лечебно- профилактическими учреждениями, и всеми заинтересованными структурами.

За 9 месяцев 2010 года отмечается снижение общей и первичной заболеваемости. Снизилась заболеваемость  БСК и заболеваниями органов дыхания. На снижение заболеваемости органов дыхания оказала влияние высокая привитость населения района в сезон 2009-2010 года( по май) против гриппа. Привитость населения района по гриппу составила 27,1%.
За 9 месяцев 2010 года, в сравнению с аналогичным периодом 2009 года,  в районе снизилась первичная заболеваемость туберкулезом, ВИЧ-инфекцией, но выросла заболеваемость злокачественными заболеваниями, сахарным диабетом, гепатитом,  заболеваниями, характеризующимися повышенным артериальным давлением. Повышение заболеваемости, характеризующейся повышенным артериальным давлением, вызвано проведением профилактической работы с населением и лучшей выявляемостью заболевания.

Охват населения района флюорографическими и цитологическими осмотрами несколько снизился по сравнению с аналогичным периодом 2009 года. Разработан план на 2011 год по повышению охвата цитологическими обследованиями женщин района.

Кадровое обеспечение. За 9 мес. 2010 года отмечается увеличение численности врачей и средних медицинских работников. С сентября 2010 года на базе МУЗ «Кировская ЦРБ» открыт филиал фельдшерского отделения Тихвинского медицинского  училища. Продолжается дальнейшее укомплектование ЛПУ штатами, особенно амбулаторно-поликлинического звена.  Выросла укомплектованность участковыми педиатрами и участковыми терапевтами.
Показатели работы лечебно- профилактических учреждений района. В МУЗ «Кировская ЦРБ оснащен оборудованием и компьютерной программой доврачебный кабинет, организованы телефонные консультации больных врачом-терапевтом. Улучшилась доступность сельского населения к врачам-специалистам ЦРБ (запись по телефону, срочное обследование в день обращения, приемы сельских жителей врачом кабинета диспансеризации).
Организованы по утвержденному графику выезды на село выдвижной амбулатории, где можно сделать УЗИ, ЭКГ, провести осмотр специалистами сельского населения.

В 3 квартале 2010 года закуплен автобус, который выезжает по графику в сельские населенные пункты и привозит жителей района в ЦРБ для проведения флюорографического, цитологического обследования, осмотра при необходимости узкими специалистами. На 01.11.2010 года доставлено в МУЗ «Кировская ЦРБ»  222     человека. 

Организована работа поликлиник в субботние дни. Пересмотрена целесообразность посещения больных узкими специалистами. 

Сокращены до 4 дней очереди на ультразвуковое обследование. Обследование в лаборатории, ЭКГ проводится в день обращения. Нет очередей на фиброгастроскопию, рентгенологическое обследование.

За 9 мес.  2010 год в стационарах района пролечено 11572 человека (или 122,1 человек на 1000 жителей), за 9 мес. 2009 года-10480 человек (110,5 чел. на 1000 жителей), рост в 1,1 раза. На койках дневного пребывания пролечено 3746 человек (2009 год- 3497чел.), рост в 1,1раза. В поликлиники района сделано 667703 посещения или 7,015 посещений на 1 жителя района (в 2009г.- 600680 пос. или 6,339 пос. на 1 жителя), рост в 1,11 раза.
В стационарах дневного пребывания в поликлинике пролечено 3480 (2915- в 2009 г.) больных, рост в 1,2 раза.

За 9 мес. 2010 г. выполнено 28120 вызовов скорой медицинской помощи или 0,297 на 1 жителя.
Развитие профилактического направления медицинской помощи. В Кировском районе на ВИЧ-инфекцию обследовано тест системами 3535 чел., на вирусную нагрузку – 92 чел., получают лечение с учетом данных обследования – 34 чел. из 37подлежащих, состоят на учете -  80,3 % от зарегистрированных в районе (по области охвачены диспансерным наблюдением – 83,3%).
В районе план по дополнительной диспансеризации работающих граждан выполнен на 63,1%. 

Причина невыполнения районного плана связана с тем, что часть случаев не закончены в связи с отказами проходящих дополнительную диспансеризацию от ряда исследований (в Кировском районе население рассредоточено относительно равномерно по поселениям городского типа, отсутствует ярко выраженный центр, а ряд исследований проводится, в первую очередь, маммография, только в МУЗ «Кировская ЦРБ»). 

На реализацию целевой программы «Предупреждение и борьба с заболеваниями социального характера и развитие МТБ учреждений здравоохранения» выделено за 9 мес. 5319,1 тыс. рублей, в том числе 1743,2 тыс. рублей составляют средства муниципального бюджета.
Продолжалась работа по укреплению материально-технической базы ЛПУ района. 
По программе «Переоснащение ЦРБ» приобретено медицинское оборудование на сумму 1178,7 тыс. рублей, в том числе: 2 электрокардиографа, отсасыватель хирургический, комплект лабораторной мебели, проявочная машина, гинекологическое кресло, 5 холодильников.

По программе « Вакцинопрофилактика» произведена закупка вакцины (вакцина антирабическая, сыворотка против яда гадюки, вакцина коревая живая, вакцина « Энцевир», анатоксин противостолбнячный, сыворотка противостолбнячная, иммуноглобулин) на сумму 106,2 тыс. рублей. За счет средств областного бюджета произведена поставка вакцины против гриппа на сумму 1786,4 тыс. рублей.

По программе « Совершенствование организации скорой медицинской помощи» произведена оплата сотовой связи -26,8 тыс. руб.

По программе « Предупреждение распространения ВИЧ-инфекции (АНТИ-ВИЧ/СПИД) приобретены дезинфицирующие средства на сумму 8,1 тыс. рублей. За счет средств областного бюджета произведена поставка лекарственных препаратов для лечения ВИЧ инфицированных на сумму 1289,5 тыс. рублей.

По программе «Вирусные гепатиты» произведена оплата анализов на гепатит и СПИД для беременных женщин и инфекционных больных на сумму 227,2 тыс. рублей.

В 2010году в ЛПУ района реализуется программа «Противопожарная безопасность учреждений здравоохранения МО Кировский район Ленинградской области на 2007-2010 гг.». За отчетный период за счет средств муниципального бюджета расходы произведены на сумму 586,8 тыс. рублей. Проводился ремонт системы электроснабжения, монтаж щитового оборудования, бактерицидных ламп, замена кабель каналов в Отрадненской городской больнице и Кировской ЦРБ.

На проведение текущего ремонта и содержания зданий учреждений здравоохранения за 9 месяцев 2010 года выделено из муниципального бюджета 226,2 тыс. рублей.
МУЗ «Кировская ЦРБ» проведено асфальтирование дорожек на территории(500 тыс. рублей);

В Назийской больнице отремонтирована кровля терапевтического корпуса, заменена кровля пищеблока, поликлиники. Проводился косметический ремонт в терапевтическом отделении, косметический ремонт поликлиники с заменой окон, косметический ремонт гаража, частичный ремонт фтизиатрического кабинета. Общая сумма затрат составила 3100 тыс. рублей.

МУЗ « Отрадненская ГБ»: замена кровли старой поликлиники, частичный косметический ремонт поликлиники. Сумма затрат-1200 тыс. рублей.

Основные проблемы здравоохранения.

1. Недоукомплектованность врачебными кадрами службы СМП.
2. Отсутствие законодательной ответственности руководителей предприятий и организаций по проведению ДДР и УМО, в связи с чем имеет место нежелание направлять сотрудников на прохождение дополнительной диспансеризации и углубленных медицинских осмотров, а также ссылки на отсутствие средств на проведение УМО.  

3. Остро встает вопрос с обеспечением санитарным транспортом, полученным 3-4 года назад. Необходимо приложить усилия хотя бы к замене 4-х автомобилей скорой медицинской помощи повышенного класса.

4. Решение квартирных вопросов с целью привлечения в район медицинских кадров          

5. Отказы населения  в проведении вакцинации против гриппа.

Культура.

В 2010 году продолжена работа  по формированию и проведению единой государственной политики в сфере культуры; взаимодействию с муниципальными органами власти по сохранению и созданию условий для развития творческого потенциала отрасли; поддержке и развитию культурно-досуговой и библиотечной деятельности; поддержке и развитию художественного и эстетического образования через сеть муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования детей в сфере культуры.

В сфере культуры трудятся  492 человека. 15 работников имеют государственные звания и награды. 

Основные  культурно-массовые мероприятия  посвящены 65-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г., Году Учителя и 83-ей годовщине образования Ленинградской области. 
Культурное обслуживание Кировского района осуществляет 23 учреждения культуры: в т.ч.  8  детских образовательных учреждений дополнительного образования детей,  МУК «Центральная межпоселенческая библиотека»,  (15 структурных подразделений), МУ «Отрадненская библиотека», МУ «Шлиссельбургская библиотека», 11 муниципальных учреждений культуры клубного типа (7 структурных подразделений). 
В 2010 году  проведено 14 районных фестивалей, конкурсов и выставок (19 900 участников). Творческие коллективы КПУ и учащиеся МОУДОД приняли участие в районных, областных, региональных, российских и международных (Франция, Чехия, Польша, Белоруссия, страны  Скандинавии и др.) конкурсах и фестивалях, получив  свыше 250 дипломов  победителя и лауреата.

Большая работа проводится по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Традиционно в январе состоялись мероприятия памяти о событиях Великой Отечественной войны 1941-45 годов. 18 января на земле Кировского района прошла торжественная акция «На рубеже бессмертия», посвященная 67-ой годовщине прорыва блокады Ленинграда. 7 мая  – торжественный церемониал на Невском «пятачке», 29 мая – «Дорога жизни» - межпоселенческая традиционная встреча с ветеранами ВОВ, кинофестивали «900 блокадных дней» (январь), «Чтобы помнили» (май), Торжественно-траурный церемониал, посвященный 69-ой годовщине образования плацдарма Невский «пятачок» (17.09.) и др.

Серьёзное внимание  уделяется проблемам наркозависимости. Библиотеками МУК «Центральная межпоселенческая библиотека» на 2009-2011г. разработана акция «Труд души, или Досуг без наркотиков», проводятся акции  «Человек! Живи достойно!»,  «Анти-нарко-анти-СПИД». 
Необходимо отметить, что занятия в клубах и любительских объединениях являются важным условием всестороннего развития подростков и молодежи, средством пропаганды здорового образа жизни и профилактики негативных явлений.

В 8 образовательных учреждениях дополнительного образования детей в учебном году обучается  1444 учащихся, из них  – 10 Стипендиатов Комитета по культуре Ленинградской области. Иван Кузьмин, учащийся Шлиссельбургской ДМШ награжден премией Губернатора Ленинградской области. В школах дополнительного образования работают высококвалифицированные специалисты. 12 преподавателей награждены Грамотой Министерства культуры РФ. 

В библиотеках МО Кировский район Ленинградской области:

- 19 995 читателей (151 785 посещений) 

- книжный фонд: 334 183 экз. (книговыдача: 487 543 экз.). 

Библиотеки района, помимо оказания чисто библиотечных услуг, занимаются выставочной и краеведческой деятельностью, ведут информационную и просветительскую работу, организуют досуг земляков. Библиотеки осуществляют социокультурную поддержку особых групп населения: Совет ветеранов, Общество «Жители блокадного Ленинграда», Общество малолетних узников фашистских концлагерей, активно сотрудничают с учреждениями социального обслуживания населения, с образовательными учреждениями, учреждениями культуры.

Библиотеками МУК «ЦМБ» был разработан и реализован план библиотечной акции «На молодежной библиоволне». Социокультурные библиотечные акции, такие, как «Память тебе, солдат! Слава тебе, Победа!», «Я – ребенок. Я – Человек» и «Труд души или Досуг без наркотиков», «Семью сплотить сумеет мудрость книг» не остаются незамеченными общественностью.

В 2010 году в учреждениях культуры клубного типа - 181 коллектив самодеятельного народного творчества, (2658 участников), в том числе  106 детских коллективов (1713 участников).  33 коллектива имеют звание «народный»; 96 любительских объединений и клубов по интересам (2595 участников). Создавая то или иное клубное объединение, культпросветработники руководствуются интересами и запросами населения, учитывают специфику района и используют ее возможности для роста численности объединений. В сентябре 2010 года для желающих заниматься  в клубных формированиях учреждениями культуры были организованы «дни открытых дверей». 

Социальная защита населения. 
Мероприятия социальной политики реализуются по 2 целевым программам: «Развитие системы социального обслуживания семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации» и «Социальная поддержка граждан пожилого возраста и инвалидов»

В рамках программ средства были направлены на организацию мероприятий для семей с детьми, для организации реабилитационных  мероприятий для семей с детьми-инвалидами, на социальную поддержку инвалидов и людей старшего поколения.

За  9 месяцев 2010 года  из средств местного бюджета  средства направлены на: 

- финансовую помощь   -  391 чел. на сумму 544,2 тыс. рублей (единовременная материальная помощь, на погребение участникам  ВОВ, юбилярам УВОВ),

- продуктовые наборы  - 240 чел.  на сумму  55 тыс. рублей,

- проведение культурно-массовые мероприятия для пожилых людей, детей-инвалидов, детей из малообеспеченных семей – на общую сумму 204,1 тыс. рублей.

- программа «Лето-2010» на сумму 293 тыс. рублей приобретены путевки для детей из многодетных семей
- приобретение школьно-письменных принадлежностей для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации на сумму 35,0 тыс. рублей.

Из областного бюджета выделены средства в сумме 65,0 тыс. рублей  на оказание материальной помощи по результатам операции «Подросток».
Из федерального бюджета выделены средства в сумме 1050,0 тыс. рублей на программу «Лето-2010». 

Обеспечение жильем граждан льготных категорий.

По региональной целевой программе «Жилье для молодежи» получили субсидии на приобретение жилья 5 молодых семей. Приобретено 170,1 кв. метров жилья.

Процент погашения ипотечного кредита за 2008 и 2009 годы в рамках региональной целевой программы «О поддержке граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий на основе принципов ипотечного кредитования» получила одна семья.

В рамках Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2008. №714 «Об обеспечении жильем ветеранов ВОВ 1941-1945годов» улучшили жилищные условия 6 семей, в том числе выделены и реализованы средства субсидий двум  ветеранам, приобретено жилье в муниципальную собственность и предоставлено по договорам социального найма четырем ветеранам.

В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» получили субсидии на приобретение жилья 3 молодых семьи. Приобретено 195,3 кв. метров жилья.
По субвенции «Приобретение жилья для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа, не имеющих закрепленного жилого помещения» в 2010 году приобретены  5 квартир.  
Среднемесячная заработная плата  по всем отраслям экономики составила 22 104 рубля, по сравнению с отчетным периодом прошлого года увеличилась на 15,8 %. 

Самая высокая заработная плата в сельском хозяйстве (на  птицефабриках) – 28 362 рубля.  Средняя заработная плата по кругу предприятий обрабатывающих производств составляет 26 778 рублей, на транспорте -21 825 рублей,  в социальной сфере- 16 330 рубля (здравоохранение– 18 977 рублей, образование – 15 026 рублей, ЖКХ – 12 961 рубль, культура – 12 089 рублей).
Уровень регистрируемой безработицы в МО Кировский район Ленинградской области  от экономически активного населения  на 01.10.2010 составил 0,27 %. 

В службу занятости за 9 месяцев 2010 года обратилось за содействием в поиске подходящей работы 2274 человека, из них нашли работу трудоустроено 1553 человека или 68,2 % от обратившихся. На 01.10.10 на регистрационном учете состоит 132 безработных, из них  61,4 % -женщины, 28,8 % -люди, относящиеся к категории инвалидов, 15,9 % - граждане в возрасте 16-29 лет. 
Банк вакансий районной службы в отчетном периоде  составляет 3936 мест, в том числе 54,2 % - рабочие специальности. 
Хорошим резервом для экономического роста, снижения безработицы является образование новых  юридических лиц. С начала этого года их зарегистрировано, по данным Межрайонной инспекции  федеральной налоговой службы – 147. Одновременно, к числу предпринимателей района прибавилось 297 человек.  

Демография.  За 9 месяцев 2010 года в районе зарегистрировано рождений   612 человек, за 2009 год - 668 человек. Коэффициент рождаемости составил 6,5 чел. на 1000 жителей. Рождаемость за отчетный период 2010 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшилась на 8,2 %.
Причины снижения рождаемости:

- экономический кризис,

- снижение рождаемости у граждан в возрасте 20 -25 лет, как следствие резкого сокращения рождаемости в 90-е годы,

- отсутствие родильного дома в Кировском районе Ленинградской области,

- трудность приобретения жилья,

- ограниченное количество мест в дошкольных учреждениях. 

За 9 месяцев 2010 года по данным бюро ЗАГС в Кировском районе умерло 1183 человека (2009г. -1298 чел.), коэффициент смертности  составляет 12,5 чел.  на 1000 жителей. Смертность за отчетный период 2010 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшилась на 8,6 %. 
За отчетный период браков зарегистрировано 430 (9 мес. 2009 года – 512), разводов 351(9 мес. 2009 года – 348).
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