ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ БЮДЖЕТНОЙ И НАЛОГОВОЙ

 ПОЛИТИКИ КИРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2013-2015 ГОДЫ
Основные цели и задачи бюджетной политики 
на 2013-2015 годы

В 2013-2015 годах в Кировском муниципальном районе Ленинградской области должна быть продолжена бюджетная политика, направленная на создание условий для улучшения инвестиционного климата, дальнейшего социально-экономического развития района, что будет способствовать стимулированию экономического роста, повышению уровня и качества жизни населения с обязательным обеспечением долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета. Кроме того, бюджетная политика должна иметь направленность на оптимизацию расходных обязательств Кировского муниципального района Ленинградской области исходя из их социальной значимости, на повышение качества управления муниципальными финансами.
Необходимо стремиться к повышению фактической результативности и отдачи от исполнения бюджетных расходов наряду с сокращением размера и стоимости финансовых заимствований, привлекаемых для финансирования дефицита бюджета. 

Основными целями бюджетной политики на 2013 год и среднесрочную перспективу являются:

1) Преобразование бюджетной политики в инструмент реализации  социально-экономической политики на территории Кировского муниципального района Ленинградской области.

2) Повышение качества предоставления муниципальных  услуг. 

3) Обеспечение экономической стабильности и бюджетной устойчивости.

4) Дальнейшее совершенствование межбюджетных отношений.

5) Совершенствование налоговой политики.

6) Обеспечение прозрачности и открытости бюджетного процесса.

Преобразование бюджетной политики в инструмент реализации  социально-экономической политики
Необходимо уходить от оценки исполнения бюджета в виде фиксации расходования средств на те или иные цели. Критерием должно стать достижение целей социально-экономической политики, создание условий, способствующих формированию здорового образа жизни населения, повышению духовно-нравственного, интеллектуального и физического потенциала молодежи,  на финансовое обеспечение которых направляются бюджетные средства.

Бюджетные инвестиции должны быть настроены на повышение качества предпринимательского и инвестиционного климата. Структура бюджетных расходов должна быть направлена на  социальную сферу, включая её развитие. Расходы на образование, здравоохранение, культуру, социальную защиту должны быть приоритетными, и их доля в общих расходах Кировского муниципального района Ленинградской области должна увеличиваться.
Переход к «программному бюджету» в полном объеме необходимо осуществить, начиная с 2014 года и на плановый период 2015 и 2016 годов, а его отдельные элементы должны быть задействованы в бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов. При планировании перехода на «программный бюджет» необходимо обеспечить согласованность муниципальных и региональных целевых программ. 

Необходимо уточнить и дополнить систему критериев оценки рассматриваемых программ с целью эффективного использования средств бюджета для максимизации социально-экономических результатов от их реализации.   
Направлениями бюджетной политики также являются:

-обеспечение условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Кировского муниципального района;

-муниципальная поддержка сельскохозяйственных  товаропроизводителей.
           Переход к формированию и исполнению «программного бюджета» должен сопровождаться внедрением современной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет». Система «Электронный бюджет» должна обеспечивать прозрачность финансово-хозяйственной деятельности каждого отдельного участника бюджетного процесса, гарантировать достоверность открытость и подотчетность их деятельности, предусматривать возможность участия граждан, общественных организаций и контролирующих организаций в процессах формирования, утверждения и исполнения бюджета.

Повышение качества муниципальных услуг 
Прежде всего, повышение качества муниципальных услуг необходимо столь значимым для общества сферам, как образование, здравоохранение, социальная защита и культура. От успешности действий в этих сферах непосредственно зависят условия жизни населения. Неэффективно с точки зрения использования бюджетных средств и несправедливо по отношению к гражданам, когда одинаково финансируются организации, предоставляющие как качественные, так и некачественные услуги, когда одинаково оплачивается труд как добросовестных, так и недобросовестных работников.

Нормативно-правовая база для отказа от сметного финансирования учреждений и введения новой системы оплаты труда уже создана (83-ФЗ от 23 апреля 2010 г.). Существует задача – повсеместно внедрить ее и обеспечить практическую реализацию уже предусмотренного законодательством нового механизма финансирования муниципальных учреждений. При решении данной задачи можно выделить следующие основные этапы:
- Ревизия оказываемых муниципальных услуг на предмет уточнения их перечня, организаций-исполнителей, уровня качества и стоимости услуги; 

- Выработка предложений и мероприятий по внедрению единых стандартов качества и  эффективности оказываемых услуг.  

Осуществление структурных изменений, наряду с финансированием из бюджетов всех уровней, должно привести к повышению заработной платы работников образования,  работников учреждений культуры, социальных работников во взаимной увязке с показателями качества  и объемов предоставления муниципальных услуг муниципальными учреждениями района.
В соответствии   с   поручениями   Президента   РФ  во   исполнение  Указа  от  7 мая 2012 г. органам местного самоуправления необходимо обеспечить предоставление государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна». 
Обеспечение экономической стабильности 
и бюджетной устойчивости 
Бюджетная политика в области регулирования 
и перераспределения расходов и управления муниципальным долгом должна способствовать укреплению устойчивости Кировского муниципального района Ленинградской области к резкому воздействию внешних негативных факторов.      
В случае резкого ухудшения экономической ситуации должны быть заблаговременно определены варианты возможной корректировки параметров бюджета.
 Касательно формирования дефицита бюджета необходимо отметить, что для обеспечения роста экономики района крайне важно не допускать стабильного возникновения реального дефицита по причине превышения текущих расходов над доходами бюджета. Реальный дефицит бюджета финансируется путем привлечения платных заимствований, соответственно экономически оправданным является финансирование таким образом - капитальных расходов на  развитие социальной и инженерной инфраструктуры   района. 
Рост дефицита бюджета может повлечь ситуацию значительного роста муниципального долга и расходов на его обслуживание, чем снизить до критической бюджетную устойчивость. 
Дальнейшее совершенствование межбюджетных отношений
Реорганизация межбюджетных отношений обусловлена в первую очередь прямыми взаимоотношения Ленинградской области исключительно с муниципальными районами и городским округом. Органы местного самоуправления муниципальных районов наделяются с 01.01.2013г. полномочиями органов государственной власти по расчету и предоставлению дотаций бюджетам поселений за счет средств бюджета Ленинградской области. Указанная мера необходима для повышения эффективности и управляемости межбюджетных отношений.
Бюджетная политика в сфере межбюджетных отношений 
в 2013 – 2015 годах будет сосредоточена на решении следующих задач:
- Повышение эффективности выравнивания бюджетной обеспеченности.

- Обеспечение сбалансированности бюджетов муниципальных образований, в том числе путем предоставления межбюджетных трансфертов.
Обеспечение прозрачности и открытости бюджетного процесса
Социально-экономическая и бюджетная политика осуществляется в интересах общества. Успех ее реализации зависит и от того, в какой мере население понимает эту политику, разделяет цели, механизмы и принципы ее реализации, доверяет ей.

Необходимо готовиться к участию в размещении информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации, для обеспечения доступности в режиме реального времени для всех заинтересованных пользователей.      

Должна появиться возможность проследить по каждому получателю  сколько средств он получает из всех бюджетных источников, насколько эффективно эти средства израсходованы. 

Портал должен быть доступен для населения и предоставлять возможность участия граждан в управлении бюджетным процессом,  обеспечить информированность через современные информационные технологии  широких слоев населения о составе включенных в бюджет программ (в т.ч. конкретных строек и мероприятий), запланированных сроках, результатах, и стоимости, а так же ходе исполнения и финансирования. 

Прогноз доходов бюджета Кировского муниципального района Ленинградской области на 2013-2015 годы  произведен на основе показателей текущего года, основных параметров прогноза социально-экономического развития  и с учетом предлагаемых к принятию изменений в налоговое законодательство.

Основные направления налоговой политики 
Кировского муниципального района Ленинградской области на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов подготовлены в рамках составления проекта  бюджета Кировского муниципального района Ленинградской области на очередной финансовый год и двухлетний плановый период.
Основные направления налоговой политики разработаны на основе принципов бюджетной стратегии, определенных в Бюджетном послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 28.06.2012г., а также в соответствии с «Основными направлениями налоговой политики Российской Федерации на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
При формировании проекта бюджета области на 2013 год и на плановый период до 2015 года учитывалось налоговое законодательство, действующее на момент составления проекта бюджета, а также планируемые изменения и дополнения в законодательство Российской Федерации о налогах и сборах, вступающие в действие с 1 января 2013 года. Изменения, которые произойдут в налоговой сфере, затронут порядок исчисления отдельных федеральных налогов, формирующих доходную часть как областного, так и местных бюджетов. 
Налог на доходы физических лиц 
Предполагается предусмотреть освобождение от налогообложения ряда социально значимых выплат (доходов) физическим лицам (гранты, выплаты безработным гражданам), суммы оплаты медицинских услуг, производимой за физических лиц работодателями, применяющими специальные налоговые режимы, а также сумм оплаты медицинских услуг, производимой за счет бюджетов и др.
Совершенствование налогообложения в рамках специальных налоговых режимов
    За период с 2006 года поступления доходов в бюджет Кировского муниципального района Ленинградской области от применения  единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, –  возросли в 1,9 раза. Предоставленное органам местного самоуправления право самим устанавливать корректирующие коэффициенты базовой доходности влияет на развитие предпринимательства на подведомственных территориях и привело к увеличению поступлений в местный бюджет единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности.
С 1 января 2013 года в соответствие с Бюджетным кодексом Российской Федерации единый сельскохозяйственный налог в части, ранее зачислявшейся в областной бюджет (30%), будет зачисляться равными долями в бюджеты муниципальных районов и поселений.
Федеральным законом от 25 июня 2012 года № 94-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» перечень специальных налоговых режимов для субъектов малого и среднего предпринимательства, установленных Налоговым кодексом Российской Федерации, дополнен специальным налоговым режимом «Патентная система налогообложения». Данный налоговый режим применяется по 47 видам деятельности, осуществляемой индивидуальными предпринимателями.
Одним из конечных результатов проводимой налоговой политики является рост доходной части бюджетов всех уровней.

Для достижения данного результата необходимо принятие действенных мер по повышению налогового потенциала, в том числе:

- проведение целенаправленных мероприятий по сокращению имеющейся задолженности по налогам в рамках работы комиссий по неплатежам в бюджет. 

Органам местного самоуправления в рамках проведения мероприятий по наращиванию налогового потенциала необходимо продолжить:

- систематическую работу с организациями, которые в качестве налогового агента не перечисляют в бюджет налог на доходы физических лиц, удержанный с работников, нарушая тем самым налоговое законодательство;

- работу по легализации заработной платы, повышению её уровня всеми работодателями не ниже величины прожиточного минимума для трудоспособного населения, установленного в Ленинградской области.

Существенным аспектом налоговой политики на среднесрочную перспективу будет также являться продолжение совершенствования налогового администрирования. При этом особое внимание необходимо уделять вопросам полноты поступления в бюджет средств от предоставления в аренду земельных участков и недвижимого имущества.
Все вышеперечисленные меры, проводимые в рамках реализации налоговой политики, должны обеспечить поддержание сбалансированности бюджета Кировского муниципального района Ленинградской области, что позволит осуществлять финансирование расходных обязательств бюджета в полном объеме.                             
Основные подходы к формированию и прогноз расходов бюджета Кировского муниципального района Ленинградской области 
на 2013-2015 год

Расходы на оплату труда работникам бюджетной сферы 

     Во исполнение Указа Президента Российской Федерации по реализации государственной социальной политики № 597 от 7 мая 2012 г. в 2013 – 2015 годах в части повышения заработных плат работникам бюджетной сферы произведены и планируются следующие действия:

Увеличивается расчетная величина зарплаты работников бюджетной сферы, применяемая для расчета должностных окладов (окладов, ставок заработной платы для педагогических работников)-
с 1 сентября 2012 года на 5,5% и составит 6800 рублей,
с 1 сентября 2013 года на 3% и составит 7000 рублей.
Запланирована передача медицинского персонала из муниципальных детских дошкольных учреждений в штат учреждений здравоохранения.

Финансовое обеспечение мероприятий по повышению оплаты труда работников социальной сферы предусматривает использование внутренних ресурсов отраслей, полученных в результате реализации мер по оптимизации расходов.

Расходы капитального характера, адресная программа капитального ремонта и капитального строительства 

Распределение бюджетных ассигнований на осуществление капитальных расходов осуществляется в соответствии с принятыми региональными и муниципальными долгосрочными целевыми программами, исходя из приоритетных направлений социально-экономического развития  Кировского района Ленинградской области. Капитальные ремонты объектов Кировского муниципального района Ленинградской области предусмотрены по учреждениям, в которых существует острая необходимость в проведении ремонтных работ.
Расходы на обслуживание муниципального долга Кировского муниципального района Ленинградской области 
            С учетом роста ряда расходов в прогнозе основных параметров бюджета Кировского муниципального района Ленинградской области,  дефицит бюджета 2013 г. составит  9,5%. В этой связи участникам бюджетных отношений при планировании расходов в дальнейшем следует максимально внимательно отнестись к планированию текущих расходов. Повышающиеся социальные обязательства необходимо исполнять, так как они определяют условия жизни населения района. Также необходимо предусматривать средства на улучшение социальной инфраструктуры района, так как данные расходы могут обеспечить улучшение качества жизни. Текущие же расходы должны быть спланированы крайне бережливо и ответственно, поскольку их рост за счет заимствований – недопустим.              
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