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	1. Реализация национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» и Комплекса мер по модернизации муниципальной системы в 2013 году
	

	1.1.  Введение ФГОС общего образования 
	1.Поэтапное введение федерального государственного образовательного стандарта общего образования (далее -  ФГОС).


	В 2012/2013 учебном году доля школьников Кировского муниципального района Ленинградской области (1-2-3–е классы), обучающихся по ФГОС НОО, составляет 65,68% от численности обучающихся первой ступени школы (2031 обучающихся). (64,47% по Ленинградской области).
В 4 школах (МБОУ «Кировская гимназия», МБОУ «Кировская СОШ №1», МБОУ «Кировская СОШ №2» и МБОУ «Лицей г. Отрадное») – региональных инновационных площадках новое содержание основного общего образования осваивали 283 пятиклассника,  что составляет 8,7% от общей численности обучающихся на второй ступени школьного образования. (9,36% по ЛО).
В целом в 2012\2013 учебном году доля школьников, обучающихся по ФГОС (от общей численности учащихся), составила 33,73%  (32,86% по ЛО).

С сентября 2013 года в инновационную деятельность по реализации ФГОС ООО  включится ещё 1 общеобразовательное учреждение района: МБОУ «Отрадненская СОШ №2», которой также присвоен статус региональной инновационной площадки по введению федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования в системе Ленинградской области. Данная школа приступит к реализации ФГОС ООО в 5-х классах.
 В 6-х классах продолжат введение ФГОС ООО 4 школы: (МБОУ «Кировская гимназия», МБОУ «Кировская СОШ №1», МБОУ «Кировская СОШ №2» и МБОУ «Лицей г. Отрадное»).
В 2012-2013 учебном году  МБОУ «Кировская гимназия» подало заявление на присвоение статуса инновационной площадки по внедрению ФГОС старшей школы. Организована работа по созданию условий для реализации основной образовательной программы.



	
	2.Совершенствование организационно-управленческих механизмов введения ФГОС общего образования.
	Введение ФГОС в Кировском муниципальном районе Ленинградской области осуществлялось системно и планомерно, в соответствии с документами, утвержденными Правительством Российской Федерации, Правительством Ленинградской области,  комитетом общего и профессионального образования Ленинградской области, комитетом администрации Кировского муниципального района Ленинградской области и администрациями общеобразовательных учреждений.. Управление качеством введения ФГОС осуществлял муниципальный Координационный совет по организации введения ФГОС и рабочие группы, созданные в школах. Повышается общественное участие в управлении школой в условиях перехода на ФГОС.  

По результатам электронного мониторинга в 2012 году 77,78% органов государственно-общественного управления общеобразовательными учреждениями принимали участие в разработке основной образовательной программы (2011 - 61,11%), 94,44% - в разработке программы развития школы (2011 -88,89%). Изменилась позиция родителей по вопросу участия в деятельности школы: кроме организованных встреч (родительские собрания, консультативные встречи, работа в советах), родители принимают участие в исследованиях и проектных детских работах, организации внеурочной деятельности. 

Развивалась  сеть образовательных учреждений - инновационных площадок по введению ФГОС: инновационная деятельность 6 школ \ 35,3% от общего числа школ Кировского муниципального района Ленинградской области сфокусирована на реализацию нового содержания образования.

Усилилось межведомственное взаимодействие структур и ведомств, осуществляющих образовательные услуги, в части реализации ФГОС. Введение ФГОС НОО расширило сетевое взаимодействие школ с учреждениями дополнительного образования, культуры и спорта для организации внеурочной занятости обучающихся, что существенно повлияло как на формы, так и на содержание образовательного процесса, учитываются  современные способы оценки внеучебных достижений.

	
	3.Обеспечение научно-методического и информационного сопровождения ФГОС.
	Введение ФГОС в образовательных учреждениях обеспечено  организационным и методическим сопровождением. Проведены совещания с руководителями образовательных учреждений и школ района, практико-ориентированные семинары для учителей начальных классов:
- «Современный урок в свете требований ФГОС НОО» - январь 2013 года (на базе МБОУ «Лицей г. Отрадное);

- «Осуществление деятельностного подхода на уроке в начальной школе» - февраль 2013 года (на базе МБОУ «КСОШ №1»;

- «Применение ЭОР в рамках реализации ФГОС НОО» - февраль 2013 года (на базе МБОУ «КСОШ №2»;

- «Проектная деятельность на уроке и во внеурочной деятельности» - март 2013 года (на базе МБОУ «ШСОШ №1»).

- Семинар для директоров школ и учреждений дополнительного образования детей по теме: «Деятельность ОУ по обеспечению введения ФГОС основного общего образования и реализации ФГОС НОО» - апрель 2013 года (на базе МБОУ «КСОШ №2).
      Силами учреждений дополнительного образования проведены:

- практический семинар для заместителей директоров по ВР по теме: «Проектирование ДОП для организации ВД» (на базе  РЦДО)  ноябрь 2012 г.

- семинар-практикум для зам. директоров по ВР, педагогов доп. Образования и классных руководителей 1-2-х классов по теме: «Ответственные традиции в социальной педагогике досуга» (на базе МБОУ ДОД «РЦДО») – ноябрь 2012 г

- семинар для учителей начальной школы г. Кировска по реализации программы  «Я - кировчанин» (на базе ЦИТ) – ноябрь 2012 г., март 2013 г;

- для классных руководителей по теме: «Основные пути формирования социокультурной среды обучающихся через школьный музей» (на базе РЦДО) – март 2013 года

	
	4.Организация и проведение мониторинга введения ФГОС общего образования.
	В целях изучения изменений в деятельности и качестве результатов образовательных учреждений в 2012\2013 учебном году проведены мониторинговые исследования:

- по осуществлению внеурочной деятельности в ОУ Кировского района ЛО – (распоряжение от 15.10.2012 г №457);

- по реализации федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования (в рамках собеседования с руководителями школ по итогам 2013 года – распоряжение КО от 04.06.2013 г. №330);

- готовности общеобразовательных учреждений к введению ФГОС основного общего образования (в рамках собеседования с руководителями школ по итогам 2013 года – распоряжение КО от 04.06.2013 г. №330);

- организовано участие общеобразовательных учреждений в федеральном электронном мониторинге реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» по направлению «Переход на новые образовательные стандарты»;

- по оценке качества основного общего образования (распоряжение  КО от 14.02.2013 года);

- проведен анализ хода выполнения и качества результатов инновационной деятельности школ, реализующих ФГОС НОО и ФГОС ООО, и экспертиза материалов, презентующих положительный опыт внедрения стандартов начальной и основной школы (заседание КС от 06.05.2013 года, протокол №4);

- экспертиза основных образовательных программ начального общего образования по реализации ФГОС НОО  (распоряжение КО от   30.01.2013 года №38).
По результатам мониторинговых исследований в помощь руководителям образовательных учреждений и педагогическим работникам и в целях координации деятельности по введению стандартов подготовлены методические рекомендации:
 - Программа методического сопровождения деятельности педагогов общего и дополнительного образования (распоряжение КО от 27.11.2012г. №275);

 - Рекомендации по анализу образовательных программ, реализующих ФГОС НОО, от 20.05.2013 года;
- раздаточные материалы во время проведения практико-ориентированных семинаров для учителей начальной школы школами, участниками инновационной деятельности.

	
	5.Совершенствование материально-технической базы, информационно-образовательной среды школ Кировского района Ленинградской области.
	Разработка основных образовательных программ школ поставила образовательные учреждения перед необходимостью перспективного планирования развития материально-технических ресурсов школы, деятельности по развитию образовательной среды школы в соответствии с требованиями ФГОС.

Организационно-финансовым механизмом введения ФГОС ОО  в Кировском муниципальном районе Ленинградской области является Долгосрочная целевая программа «Развитие образования МО Кировский район Ленинградской области на 2011-2015 годы»: подпрограмма № 3 «Информатизация системы образования» (далее – Программа) и Комплекс мер по модернизации общего образования Кировского муниципального района Ленинградской области  (далее - Комплекс мер).

За счет средств Программы и Комплекса мер  на начало нового учебного года (2013\2014) для общеобразовательных школ приобретено 3 комплекта учебно-лабораторного и 40 комплектов компьютерного оборудования, 5 комплектов учебно-производственного оборудования, 15 комплектов спортивного оборудования, 36680 единиц учебников и учебных пособий для пополнения фондов школьных библиотек.

	Совершенствование  системы оценки качества образования с учетом введения ФГОС
	1.Апробация моделей проведения процедур оценки качества начального образования.
	В МБОУ «Кировская СОШ №1» продолжалась апробация моделей проведения процедур оценки качества начального образования (распоряжение комитета общего и профессионального образования Ленинградской области от 21 марта 2012 года № 1248-р «Об апробации моделей проведения процедур оценки качества начального образования в муниципальных районах Ленинградской области» и в рамках соглашения о сотрудничестве с учреждением Российской академии образования «Институт стратегических исследований в образовании» от 01 марта 2012 года № 007) 

Принято участие в совещании по видеоконференцсвязи (декабрь, 2012) всеми заместителями директоров по УВР, курирующими введение ФГОС в начальной школе.

Вопрос об использовании результатов проекта рассматривался на Координационном совете по организации введения ФГОС в системе образования Кировского муниципального района Ленинградской области (06.11.2012), где был принят ряд решений по совершенствованию системы оценки качества образования на школьном и муниципальном уровнях (протокол заседания Координационного совета № 2 от 06.11.2012).

        Подготовлена аналитическая записка и электронные материалы по итогам апробации моделей качества проведения процедур оценки качества начального общего образования:

- на школьном уровне – 12.11.2012 года (МБОУ «КСОШ №1»);

- на муниципальном уровне –  23.11.2012 года.

         Информация размещена на сайте МБОУ «КСОШ №1» и на сайте комитета образования.



	
	2.Приведение в соответствие с ФГОС системы оценки качества образования в общеобразовательных учреждениях.
	Организованная работа по данному направлению обеспечила подготовку школами ряда нормативных документов по оценке учебных достижений обучающихся с учетом комплексного подхода к оценке результатов образования (предметных, метапредметных, личностных).  Например:

«Положение о системе проведения промежуточной аттестации» разработано во всех  общеобразовательных учреждениях;

 в основной образовательной программе начального общего образования содержится описание системы оценки качества образования, включающее регламентацию принципов отбора инструментов текущего оценивания предметных и метапредметных результатов образования. 


Положительные изменения произошли в процедурах оценки достижений обучающихся начальной школы. Например, в ряде школ используются такие современные оценочные процедуры как:

проектные, творческие исследовательские работы – 100% (92,2% в ЛО, 79,6 % - средний показатель по РФ);

- иные виды оценивания, отличительные от пятибалльной системы – 47,06% (50,58% - 43,94 %, 37,69 % - средний показатель по РФ);

 - механизмы накопительной системы оценивания (портфолио):  - 88,24% (79,48% - в ЛО, при среднем показателе по РФ - 83,14 %).

	1.2. Развитие системы поддержки талантливых детей
	В 2012\13 учебном году результативное участие талантливых обучающихся Кировского муниципального района Ленинградской области обеспечено в 16 мероприятиях регионального уровня и в 42 мероприятиях муниципального уровня. 
В Кировском муниципальном районе Ленинградской области в целях совершенствования работы с талантливой молодежью организованы и проведены следующие традиционные мероприятия:

-районный праздник «Созвездие», на котором состоялась торжественная церемония чествования победителей и призеров регионального и муниципального  этапов Всероссийской олимпиады школьников  и победителей и призёров региональных, Всероссийских и международных конкурсов и спортивных соревнований
- “Слёт медалистов», районный праздник чествования выпускников школ, награжденных золотой и серебряной медалями «За особые успехи в учении»; 

- районная научно-практическая конференция с целью поддержки талантливой молодежи, пропаганды достижений школьников, привлечения общественного внимания к проблемам развития интеллектуального потенциала обучающихся района.
С сентября 2012 года организована работа Центра по организации работы с одарёнными детьми в Кировском муниципальном районе Ленинградской области. В соответствии с Программой организована инновационная деятельность модели данного  Центра. 

В рамках деятельности муниципального «Центра по организации работы с одарёнными детьми»:
- отбор одарённых детей для участия в конкурсных мероприятиях различной степени сложности, среди которых:

· Межрегиональная олимпиада «Интеллектуальный марафон» им. Н.Д. Кондратьева (3 призёра, 1 победитель);

· Общероссийская  предметная олимпиада по истории «Олимпус» Зимняя сессия: городской краеведческий конкурс «Искра» (4 победителя);

· Открытая Всероссийская олимпиада «Наше наследие» - региональный тур – 3 призёра и др.
       - ведение базы данных об одарённых детях;
        - сопровождение одарённых детей при подготовке к олимпиадам;

        - участие в областных мероприятиях и т.п.

Летом на базе Центра был организован лагерь для одарённых детей (20 человек). Было проведено 57 занятий, 23 – творческих дела.
	    Для поддержки талантливой молодежи при поступлении в учреждения высшего профессионального образования с 2001 года установлена стипендия Губернатора Ленинградской области для особо одаренных студентов – выпускников школ Ленинградской области из социально незащищенных семей. В 2012\2013 учебном году 2-ум студентам района ежемесячно выплачивалась стипендия в  размере 2 тыс. руб. 
Из муниципального бюджета в 2012\13 учебном году выделено 616,237 тысяч рублей на гранты, стипендии, премии для  поддержки талантливых детей. Всего награждено 684 человека.

             На организацию конкурсов – 127, 04 тысяч рублей; на организацию участия учащихся во Всероссийской олимпиаде школьников – 76,94 тысяч рублей.

В целом в 2012\2013 учебном году в Кировском муниципальном районе Ленинградской области организовано и проведено 23 конкурсных мероприятия, в которых приняли участие более 40% обучающихся общеобразовательных школ.    

В 2012\2013 учебном году в Кировском муниципальном районе Ленинградской области в различных этапах Всероссийской олимпиады приняли участие:

в школьном этапе - 6425 обучающихся 5-11 классов, что выше показателей прошлого учебного года (2011\2012 учебный год – 4388 человек);
в муниципальном этапе – 916 обучающихся 7-11 классов  (2011\12 уч. год -  802 чел.); 
победителями и призёрами муниципального этапа стали 187 учащихся, из них 48 – победителей (190 человек – в прошлом учебном году: 41 – победитель и 139 – призёров).
в региональном этапе приняли участие 75 обучающихся 
9-11 классов, из них 17 обучающихся стали  победителями и призерами, что по абсолютной величине превышает результат 2011\12 учебного года на 1 человека. В региональном этапе олимпиад – 3 победителя и 14 - призёров.
в заключительном этапе Всероссийской олимпиады приняла участие ученица 11 класса  МБОУ «Кировская гимназия, Балиханова Людмила.

В 2013 году 119 учащихся района приняли участие в муниципальном этапе 7 региональных олимпиад  (в прошлом учебном году было 95 участников).
Победителями и призёрами стали 36 человек. Из них 16 победителей и 20 призёров (13 и 33 – в прошлом учебном году).

В заключительном этапе региональных олимпиад приняли участие 18 человек (24 человека – в прошлом учебном году). Среди них 1 победитель и 7 призёров (в прошлом учебном году – 7 призёров).
В рамках деятельности муниципального Центра одарённых детей  было организовано сопровождение для 132 обучающихся из школ района. Из них 115 человек приняли участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников. Из них – 15 победителей и 20 – призёров.

В региональной олимпиаде школьников приняли участие – 6 человек: 2 – победителя и 4 – призёра.

В 2012\13 учебном году в образовательных профильных сессиях и учебно-тренировочных сборах, проведенных Центром «Интеллект», приняли участие 20 одаренных обучающихся общеобразовательных школ Кировского муниципального района Ленинградской области. Учащиеся приняли участие в сессиях по 7 предметам: биология, филология, математика, история, химия, физика, информатика.

В рамках ДЦП «Развитие системы образования МО Кировский район Ленинградской области на 2011-2015 гг»: подпрограмма 7 «Интеграция общего и дополнительного образования района» и подпрограмма 6 «Развитие воспитательного пространства района»  для работы с одаренными детьми в Кировском муниципальном районе Ленинградской области 2012-2013 учебном году освоены средства в объеме 1649,7 тыс. руб.


	1.3. Совершенствование учительского корпуса
	

	Обеспечение непрерывности, персонификации и актуальности повышения квалификации педагогических работников:

а) внедрение модели организации и финансирования повышения квалификации работников образования, обеспечивающей непрерывность и адресный подход к повышению квалификации
	1. Созданы условия для повышения квалификации и профессиональной переподготовки педагогических и руководящих работников, в условиях реализации новой модели повышения квалификации и переподготовки кадров, которая обеспечивает непрерывность и адресный подход к повышению квалификации и направлена на внедрение персонифицированного подхода к обучению работников образования. 

2. Определен и реализован механизм финансирования обучения педагога, в соответствии с которым средства направлены в школы и доведены до каждого учителя общеобразовательного учреждения. В рамках модернизации общего образования в общеобразовательные учреждения района были направлены средства в размере 517,5 тысяч  руб.  

  По новой модели повышения квалификации педагогические работники района в 2012\2013 учебном году обучались в образовательных центрах Российской Федерации: РГПУ им. А.И.Герцена, Санкт-Петербургская академия постдипломного педагогического образования, ЛГУ им. А.С.Пушкина, на стажировочной площадке АОУ ВО ДПО «Вологодский институт развития образования», на Федеральной стажировочной площадке  ЛОИРО, на базе Северо-Западного института Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации и др.

3. При обучении педагогами района  была использована  также модульно-накопительная система  повышения квалификации, основу которой составляет обучение по индивидуальным образовательным траекториям.

4. Учителям были предложены другие формы обучения: 

- использование дистанционного обучения, Интернет – технологий.

Использовалась система информационной и консультационной поддержки работников по вопросам образовательных модулей и электронных образовательных ресурсов. 


	В 2012\13 учебном году в районе выполнен комплекс мероприятий по переходу на  новую модель подготовки, переподготовки и повышения квалификации педагогических и руководящих работников. 

Созданы новые условия для повышения квалификации педагогов:
- предложены разнообразные формы повышения квалификации; 

- внедрён эффективный механизм финансирования обучения педагогов, обеспечивающий адресный поход и возможность выбора педагогом образовательного учреждения, программы  и формы обучения.
В соответствии с современными требованиями в учреждениях образования  Кировского муниципального района Ленинградской области в 2012\2013 учебном году обучено: 

директоров общеобразовательных школ – 100%,         

 учителей начальных классов – 100%,
 учителей основной школы – 86,21%. 

По персонифицированной модели обучено до 30,8% (143)педагогических работников.
Определена положительная динамика по следующим показателям:

- увеличение доли педагогических и управленческих кадров, прошедших повышение квалификации по вопросам реализации ФГОС, до 93,12 %;
- увеличение доли педагогических работников, в истекшем учебном году прошедших курсы повышения квалификации в общей численности педагогических работников, до 33,6%,  
На базе центров информационных технологий проведено обучение по вопросам применения дистанционных образовательных технологий в образовательном процессе.

 

	Совершенствование механизмов формирования мотивации непрерывности профессионального роста педагогов:

а) внедрение новых моделей аттестации педагогических работников 


	В соответствии с федеральными требованиями к аттестации педагогических работников в 2012\2013 учебном  году в районе продолжала реализовываться региональная модель аттестации педагогических работников, направленная  на повышение эффективности и качества педагогического труда: 

- организована информационно-разъяснительная работа на муниципальном и региональном уровнях (семинары, окружные совещания, видеоконференции);

- на сайте комитета образования  постоянно обновляется информация по вопросам аттестации. 
	По итогам аттестации в 2012\2013 учебном году:

17,06% (4,1%) педагогических работников подтвердили соответствие занимаемой должности;

14,47% (10,7%) педагогических работников получили в установленном порядке первую квалификационную категорию; 

7,99% (3,4%)учителей - высшую квалификационную категорию.

С введением новой системы оплаты труда важным фактором в формировании потребности в личном профессиональном росте стала  взвешенная самооценка учителями собственного вклада в общий результат и соотнесение его с уровнем финансового вознаграждения. Наличие персональной надбавки по результатам аттестации в новой системе оплаты труда создало положительную мотивацию работников к участию в этом процессе.

	б). реализация механизма привлечения перспективных выпускников вузов для работы в школах, в которых востребованы педагогические кадры, в том числе через предоставление государственной поддержки


	В Кировском муниципальном районе Ленинградской области разработаны и реализуются меры социальной поддержки молодых специалистов:

-  единовременное пособие и социальные выплаты на уровне региона, 

- единовременные выплаты и льготы на уровне  района.

В частности:

1. Правительством Ленинградской области установлены социальные выплаты:

- единовременное пособие молодым специалистам в размере 15,0 тыс. руб. 

- социальные выплаты в размере 56,5 тыс. рублей в течение трех лет. 

2. На уровне района разработаны дополнительные мероприятия по социальной поддержке молодых специалистов: 

- предоставление льгот по оплате коммунальных услуг, за содержание ребенка в дошкольном образовательном учреждении, единовременные выплаты. 

- Комитетом образования администрации Кировского муниципального района установлены единовременные  выплаты молодым специалистам в размере 11,5 тысяч рублей. 

3. В 2012\13 учебном году  продолжалась работа по целевому направлению выпускников школ в высшие учебные заведения на педагогические специальности. 


	     В 2012 году:

- единовременное пособие и социальную выплату в размере 56 500 рублей получили пришедшие на работу 36 молодых специалистов  на общую сумму  203,4 тыс. руб., 

  -единовременную  выплату в размере  15,0 тыс. руб. получили 10 молодых специалистов района. Общая сумма выплат – 150 тысяч рублей.
- единовременную выплату в размере 11 500 рублей из муниципального бюджета получили 11 молодых специалистов на сумму 126 500 рублей.
В рамках действующих долгосрочных целевых программ  предусмотрены финансовые ресурсы на приобретение (строительство) жилья для педагогических работников, в том числе и для молодых специалистов.

  В период с 2010 по 2012 годы жилищные условия улучшили _8__ педагогических работников, из них в 2012 году – 5_ педагогов.

      Реализация мер поддержки молодых специалистов позволила:

           - увеличить до 18,3 %  доли педагогов в возрасте до 35 лет;

          - увеличить до 35 человек – выпускников школ, поступивших (по целевому набору)  в высшие учебные заведения на педагогические специальности (в РГПУ им. А.И. Герцена и ЛГУ им. А.С. Пушкина).

         Дополнительным эффектом от реализации КомплексаHYPERLINK "consultantplus://offline/ref=C40F1D33AF2D19C79E734EE9C62F704A8634110B04D1DCC2361166F893871D35B1DF9099E6F806B0X3LBJ" мер по модернизации муниципальной системы образования в 2011 – 2012 стало повышение до 15%. заработной платы воспитателей, музыкальных руководителей и руководителей физического воспитания дошкольных образовательных учреждений  (345 человек).


В 2012\13 учебном  году отмечена положительная динамика в изменениях количественного и качественного состава учительского корпуса, в частности: 

- укомплектованность педагогическими кадрами: 100,0 %; 

- увеличение доли педагогических кадров, имеющих высшее профессиональное образование, до 86,1 %;
- увеличение доли учителей в возрасте до 35 лет в общей численности учителей общеобразовательных учреждений до 18,3%, что на 1 %  выше показателя 2011 года (17,3 %);

- увеличение численности учителей, которые являются наставниками для молодых специалистов до 36 человек. 

	Модернизация системы педагогического образования:

а) формирование кадрового резерва на руководящую должность
	Важным направлением в 2012\2013 учебном году в работе района стало также и проведение мероприятий по совершенствованию управленческого корпуса. 

Организована работа по реализации основных направлений деятельности в рамках Концепции формирования, подготовки и регулярного обновления кадрового резерва Ленинградской области. 

1. Реализуется механизм обновления кадрового резерва (не реже одного раза в год).

2. Ежегодно молодые руководители района принимают участие в областном конкурсе «Лучшая программа развития образовательного учреждения».

3. Сформирована нормативно-правовая база по вопросам назначения на должность руководителя муниципального образовательного учреждения по результатам конкурсного отбора с публичным представлением кандидатами программы развития общеобразовательного учреждения. 

4. Педагогические кадры района проходят обучение на базе ГАОУ ДПО «Ленинградский областной институт развития образования» для начинающих руководителей и резерва руководителей образовательных учреждений:

- по вопросам финансово-экономической деятельности;

- по бухгалтерскому учету;

- по курсу «Школа молодого руководителя» в объеме 180 часов.


	В регионе создан Региональный совет руководителей общеобразовательных учреждений, деятельность которого направлена на расширение государственно-общественного участия в управлении образованием, на развитие регионального образовательного и информационного пространства в системе управления общеобразовательными учреждениями. В данный Совет от района в 2012\13 учебном году вошёл директор МБОУ «Кировская гимназия» - Ганеева М.Р.

Сформирован резерв руководителей образовательных учреждений. В 2012\13 учебном году в список кадрового резерва вошли 18 работников системы образования Кировского муниципального района Ленинградской области.

На базе ГАОУ ДПО «Ленинградский областной институт развития образования» в 2012\13 учебном  году обучено:

В ходе реализации проекта «Школа молодого руководителя» в 2012 году обучено 6 чел.

В рамках федеральной программы было обучено 3 руководителя системы образования Ленинградской области.

	Развитие системы моральной и материальной поддержки педагогических работников
	1. В 2012\13 учебном году продолжена работа по развитию системы профессиональных конкурсов и последующего патронирования профессионального развития участников и лауреатов конкурсов. 

Созданы организационно-распорядительные документы по организации муниципальных конкурсов профессионального мастерства.

В течение года были проведены профессиональные конкурсы для различных категорий работников системы образования: «Учитель года», «Воспитатель года», Победители муниципальных конкурсов принимали участие на региональном уровне. 

2. Ежегодно проводится работа по представлению и награждению лучших работников системы образования Ленинградской области к наградам различного уровня.
	По итогам профессиональных конкурсов учителя Кировского муниципального района Ленинградской области признаны победителями и лауреатами на муниципальном уровне, в частности:

Кузнецова Ольга Анатольевна, учитель химии МБОУ «Лицей г.Отрадное», стала победителем муниципального этапа конкурса «Учитель года».

Трошина Ольга Вячеславовна, воспитатель МБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 37»- победитель конкурса «Воспитатель года».

Сердюк Светлана Евгеньевна, классный руководитель МБОУ «Кировская гимназия» - победитель конкурса «Классный, самый классный»
За значительные успехи в организации и совершенствовании образовательного и воспитательного процесса были представлены к государственным, отраслевым и региональным наградам 69 лучших работников системы образования района.

Из муниципального бюджета выделены средства в объеме  255,0  тыс. рублей на награждение   победителей, лауреатов и участников  конкурса «Учитель года» (9 человек), проведено чествование учителей Кировского муниципального района Ленинградской области на празднике «День учителя»;

	Повышение средней заработной платы педагогическим работникам общеобразовательных учреждений


	Увеличение средней заработной платы работников бюджетной сферы, в том числе учителей, на шесть процентов с 1 января 2012 года  и на 5 процентов с 1 сентября 2012 года.

Увеличена стимулирующая часть фонда оплаты труда педагогических работников общеобразовательных учреждений, дошкольных учреждений и учреждений дополнительного образования на 20% с 1 ноября 2012 года.

Увеличена стимулирующая часть фонда оплаты труда педагогических работников дошкольных образовательных учреждений с 01 января 2013г. с целью доведения средней заработной платы педагогических работников ДОУ до уровня средней заработной платы работников общеобразовательных учреждений.
	Средний размер заработной платы за 2012 год составил: педагогических работников учреждений, реализующих программы общего образования - 24803,1 рублей, педагогических работников дошкольных учреждений – 17340,4 рубля, работников учреждений дополнительного образования – 18455,0 рублей.

Средний размер заработной платы на 01 июля 2013 года составляет:

педагогических работников учреждений, реализующих программы общего образования - 31767,4 рублей, педагогических работников дошкольных учреждений – 24428,0 рублей, работников учреждений дополнительного образования – 20078,7 рублей.




	1.4. Изменение школьной инфраструктуры
	

	Модернизация общего образования
	1. В рамках комплекса мер по модернизации общего образования на территории Кировского муниципального района Ленинградской области проведен ремонт в МКОУ «Суховская ОШ» с целью обеспечения выполнения требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся на сумму 2500,0 тысяч рублей.
2. В рамках реализации комплекса мероприятий по модернизации дошкольных образовательных учреждений  выделено 53 508,0 тысяч рублей на капитальный ремонт и оснащение дошкольных образовательных учреждений МБДОУ №24, МКОУ «Синявинская СОШ» (дошкольное отделение), МБДОУ №26 и приобретение  здания МБДОУ №13 на приобретение дополнительных мест..
	Обеспечено соответствие требованиям  СанПин на 01.09 2013 года в 100% общеобразовательных учреждений. В них обучается  100% школьников Кировского района.
Срок введения данных объектов – 01 сентября 2013 года. Приобретение здания МБДОУ №13 – до конца 2013 года, реконструкция и оснащение  - 2014 год.

	
	3.Проведена работа по включению в адресную программу капитальных вложений за счет средств муниципального бюджета объектов образования Кировского муниципального района Ленинградской области на 2013 год.
	По адресной программе на подготовку образовательных учреждений к новому учебному году выделено из местного бюджета 13403,2 тысяч рублей.


	Создание современных условий для организации образовательного процесса

Укрепление ресурсной базы образовательных учреждений


	1. В рамках реализации Комплекса мер по модернизации системы образования Кировского муниципального района Ленинградской области в 2013 году:

- приобретено учебно-лабораторное оборудование для кабинетов начальной школы, реализующих ФГОС общего образования на сумму 2173,4 тысяч рублей;

- приобретено учебно-производственное оборудование для базовых школ-профильных школ на сумму- 955,1 тысяч рублей;

-  пополнены фонды школьных библиотек (для этих целей выделено 3546,0 тысяч рублей из федерального и 3376,7 тысяч рублей из регионального бюджетов)


	Результатом деятельности по данному направлению является высокий уровень оснащённости школ современным учебным оборудованием в соответствии с требованиями ФГОС общего образования:

1. Современные условия для реализации ФГОС в начальной школе обеспечены для 100% обучающихся и частично в основной школе. В целом доля обучающихся, которым предоставлены все виды условий обучения в объёме от 80% до 100%, составила 98,99%. 

2. Учебниками и учебными пособиями в соответствии с ФГОС обеспечено 100% обучающихся начальной школы, 5-6-х классов, обучающихся по ФГОС в инновационном режиме.
3. Приобретено учебно-производственное оборудование для пополнения материально-технической базы школ-профильных школ на сумму 955,1 тысяч рублей (МБОУ «ШСОШ №1», МБОУ «КСОШ №1», МБОУ «КСОШ №2», МБОУ «КГ», МБОУ «Лицей г. Отрадное»).


	
	2. В рамках реализации Комплекса мер по модернизации и мероприятий Долгосрочной целевой программы «Развитие образования МО Кировский район Ленинградской области на 2011 – 2015 годы» подпрограмма «Информатизация образования»:


- осуществлена поставка для муниципальных образовательных учреждений – 50 комплектов компьютерного, сетевого и цифрового оборудования на сумму 3046,5 тысяч. руб.


	Результатом деятельности по данному направлению являются высокий уровень оснащенности цифровой техникой образовательных учреждений района, соответствие современным требованиям к оснащенности образовательного процесса.

В 2013 году достигнут высокий показатель обеспечения школ компьютерным оборудованием:

- общее количество персональных компьютеров в образовательных учреждениях составило 782 единицы. 

81,4% рабочих мест педагогических работников оснащены персональными компьютерами, 84% их них подключены к сети Интернет, 

100% школ оснащены мультимедийными проекторами, 

число школ, оснащенных интерактивными досками возросло на 6% и составляет 100%.

	Подготовка системы образования Кировского муниципального района Ленинградской области к началу нового учебного года и работе в осеннее-зимний период.
	1. В 2013 году получены субсидии областного бюджета на подготовку муниципальных образовательных учреждений к новому учебному году в размере 11573,25 тысяч рублей в рамках ДЦП «Укрепление материально-технической базы образовательных учреждений Ленинградской области на 2013-2015гг».

2. По адресной программе на подготовку муниципальных образовательных учреждений  к новому учебному году выделено 13 403,2 тысяч рублей. 
	1. Улучшены условия организации образовательного  процесса.
2. Все общеобразовательные учреждения Кировского муниципального района Ленинградской области оснащены системами автоматической пожарной сигнализации.

3.Все запланированные на ремонт финансовые средства освоены. Ремонтные работы проведены в 42 образовательных учреждениях.

4. По ДЦП «Укрепление материально-технической базы образовательных учреждений Ленинградской области на 2013-2015гг» и адресной муниципальной программе: 

· в 2 МОУ выполнен ремонт кровель, 

· в 6 МОУ проведены работы по ремонту фасадов, 

· в 10 МОУ заменены деревянные оконные блоки на стеклопакеты, 

· в 6 МОУ выполнен ремонт инженерных сетей (в том числе систем отопления); 

· в 3 МОУ, систем водоснабжения и канализации;

· в 1 МОУ выполнен ремонт спортзала и в 2-х МДОУ – ремонт спортивных площадок.

Обеспечена 100% готовность государственных и муниципальных образовательных учреждений к новому учебному году к 25 августа 2013 года.

	Обеспечение доступности общего образования
	Подготовлена конкурсная документация для проведения конкурса на поставку школьных автобусов для образовательных учреждений Кировского муниципального района Ленинградской области. 

В 2013 году за счет средств федерального и областного бюджетов было приобретено 6 «школьных» автобусов на сумму 8161,8 млн. рублей.
	В 2013 году приобретено 6 новых  автобусов для МКОУ «Суховская ОШ», МКОУ «Шумская СОШ», МБОУ «Мгинская СОШ», МКОУ «Путиловская  СОШ», МБОУ «ОСШ №3», МБОУ «ШСОШ №1». Из них 3 – для организации новых маршрутов  и 3 автобуса на замену существующего парка. 

 На 01.09.2013 года оснащены системой ГЛОНАСС –  все 14 автобусов.



	1.5.   Сохранение и укрепление здоровья школьников
	

	Создание условий для сохранения, укрепления здоровья обучающихся и развития физической культуры:
	1. Обеспечение условий для занятия физической культурой и спортом, в том числе для детей с ограниченными возможностями здоровья
	          В 2013 году на оснащение спортивных залов, спортивных площадок, приобретение спортивного инвентаря израсходовано 327,2 тысяч  рублей.

       В 2012/13 учебном году во всех общеобразовательных учреждениях введён третий час физической культуры.

Занятия физической культурой  детей с ограниченными возможностями здоровья осуществлялись  в рамках индивидуальных учебных планов школьников.

	
	        2. Проведение мониторинга здоровья обучающихся и ситуации с употреблением наркотических и психоактивных веществ несовершеннолетними
	       В 2012\13 учебном  году проведено анкетирование обучающихся 5-11 классов на предмет потребления наркотических средств, психотропных и других токсических веществ. В данном тестировании приняли участие 1806 обучающихся 5-11 классов.

	
	       3. Обеспечение школьников горячим питанием и проведение мониторинга организации школьного питания
	         Доля обучающихся в образовательных учреждениях, обеспеченных сбалансированным горячим питанием, составляет 96,0%  (в школах Кировского муниципального района Ленинградской области созданы условия для 100% охвата обучающихся горячим питанием).

Мониторинг организации школьного питания проведён 2 раза в год (март, ноябрь) 
Питанием на льготной/бесплатной основе предоставлено 1589 учащимся общеобразовательных учреждений

Все учащиеся начальных классов обеспечены молоком в объеме 0.2 литра на бесплатной основе за счет средств областного бюджета

	
	      4. Проведение летней оздоровительной программы школьников
	Наблюдалась положительная динамика в организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков.

За летний период 2013 года был организовано 22 оздоровительных лагеря с дневным пребыванием.

 Все лагеря имели выраженную направленность: 
- летние оздоровительные лагеря экологической направленности – 2 лагеря;

- летние оздоровительные лагеря краеведческой направленности – 3 лагерей;

- летние оздоровительные лагеря военно-патриотической направленности – 2 лагеря;

- летние оздоровительные лагеря творческой направленности – 2 лагеря;

- летние оздоровительные лагеря спортивной направленности – 3 лагеря;

- летние оздоровительные лагеря эстетической направленности – 2 лагеря;

- летние лагеря оздоровительной направленности – 10 лагерей;

- летние оздоровительные лагеря для одарённых детей – 2 лагеря.

В пяти ЛОЛ реализовывались программы для 50 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (+1 ЛОЛ/50 детей к 2012 году).
В летних оздоровительных лагерях  отдохнуло 1510 человек (+ 10 человек к 2012 году). 

В летний период была организована работа  7 лагерей труда и отдыха  с охватом 140  человек.

По линии отдела молодёжи, физкультуры и спорта отдохнули 230 подростков в 13 лагерях спортивной направленности.

Для подростков, состоящих на учёте в ОВД и КДН, детей, находящихся в трудной жизненной ситуации организованы профильные смены:

67 подростков – «Мехбаза» Лодейное поле;

20 подростков – лодочный поход по р. Вуокса;

50 детей – 5 ЛОЛ на базе школ по линии КСЗН.

На организацию летнего отдыха детей было выделено 7000,0 тысяч рублей по линии Комитета образования из них 742,0 тысячи рублей – финансирование ЛТО. 



	Совершенствование процесса физического воспитания и спорта в образовательных учреждениях
	1. Приобретение спортивного оборудования и инвентаря для общеобразовательных учреждений в рамках реализации комплекса мер по развитию муниципальной системы образования Кировского муниципального района Ленинградской области.
	 327,2 тысяч рублей из федерального бюджета, выделенные в 2013 году на реализацию комплекса мер по развитию муниципальных систем образования, израсходованы на дооснащение образовательных учреждений спортивным оборудованием и комплектами спортивного инвентаря в соответствии с Примерным перечнем и характеристиками спортивного оборудования и инвентаря для оснащения спортивных залов и сооружений государственных и муниципальных общеобразовательных учреждений (письмо Минобрнауки России от 16 мая 2012г. № МД-520/19).

В 2013 году в общеобразовательные учреждения поставлено 15 комплектов спортивного оборудования: МКОУ «Молодцовская ОШ» - 6 комплектов на сумму 99,341 тысяча рублей; МБОУ «Назиевская СОШ» - 4 комплекта на сумму 87,10 тысяч рублей; МКОУ «Путиловская ООШ» - 2 комплекта на сумму 609,0 тысяч рублей и МБОУ «Кировская гимназия» - 3 комплекта  на сумму 80,859 тысяч рублей.

В рамках программы «Развитие дошкольного образования на 2011-2013 гг» приобретено спортивное оборудование для физкультурного зала МБДОУ «Детский сад комбинированного вида №29» на сумму 61,0 тысяча рублей..

	
	2.Участие в районной  Спартакиаде школьников по 10 видам спорта школьной программы по физической культуре. 


	Обучающиеся школ района приняли активные участие районной   Спартакиаде школьников 5-9 классов по 10 видам школьной программы по физической культуре. 

В Спартакиаде приняли участие 1054 человека, что составляет 15,4% от общего количества обучающихся (2012-2013 уч.год – 6855  обучающихся). 



	
	3. Участие в 48-я Областной Спартакиаде школьников по 7 видам спорта школьной программы по физической культуре. 


	Обучающиеся школ района приняли активные участие в 48-й Областной  Спартакиады школьников 5-9 классов по 7 видам школьной программы по физической культуре. 

В Спартакиаде приняли участие 780 человек. что составляет 11,4 от общего количества обучающихся (2012-2013 уч.год – 685  обучающихся). 

В зональных соревнованиях Спартакиады по легкой атлетике приняли участие 180 обучающихся, по общей физической подготовке - 
146 обучающихся, по лыжным гонкам - 
96 обучающихся, по футболу – 130 обучающихся, по баскетболу – 140 обучающихся. 
В заключительных соревнованиях (п/финальные, финальные) – 
70 обучающихся. 

Проведение Спартакиады активизирует работу учителей физической культуры по выполнению всех разделов школьной программы, стимулирует образовательные учреждения к совершенствованию инфраструктуры физической культуры и спорта, способствует массовому включению обучающихся в спортивные соревнования, занятиям физической культурой и спортом, что способствует сохранению и укреплению здоровья школьников.

	
	4. Участие во Всероссийских спортивных соревнованиях школьников «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры» 
	В «Президентских состязаниях» (школьный этап) приняли участие 12 основных и средних школ, из них 2-сельских, 10-городских. Общее количество учащихся 3441 из 1-11 классов. В «Президентских играх» приняли участие 12 основных и средних школ, 1686 учащихся 5-11 классов. Команды школьников - победитель школьного  этапа спортивных соревнований «Президентские состязания» команда Кировской гимназии приняла участие в региональном этапе соревнований и заняли 12 место. 



	
	5. Участие в  иных массовых физкультурно-спортивных мероприятиях района и области.


	Совместно с комитетом по физической культуре, спорту и туризму Кировского района и г. Кировска проведено 59 соревнований (соревнования по видам спорта, районная  спартакиада школьников, спартакиада города) с участием всех категорий населения.

 Совместно с комитетом по физической культуре, спорту и туризму Ленинградской области и ГБОУ ДОД «Центр «Ладога» проведено 20 областных физкультурно-спортивных мероприятий. с участием детей и подростков (соревнования по художественной гимнастике, рукопашному бою).

	1.6. Развитие системы государственно-общественного управления образованием
	

	Расширение открытости деятельности образовательных учреждений


	В целях расширения включения общественности в эффективное управление образованием, в рамках обеспечения соблюдения принципа государственно-общественного управления в деятельности образовательных учреждений, в 2012\2013 учебном году проведены следующие мероприятия:

- обучение представителей гражданских институтов формам и методам государственно-общественного управления (в апреле 2013  года) в рамках участия в организованных ГАОУ ДПО ЛОИРО: 

1. На семинаре по теме: «Управляющие советы школ как субъекты системы оценки качества образования» (02.04.2013г.); 

 2. На практикуме по теме: «Опыт работы Управляющих советов по оценке качества образования» (03.04.2013г.). 
     - обеспечивалась доступность информации о деятельности образовательных учреждений для всех участников образовательного процесса и социальных партнеров через информационно-методические материалы из опыта работы по развитию государственно-общественного управления образованием, повышению самостоятельности школ: председателем и специалистами комитета образования Кировского муниципального района  Ленинградской области проводилась активная разъяснительная работа в рамках общественных слушаний в каждом муниципальном районе 
(до 200 участников), совещаний  с руководителями и заместителями руководителей муниципальных общеобразовательных учреждений, 
муниципального родительского совета, муниципального родительского собрания, 

- на сайтах комитета образования, образовательных учреждений создан раздел, посвященный модернизации общего образования, размещены печатные материалы и интервью  руководителей системы образования в средствах массовой информации, а также данные вопросы включены в содержание публичных отчетов председателя комитета образования и руководителей школ;


- участие в областном конкурсе перспективных моделей государственно-общественного управления образованием (принимал участие Управляющий совет  МБОУ «Кировская гимназия»). 


	Расширение общественного участия в управлении образованием обеспечило открытость системы образования для всех заинтересованных сторон, что повлияло на:

- повышение социального престижа образовательных учреждений; 

- повышение мотивации обучения вследствие более полного учета в образовательных программах школ, профилях обучения интересов и склонностей учащихся как части гражданского заказа на образование;

- улучшение состояния здоровья учащихся и рост популярности идей здорового образа жизни (как следствие оптимизации нагрузки и режима учебы/отдыха через реализацию полномочий органов ГОУ, через общественное наблюдение в процедурах лицензирования);

- развитие самостоятельности, ответственности и гражданской зрелости школьников, получение ими опыта управления школой через участие в работе органов ГОУ;

- положительное влияние социально значимых инициатив школ, адресованных местному сообществу;

- совершенствование содержания деятельности органов государственно – общественного управления в соответствии с их полномочиями, а также формы взаимодействия участников образовательного процесса и общественности. 

Доля общеобразовательных учреждений, в которых созданы органы государственно-общественного управления учреждения (от общего числа общеобразовательных учреждений Кировского муниципального района Ленинградской области) в 2012\2013 учебном году составляла  100 %,  в том числе Управляющий совет – 12 ОУ\ 66,7%, в остальных ОУ был создан СоветОУ–6ОУ/33,3%. 
        Доля образовательных учреждений (от общего числа общеобразовательных учреждений), в которых органы государственно-общественного управления принимают участие в разработке и утверждении  основных образовательных программ в 2012 году составляет 77,78 % (2011 год – 61,11 %); программ развития общеобразовательного учреждения –  94,44 % (2011 год – 88,89 %),  иных нормативных правовых актов школы и программ – 88,89 % (2011 год – 55,56 %); планов финансово-хозяйственной деятельности – 77,78 % (2011 год -72,22 %).

В 2012\13 учебном году продолжалось расширение открытости деятельности образовательных учреждений. Доля общеобразовательных учреждений, которые представили общественности публичный доклад, обеспечивающий открытость и прозрачность деятельности учреждения (от общего числа общеобразовательных учреждений) составила 100 %,  в том числе все доклады были размещены в сети Интернет

Доля образовательных учреждений (от общего числа учреждений), в которых взаимодействие с родителями осуществляется посредством постоянно действующих реальных и виртуальных переговорных площадок (форум на сайте образовательного учреждения, общественная родительская организация, лекторий, семинар и др.) составляет 100 % 
(2011 год – 38,89 %).

	Развитие самостоятельности школ
	В общеобразовательных учреждениях активно шло внедрение электронного школьного документооборота. 


	По итогам 2012\13 учебного года 100% образовательных учреждений района перешли на электронный документооборот, 100% от общего количества общеобразовательных учреждений оснащены автоматизированными системами для управления образовательным учреждением.

100 % общеобразовательных учреждений района перешли на электронные дневники и электронные журналы

	  1.7. Модернизация общеобразовательных учреждений путём организации в них дистанционного обучения для обучающихся 
	В рамках комплекса мер по модернизации за счёт средств регионального бюджета выделены средства в объёме 742,8 тысяч рублей на увеличение пропускной способности и оплату Интернет-трафика.
	 В 2012\13 учебном году достигнуто значительное увеличение пропускной способности Интернет-трафика для общеобразовательных учреждений района.

 Новая схема организации доступа общеобразовательных учреждений к сети Интернет позволила осуществить дифференцированный подход к выбору провайдера и за счет этого повысить среднюю скорость доступа с 3,8 Мбит/сек до 5,82 Мбит/сек.

	
	В рамках комплекса мер по модернизации за счёт средств федерального бюджета выделены средства в объёме 66,6 тысяч рублей на обновление программного обеспечения и приобретение ЭОР в школах района.
	За счёт данных средств приобретено программное обеспечение и ЭОР  для начальной школы  в рамках ФГОС  для 17 ОУ(17 комплектов).

	 2. Расширение сети дошкольных организаций за счёт строительства новых зданий, возвращения старых, использованных не по назначению, а также за счёт развития всех форм дошкольных образовательных организаций, создание инновационных форм, ориентированных на удовлетворение запросов родителей.
	

	Обеспечение доступности дошкольного образования
	Строительство новых объектов дошкольного образования
	В рамках реализации долгосрочной целевой программы «Развитие дошкольного образования в Ленинградской области» на 2011-2013 годы»:

- в мае 2013 года введены в строй 4 группы МБДОУ «Детский сад комбинированного вида №2»;

-- завершается реконструкция детского сада в п. Назия на 190 мест. 

За счёт федеральных средств:

- завершается реконструкция Детского сада на 55 мест в г. Шлиссельбурге;

- завершается строительство детского сада на 280 мест в г. Шлиссельбурге;

	
	1. В 2012/13 учебном  году:

 - введено в эксплуатацию после возврата и проведения ремонтных работ здание 4 группы МБДОУ «Детский сад комбинированного вида №2» на 100 мест; 

- за счет средств муниципального бюджета выкуплено неиспользовавшееся здание  ОАО РЖД в п. Мга, в котором проведены ремонтные работы и открыто 2 группы для детей дошкольного возраста на 40 мест. 

2. Дополнительно к запланированным мерам в 2013 году разработаны муниципальные поэтапные программы («дорожные карты») по созданию дополнительных мест для ликвидации очереди на зачисление в дошкольные учреждения детей в возрасте от 3-х до 7-и лет (на основании Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 599).


	Всего создано 240 мест, из них 120 места за счет использования рекомендаций Изменений № 1 к СанПиНу по комплектованию групп общеразвивающей направленности из расчета площади на одного ребенка и приведения списочного состава групп до 20-25 человек. В Кировском районе услугу по дошкольному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности получают 3614 детей в возрасте от 
0 до 7 лет.

Охват детей в возрасте от 0 до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу от общей численности детей данной категории, составляет 66%(по состоянию на 1 сентября 2012 г. - 64%).
3459 детей получают услугу в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную  программу дошкольного образования. 
75 детей посещает негосударственные дошкольные учреждения, 80 детей - досуговые центры и другие формы дошкольного образования в частных организациях и индивидуальных предпринимателей.

	Расширение сети дошкольных организаций за счет развития всех форм дошкольных образовательных организаций,  ориентированных на удовлетворение запросов родителей
	В Кировском муниципальном районе Ленинградской области получают развитие такие новые формы дошкольного образования как:

- группы кратковременного пребывания детей

- группы предшкольного образования на базе общеобразовательных школ

-  студии раннего развития для детей раннего и дошкольного возраста

	В 2012/13 учебном году в Кировском муниципальном районе Ленинградской области основную образовательную программу дошкольного образования реализовывали:

- 16 муниципальных дошкольных образовательных учреждений,

- 1 учреждение «начальная школа-детский сад»,

-  6 общеобразовательных школ с дошкольными группами,

- 1 негосударственное дошкольное учреждение.

Кроме того, 4 индивидуальных предпринимателя без образования юридического лица предоставляют развивающие услуги по развитию детей дошкольного возраста и организации их досуговой деятельности .

- разработано положение для деятельности семейной группы как структурного подразделения ДОУ

	Обеспечение преемственности дошкольного и начального школьного образования
	Открытие групп кратковременного пребывания на базе дошкольных образовательных учреждений, общеобразовательных школ и учреждений дополнительного образования для подготовки к школе детей в возрасте от 5 до 7 лет, не посещающих дошкольные учреждения. 
В 2012/13 учебном году в районе работали 2 групп кратковременного пребывания на 
40 мест для детей, не посещающих дошкольные учреждения. 

Продолжалась работа базовых площадок по отработке программ предшкольной подготовки для детей, которые не посещают дошкольные учреждения, на базовых площадках в 3-х общеобразовательных учреждениях: МБОУ «Кировская гимназия», МБОУ «Мгинская СОШ» и МБОУ «Назиевская СОШ».
	В 2012\13 учебном году доля детей в возрасте от 5 до 7 лет, получающих дошкольные образовательные услуги в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности по предшкольной подготовке, составляла 96%. 

20 детей в возрасте от 5 до 7 лет, не посещающих дошкольные учреждения, получали образовательные услуги в группах кратковременного пребывания для подготовки к школе. 
       Всего в Кировском районе Ленинградской области функционировало 2 групп кратковременного пребывания детей дошкольного возраста.

Группы предшкольной подготовки на базах общеобразовательных учреждений получали   80 детей.

	Укрепление развивающей образовательной  среды дошкольных образовательных учреждений
	В рамках реализации долгосрочной целевой программы «Развитие дошкольного образования в Ленинградской области» на 2011-2013 годы из областного бюджета выделены финансовые средства в объеме 622,0 тыс. руб. на оснащение дошкольных учреждений спортивным оборудованием для физкультурных залов и спортивных площадок, игровым оборудованием участков для организации прогулок детей. На эти же цели были предусмотрены средства местного бюджета в объеме 1792.0 тыс. руб.
	За счет средств консолидированного бюджета приобретены комплектов спортивного и игрового оборудования для 9  дошкольных образовательных учреждений Кировского района.



	 3. Формирование инновационной образовательной среды, обеспечивающей сохранение здоровья, личностное и профессиональное развитие участников образовательного процесса, гражданскую активность и творческую самореализацию, доступность качественного образования, в том числе и для лиц с ограниченными возможностями здоровья и социализацию.
	

	Развитие системы дистанционного образования, в том числе детей-инвалидов
 
	В 2012\13 учебном году продолжилось развитие системы дистанционного образования. Приоритетными направлениями развития стали модернизация образовательных ресурсов, повышение их интерактивности и адаптация существующих курсов для организации работы с одаренными детьми.
Продолжена реализация мероприятия ПНПО «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов». 

Организовано повышение квалификации – 4 чел. педагогических и административных работников по вопросам дистанционного обучения   детей-инвалидов.


	В результате реализации мероприятий ВЦП «Развитие системы дистанционного обучения в Ленинградской области - 2010-2012 годы» в 2012\13 учебном  году достигнуты следующие показатели:

- количество обучающихся с использованием дистанционных образовательных технологий - 152 чел.;

- количество учащихся, использующих дистанционные образовательные технологии в профильном обучении - 28 чел.; 

-количество детей-инвалидов, осваивающих программу общего образования на дому с использованием дистанционных образовательных технологий - 11 чел.;

- количество школ, использующих дистанционные образовательные технологии – 11 ед..

В 2012\13 учебном году в проект «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов» включены 11 детей, 
44 педагогических работника.

В целях обеспечения условий для реализации творческого, поискового и, и исследовательского потенциала в различных сферах преподавателями образовательных учреждений широко использовались возможности проектной деятельности. 

В течение 2012\13 учебного года 3-ое детей-инвалидов приняли участие в региональных учебных, творческих и социальных проектах, организованных на областном портале дистанционного образования детей-инвалидов Ленинградской области http://rcdo47.ru и в  социальной сети Дневник.ру. 



	4. Обновление содержания образования
	

	Обновление содержания образования через:

4.1. Введение ФГОС общего образования в начальной и основной школе.
	Введение ФГОС общего образования в 1-2-х классах в штатном режиме и в 3-х классах начальной школы и в 5-х классах основной школы в рамках инновационной деятельности школ - региональных инновационных площадок. 
	В 2012\2013 учебном году   все обучающиеся 1-х  и 2-х классов обучались в условиях нового федерального государственного образовательного стандарта.  Доля учащихся 3-х классов, обучающихся по новым федеральным государственным образовательным стандартам, составляла 64,3%. Это обучающиеся 6 школ, региональных инновационных площадок по введению ФГОС в системе образования Ленинградской области (МБОУ «Кировская гимназия», МБОУ «Кировская СОШ №1», МБОУ «Кировская СОШ №2», МБОУ «Лицей г. Отрадное», МБОУ «Отрадненская СОШ №2» и МБОУ «Шлиссельбургская СОШ №1»). 

Общее число учащихся обучающихся по новым федеральным государственным образовательным стандартам в начальной школе составляло 2013 чел. \  65,7% от общего числа обучающихся в начальной школе.

Федеральные государственные образовательные стандарты нового поколения  в основной школе были введены в 4-х общеобразовательных учреждениях: МБОУ «Кировская гимназия», МБОУ «Кировская СОШ №1», МБОУ «Кировская СОШ №2», МБОУ «Лицей г. Отрадное» для 276 пятиклассников (38% от общего числа пятиклассников).

Таким образом, удельный вес численности школьников, обучающихся по ФГОС нового поколения, в районе составлял  33,8%.   



	4.2. Введение нового предмета «Основы религиозных культур и светской этики»
	
	С 01 сентября 2012 года во всех школах Кировского муниципального района Ленинградской области в четвертых классах был введен комплексный учебный курс «Основы религиозных культур и светской этики».

В целях подготовки образовательных учреждений района к введению этого курса в штатный режим по распоряжению Комитета общего и профессионального образования Ленинградской области  принимали участие в масштабном эксперименте, который  проводился в 2010-2012г.г. и 2011-2012 учебных годах совместно с 
Санкт-Петербургской Епархией и был направлен на отработку организационных вопросов реализации данного учебного курса. Этот подготовительный этап способствовал обеспечению готовности района к массовому введению нового курса с 1 сентября 
2012 года, одним из главных моментов которого являлся свободный выбор родителями 1 из 6 модулей.


Педагоги района, ведущие данный курс были обучены на базе Ленинградского областного института развития образования, все обучающиеся 4-х классов были обеспечены учебными пособиями в соответствии с выбранным модулем.

	4.3. Совершенствование работы по реализации предпрофильной подготовки и профильного обучения в старшей школе
	
	В 2012-2013 учебном году в общеобразовательных учреждениях района обучались 6903 школьника (6836 – в прошлом учебном году).

Для  6268  обучающихся (90,8%) реализовывались   программы базового уровня. Для 635 обучающихся (9,2%) реализовывались программы повышенного уровня. Программы повышенного уровня реализовывались в 3 общеобразовательных учреждениях (ОУ): 

· МБОУ «Лицей г. Отрадное» (по математике, физике, информатике, биологии);

· МБОУ «Кировская гимназия» (по английскому языку, русскому языку, литературе);

· МБОУ «Шлиссельбургская СОШ №1 с углублённым изучением отдельных предметов» (по математике).

В данном учебном году увеличился охват профильным обучением.

Профильное обучение осуществлялось в 7 ОУ для 374 учащихся \ 73,3% от числа всех обучающихся на 3-ей ступени  (383 – в прошлом учебном году \70%  от числа всех обучающихся на 3-ей ступени обучения) по восьми профилям: физико-математический, социально-гуманитарный, социально-экономический, филологический, химико-биологический, информационно-технологический, естественно-научный  и социальный. 

Универсальное обучение  реализовывалось   в 5 ОУ для 132 обучающихся (26,7% от всех учащихся 3 ступени).

Для 11 обучающихся 10--11-х классов (КСОШ №1, КСОШ №2, КГ, ШСОШ №1) на базе МБОУ ДОД «ЦИТ» реализовывались программы элективных курсов профориентационной направленности  «Основы техники и технологии фотосъёмки. Фотокомпозиция» и «Основы ретуши и компьютерного монтажа фотографических изображений».

Для 10  обучающихся 10-11-х классов (МБОУ «КСОШ №1, МБОУ «КСОШ №2» и МБОУ «Лицей г. Отрадное») реализовывались программы элективных курсов профориентационной направленности:  «Секретарское дело» и «ИКТ и средства оргтехники».

Элективные курсы в рамках сетевого взаимодействия при реализации программ профильного обучения посещали __11__ уч-ся 10-11-х классов 3-х школ района на базе МБОУ ДОД «ЦИТ».
Составной частью профильного обучения на старшей ступени школьного образования является предпрофильная подготовка обучающихся. 

Предпрофильная подготовка в 9-х классах осуществлялась в 16 ОУ для 616 девятиклассников (100%). Участие в сетевом взаимодействии принимали  36 учащихся 9-х классов из 5 ОУ.

	Развитие сети Базовых школ (Базовых школ – центров дистанционного обучения и Базовых школ - профильных школ) Ленинградской области в условиях реализации Комплекса мер по развитию муниципальной системы образования в 2012\13 учебном  году с целью создания условий для повышения доступности качественного общего образования 
	Организованы и проведены мониторинги запросов обучающихся в профильном обучении (2).

По результатам мониторингов    проведена организационная работа с руководителями общеобразовательных учреждений района по вопросу расширения доступности качественного общего образования каждому ребенку по потребностям, независимо от места проживания, посредством развития сети базовых школ.
Для эффективного решения данной задачи планируется в следующем учебном году максимально задействовать ресурс базовых школ, сеть которых планируется развивать по следующим направлениям:

1) обеспечение деятельности профильных базовых школ.

Приоритетные направления профилизации: физико-математический и естественнонаучный профили.

2) реализации инновационного проекта по разработке и внедрению разработанной модели учреждения «Базовая школа – центр дистанционного обучения» на базе МБОУ «Шлиссельбургская СОШ №1».
	Сеть базовых профильных школ представлена 
4 общеобразовательными учреждениями:

МБОУ «Кировская СОШ №2» - физико-математический и социально-гуманитарный профили;

МБОУ «Кировская СОШ №1» - естественно-научный профиль;

МБОУ «Лицей г. Отрадное»: физико-математический и химико-биологический профили;

МБОУ «Кировская гимназия»: преподавание на профильном уровне предмета «английский язык».           
         В рамках модернизации в них создаются условия, которые позволят обеспечить доступ к данному ресурсу обучающихся школ - сетевых партнеров в муниципальной образовательной системе. 

Таким образом, созданы условия для повышения доступности качественного общего образования
За счет развития и совершенствования ресурса базовых школ предусмотрено обеспечение каждому старшекласснику (количество детей 3-ей ступени обучения 510чел.), независимо от места проживания, материального обеспечения и физических особенностей возможности обучения по индивидуальному учебному плану 
(профилю обучения).



	
	
	

	6. Повышение уровня воспитательной работы в образовательных учреждениях района


	

	Работа по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних
	            1. Разработаны и реализованы:

- планы мероприятий по предупреждению правонарушений среди учащихся по усилению профилактики безнадзорности и  беспризорности среди несовершеннолетних;

- планы мероприятий  по противодействию и злоупотреблению наркотическими средствами, алкогольными и токсическими веществами среди несовершеннолетних в ОУ района.

·         2. Создана система взаимодействия с ОДН ОВД Кировского района, КДН, ОГБДД, которая осуществляется на основании совместных планов работы с данными службами.

·          3. Проводились  этапы комплексной операции «Подросток».

·           4. Проводились  Дни правовых знаний в ОУ.


	40 учащихся из 3-х ОУ приняли участие в обучающем семинаре для подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации на базе Центра «Молодежный».

100% учащихся района приняли участие в  акции «Неделя здоровья».

 Более 20 мероприятий было проведено в образовательных учреждениях района в Международный день борьбы с курением,  проведены  мероприятия во всех ОУ района  в рамках Всемирного Дня борьбы со СПИДом. Проведено 24 вида мероприятий в рамках антинаркотической акции. 

В 25 летних оздоровительных лагерях проведены антинаркотические мероприятия в рамках акции «Область без наркотиков».

   С 12 по 16 ноября 2012 г. во всех 17 ОУ прошел Единый родительский день на тему «Мост дружбы», с участием представителей ОВД, КДНиЗП, МЧС, учреждений спорта и культуры.

   С 10 по 14 декабря 2012 г. 2758 учащихся (65%) 5-11 классов (учащиеся 5 и 6 классов тестировались в соответствии с распоряжением КОПО ЛО частично) приняли участие в анонимном психологическом тестировании на предмет потребления наркотических средств, психотропных и других токсических веществ

   Учащиеся «группы риска» активно привлекались к занятиям в кружках, клубах и секциях различной направленности.  176 человек были охвачены дополнительным образованием (96-школьные кружки, 80- кружки на базе школы в рамках взаимодействия с УДОД).

В целях активизации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности детей в школах проведены следующие мероприятия:

В рамках плана совместной деятельности с органами ГИБДД проведены:

- районное соревнование юных инспекторов движения «Безопасное колесо». Приняли участие 9 ОУ. Победители- команда МКОУ «Суховская основная общеобразовательная школа», которая  приняла участие в областном этапе соревнований(18 октября).; 

- в рамках акции «Засветись!» при поддержке ОАО «Газпром нефть» было получено 900 светоотражающих брелков, которые были выданы первоклассникам во всех ОУ на уроках по Основам безопасности дорожного движения, проведенных с 15 по 19 октября;

- в рамках Всероссийского профилактического мероприятия  «Декада дорожной безопасности детей» (19 по 28 сентября) во всех ОУ организовано проведение следующих профилактических  мероприятий:

· Занятия «Детский мобильный автогородок» по ПДД  ГБОУ ДОД  центра  « Ладога»;

· Практическое занятие по изучению ПДД с участием ГБОУ ДОД  «Ладога»;

· Конкурс презентаций «Дорога не терпит шалости!»;

· Конкурс рисунков «Берегись автомобиля», «Улица полна неожиданностей», «Безопасный путь домой»;

· Круглый стол «Мы в эпицентре дорожного движения»;

· Классные часы с презентацией «Правила пешехода», «Безопасность на дорогах ради безопасности жизни», «Нерегулируемые перекрестки», «Административная ответственность за нарушения правил дорожного движения», «Правила для пешехода», «Машины и люди на дороге» (по произведениям детской художественной литературы);

· Игра по станциям «Грамотный пешеход», «Красный, желтый, зеленый», Игровая программа «Язык дорожного движения».

· Викторины «Ребенок - главный пассажир», «Светофорик», «Пешеход на дороге», «Дорожная математика»;

· Встреча с представителями ОГИБДД ОМВД России;

- в рамках проведения Единого родительского дня с 11 по 15 марта 2013 г. на тему «Ребенок на дороге» состоялась встреча обучающихся 1- 11 классов  с представителями ГИБДД, а также Родительская конференция,  на которой родители были ознакомлены с правилами  перевозки детей-пассажиров и проезда пешеходных переходов.



	Создание условий для развития детского общественного и ученического самоуправления
	         1. Развитие социальной и гражданской активности школьников

         2.Деятельность районного актива школьных ученических самоуправлений на базе РЦДО,  ученического самоуправления в ОУ. 


	В течение учебного года продолжал работать районный актив школьных ученических самоуправлений на базе МБОУ ДОД «РЦДО детей». Были проведены мастер-классы (31.10.12; 23.01.13) для социально активных детей и подростков ОУ «Лидер XXI века» Социальное проектирование». В 15 ОУ (88%) продолжают действовать органы ученического самоуправления.

      В апреле 2013 г. в 17 ОУ прошли открытые уроки, посвященные празднованию Дня Российского парламентаризма, в 7 ОУ с участием депутатов Законодательного собрания ЛО и депутатов муниципальных образований. 

   По программе «Школа молодого избирателя» 14 мая 2013 г. на базе МБОУ «Лицей г.Отрадное» прошло занятие для учащихся «Участие молодежи в выборном процессе».

В течение учебного года продолжал работать районный актив школьных ученических самоуправлений на базе МБОУ ДОД «РЦДО детей». 

	Развитие системы моральной и материальной поддержки классных руководителей
	В соответствии с планом работы Комитета образования в районе был проведён муниципальный этап конкурса «Классный, самый классный». 


	В 2013 году в муниципальном этапе конкурса «Классный, самый классный» приняли участие 
5 педагогов, все в номинации «Классный руководитель 5-11 классов». Определены победители и лауреаты конкурса:
          Победителем стала классный руководитель 10 класса МБОУ «Кировская гимназия»,  Сердюк С.Е., которая принимала участие в областном этапе конкурса.
Лауреатами конкурса стали:

Сережичева С.М., классный руководитель 9а класса МБОУ «Мгинская СОШ» и Бензак Т.А., классный руководитель 9 класса МКОУ «Синявинская СОШ». 
          281 классный руководитель получил вознаграждение в размере 1 тыс. рублей из федерального бюджета и выплаты из средств консолидированного бюджета Ленинградской области в размере 15% от установленной ставки заработной платы. 

-  на совершенствование воспитательной работы в школах было выделено:

федеральный бюджет: ___3952,0____ тысяч рублей

региональный бюджет: __3922,0___ тысяч рублей



	7. Развитие инновационной деятельности
	

	Основные подходы к построению инновационного образования
	1. Основные подходы к построению инновационного образования были сформулированы в приоритетных направлениях развития образования и были направлены на решение задач доступности качественного общего образования, изменения образовательных стандартов, информатизации образования, работы с одарёнными обучающимися.
	Среди инновационных разработок, получивших на региональном уровне поддержку (финансовую, научно-методическую) и внедряемых в системе образования Кировского муниципального района Ленинградской области в 2012/13 учебном году:

- создание муниципального центра по организации работы с одаренными детьми – на базе МБОУ ДОД «ЦИТ»;

-  организация введения ФГОС основного общего образования в общеобразовательных учреждениях Ленинградской области - 4 площадки из 110 в ЛО (МБОУ «Кировская гимназия», МБОУ «Кировская СОШ №1», МБОУ «Кировская СОШ №2», МБОУ «Лицей г. Отрадное»).

Продолжали работать в качестве региональных инновационных площадок по введению федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования в системе образования Ленинградской области 6 школ района: МБОУ «Кировская гимназия», МБОУ «Кировская СОШ №1», МБОУ «Кировская СОШ №2», МБОУ «Лицей г. Отрадное», МБОУ «Отрадненская СОШ №2», МБОУ «Шлиссельбургская СОШ №1».

На муниципальном уровне продолжала работу муниципальная экспериментальная площадка на базе МБОУ ДОД «Районный центр дополнительного образования детей»  по теме: «Проектирование новых форм оценивания образовательных результатов обучающихся в УДОД на основе компетентностного подхода» в условиях введения стандартов нового поколения.



	
	2. Разработка инновационного проекта по разработке и внедрению модели учреждения «Базовая школа – центр дистанционного обучения» в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Развитие электронного и дистанционного обучения в Ленинградской области на 2013 – 2015  годы» на основе взаимодействия с Центром дистанционного обучения Ленинградского государственного университета им. А.С. Пушкина.
	Для создания модели Базовой школы - ЦДО выбор пал на МБОУ «Шлиссельбургская СОШ №1, имеющей практический опыт использования дистанционных образовательных технологий в учебном процессе.

В школе в рамках Комплекса мер по модернизации планируется создать все условия для работы удаленных сетевых педагогов.



	8. ГИА – 2013:
	
	

	Государственная (итоговая) аттестация обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования
	1. Дополнена нормативная правовая база и инструктивное обеспечение Г(И)А в формате ЕГЭ и ГВЭ.

2. Создана и предоставлена на региональный уровень в установленные сроки муниципальная  база данных.

3. Проведены 2 собеседования, 4 семинара-совещания с руководителями общеобразовательных учреждений.
4. Участвовали в региональном пробном ЕГЭ по математике, в контрольном тестировании по русскому языку; проведены муниципальные контрольные работы по русскому языку и математике.

5. Организован контроль проведения ЕГЭ в соответствии с  требованиями 28 общественными наблюдателями (2012 г.- 24 чел.).

6. Проведена государственная (итоговая) аттестация выпускников 11(12) классов по 
13 общеобразовательным предметам;
общее количество участников ЕГЭ – 243 чел. из них: 242 - выпускники общеобразовательных учреждений 2013 года. 
	Качество реализации основных общеобразовательных программ:

- уровень освоения государственного образовательного стандарта выпускниками Кировского муниципального района Ленинградской области – 100% ( 99,6% - в прошлом учебном году);

- удельный вес численности выпускников 11(12) классов, получивших аттестат о среднем (полном)общем образовании - 100 % (99,3% - в прошлом учебном году);

-повышение средних тестовых баллов ЕГЭ в сравнении с 2012 г.;

- показатели тестового балла по обязательным предметам  выше региональных;



	Государственная (итоговая) аттестация обучающихся, освоивших  образовательные программы основного общего образования 
	1. В 2013 году продолжена апробация  государственной (итоговой) аттестации  выпускников 9 классов в новой форме по 11 общеобразовательным предметам (2012 г. – 9) - введены экзамены по информатике и ИКТ и английскому языку. Количество участников ГИА- 9– русский язык – 491 чел. (79%); математика – 481 (78%).

 2. Дополнена нормативная правовая база, регламентирующая организацию и проведение государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования.

3. Проведено 2 совещания с руководителями общеобразовательных учреждений.

	Стабильное количество обучающихся, получивших документы государственного образца – 100 % (2012 г. - 100%).
Увеличение в 1,5 раза количества участников ГИА-9 по предметам по выбору.

Значительное повышение результатов по математике:  

- средний тестовый балл – 20,03 (2012 г. – 14,34); средняя отметка – 4,07 (2012 г. – 3,49); процент качества – 79,2% (2012 г. – 39,4);процент успеваемости – 97,1% (2012 г. – 93,0%).




Несмотря на решение поставленных задач, определился круг нерешённых проблем: 

1. Актуальной для муниципальной системы образования продолжает оставаться проблема обеспечения доступности дошкольного образования, ликвидация очереди в дошкольных учреждениях для детей в возрасте от 3-х до 7-ми лет, нуждающихся в услугах дошкольного образования.        Апробация и введение федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования.

    2. Необходимым остается обеспечение преемственности программ дошкольного и начального школьного образования в полном объеме и в соответствии с переходом на новые федеральные  государственные образовательные стандарты. 

            3. Немаловажными остаются  проблемы развития общего образования на основе реализации федеральных государственных образовательных стандартов начального и основного общего образования, формирование механизмов введения стандартов среднего общего образования. 

            4.    Острой остаётся проблема  совершенствования  практики организации профильного обучения на основе использования сетевых форм реализации образовательных программ.

            5. Серьёзной для района остаётся проблема старения педагогических кадров и малый приток в район молодых специалистов. 

           6.  Одной из ключевых продолжает оставаться  проблема воспитания. 

           7. Немаловажной остаётся проблема  создания системы выявления, развития, поддержки и социальной защиты одарённых учащихся.  

           8. Острой остаётся проблема  развития образовательной среды, обеспечивающей доступность качественного образования для лиц с ограниченными возможностями и их социализацию. Реализация дистанционного обучения для детей-инвалидов.

          9.  Немало важной остаётся проблема  сохранения и укрепления здоровья участников образовательного процесса.

           10. Актуальной остаётся проблема развития государственно-общественного управления в системе образования района.

          11. Серьёзной остаётся проблема совершенствования школьной инфраструктуры.

              Решение названных проблем, а также работа комитета образования по разработанному Комплексу мер по модернизации системы общего образования,  позволят:

· обеспечить более высокую степень доступности качественного образования;

· добиться повышения социального статуса учителя;

· добиться совершенствования  муниципальной системы общего образования;

· обеспечить успешное развитие участников образовательного процесса в условиях реализации Приоритетного национального проекта «Образование» и национальной образовательной стратегии - инициативы «Наша новая школа».

В связи с введением с 01.09.2013 года Нового Закона №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» основные усилия Комитета образования будут направлены на обеспечение гарантий получения доступного и качественного образования, соответствующего современным потребностям общества, каждого гражданина, требованиям инновационного развития экономики Ленинградской области, Кировского муниципального района Ленинградской области в контексте норм данного федерального закона. 
ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МУГИЦИПАЛЬНОЙ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ В 2013/20014 УЧЕБНОМ ГОДУ

           1.Реализация  национальной образовательной инициативы  «Наша новая школа», комплекса мер по модернизации системы общего образования.

2. Модернизация системы дошкольного образования: реализация комплекса мероприятий, направленных на обеспечение доступности качественного дошкольного образования для детей в возрасте от 3-х до 7-и лет. 

      3. Развитие образовательной инфраструктуры и форм организации образования в соответствии с нормативно-правовыми требованиями, современными задачами развития образования, направлениями инновационной деятельности.

    4. Формирование инновационной образовательной среды, обеспечивающей сохранение здоровья, личностное и профессиональное развитие участников образовательного процесса, гражданскую активность и творческую самореализацию, доступность качественного образования для лиц с ограниченными возможностями здоровья и социализацию. 

5. Обновление содержания образования:

5.1. апробация и введение  новых федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования.

5.2. Введение новых федеральных государственных образовательных стандартов  начального общего образования  в 1-х - 3-х классах  во всех школах района и в 4-х классах в 6 школах-региональных инновационных площадках.

5.2. Введение новых федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования в 5-ти школах – региональных инновационных площадках (5-6 классы).

5.3. Участие в опытно-экспериментальной деятельности по теме «Введение федеральных государственных образовательных стандартов среднего (полного) общего образования в системе образования Ленинградской области» (на базе МБОУ «Кировская гимназия»).

Продолжить работу по:

5.4.Совершенствованию системы предпрофильной подготовки и профильного обучения на основе использования сетевых форм реализации образовательных программ.  

5.5. Совершенствование системы  профессиональной ориентации обучающихся 9-11 классов. 

6. Совершенствование условий, обеспечивающих повышение воспитательного потенциала образовательных учреждений района. 

7. Совершенствование системы выявления, развития и государственной поддержки талантливых детей и молодёжи посредством создания условий для более широкого проявления и развития одарённости учащейся молодёжи.
8. Развитие инновационной инфраструктуры муниципальной системы образования, в том числе для работы с одарёнными детьми.
9. Совершенствование механизмов расширения самостоятельности школ.
       10. Формирование единого муниципального информационного и образовательного пространства. 

        11.Совершенствование инспекционной деятельности Комитета образования как эффективного инструмента обеспечения качества образовательных услуг.

