   Об итогах исполнения отдельных государственных полномочий в сфере обращения с безнадзорными животными на территории Кировского муниципального района Ленинградской области за II кв.2015 года.

      Общее количество безнадзорных животных, обитающих на территории Кировского района Ленинградской области, составляет приблизительно 1120  особей. 

       Во  II кв.2015года на исполнение отдельных государственных полномочий в сфере обращения с безнадзорными животными на территории Кировского муниципального района Ленинградской области из бюджета области  было направлено 438 176,88 рублей.

        После проведения администрацией запроса котировок с ООО «Доктор Неболит» был заключен муниципальный контракт 07.04.2015 г.  № 26/15 на отлов, транспортировку, кастрацию (стерилизацию), содержание, эвтаназию, утилизацию безнадзорных животных в количестве  не менее 163 особей, в том числе по графику на IIквартал  2015 года -57 особей.  Отлов безнадзорных животных был проведен после предварительного уведомления населения Кировского района Ленинградской области в период с 08 по 26 апреля 2015 года.
        В соответствии с представленными организацией ООО «Доктор Неболит» отчётной документацией всего было отловлено  57 безнадзорных собак, в том числе 28 женских особей, 29- мужских особей.

        Количество животных, клинически осмотренных, составило 57; вакцинированных против бешенства и подвергнутых стерилизации (кастрации), зарегистрированных и чипированных - 57 животных, из них возвращено в прежнюю среду обитания-57 особей.
     Начальник управления                                                                   А.А.Афанасьева        
