Уважаемые коллеги, дорогие земляки! 
Уважаемый Александр Валентинович!
 



 
Наше сегодняшнее собрание завершает целую серию отчетов администраций поселений муниципального Кировского района Ленинградской области перед населением о проделанной в 2007 году работе по социально – экономическому развитию территорий. 
В общей сложности прошло около 50 встреч с населением и трудовыми коллективами. На них присутствовали тысячи жителей района. Можно сказать, что указанные мероприятия становятся одной из заметных примет реализации федерального закона № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 
Наш регион является одним из немногих в России, в котором началась не частичная, а крупномасштабная работа в этом направлении. Это является, прежде всего, результатом, того, что в Ленинградской области созданы или создаются необходимые экономические, финансовые и кадровые ресурсы для деятельности в формате указанного закона. 
Мы изначально отдавали себе отчет в том, что гладких путей не будет, и многие решения будут апробироваться в условиях поиска. Понимаем мы и то, что наши 11 городских и сельских поселений находятся в разных стартовых условиях при реализации 131 закона. 
Учитывая все сложности и проблемы переходного периода, мы, в первую очередь, очень тщательно подошли к процессу заключения соглашений по перераспределению полномочий между муниципальными образованиями первого и второго уровней. После жарких дебатов на районный уровень были переданы функции, исполнение которых требует значительного объема технической работы и более высокой профессиональной подготовки и знаний. 
Я имею в виду, прежде всего вопросы бюджетного процесса, распоряжение землей, архитектуры и градостроительства, управления имуществом. Учитывая сложное финансовое положение предприятий жилищно – коммунального комплекса, было принято решение сохранить за районом два наиболее важных для функционирования ЖКХ муниципальных предприятия – «Тепловые сети» и «Водоканал». 
Совместно с администрациями поселений службами районной администрации разработана и утверждена на заседании Совета депутатов «Программа развития местного самоуправления в районе». 
Важным звеном в совместной работе всех администраций является деятельность административного совета, на котором коллегиально решаются все наиболее злободневные вопросы жизни района. 
Еще раз хочу отметить конструктивный и слаженный характер нашей совместной работы. 
Но впереди еще много нерешенных проблем, над которыми нам предстоит работать. 
Круг полномочий поселений будет расширяться. Район в ближайшие годы получит социально – экономический импульс, серьезные шаги будут сделаны в сфере гражданского строительства. В рамках исполнения федерального закона № 185 предстоит крайне сложная работа по решению жилищно – коммунальных проблем: капитальному ремонту жилья, переселению людей из аварийного и ветхого жилья. С нас будет увеличиваться спрос и за реализацию национальных проектов, число которых будет, безусловно, возрастать. 
Я хочу поблагодарить своих коллег из поселений за дружную и слаженную работу в предыдущем году и выразить уверенность в том, что и в дальнейшем она будет продолжена. 
 



 


Товарищи! 

Прошлый год был юбилейным для нашего района и Ленинградской области. Нам исполнилось 30, а региону 80 лет. В традициях наших людей встречать юбилей хорошими делами и достижениями. 
В первую очередь хочу отметить, что сумма полученных доходов в консолидированный бюджет Кировского района превысила 1 миллиард 500 миллионов рублей. Рост доходов по сравнению с 2006 годом составил 36%. Это рекордная для района отметка. 
Достижение этого показателя стало возможно, прежде всего, благодаря все более устойчивой работе экономики района. 
В 2007 году в районе выпущено товаров, выполнено работ и услуг в действующих ценах на сумму 13,6 миллиарда рублей, что на 2,6 миллиарда рублей превышает уровень 2006 года. Рост составил 23% при среднеобластном в 19%. 
Особенно впечатляют показатели наших промышленных предприятий, которые увеличили объемы производства на 29% (в Ленобласти рост составил 17,3 %). 
Назову предприятия, внесшие наибольший вклад в объемы роста нашей экономики. Это: ООО «ЭМ СИ Баухеми Раша» (генеральный директор Мондрус Александр Александрович); холдинг «Пелла» (генеральный директор Цатуров Герберт Робертович); ЗАО «Павловский завод строительных материалов» (генеральный директор Тулько Сергей Иванович); подразделение холдинга «Возрождение» ОАО «Кампес» (генеральный директор Родин Дмитрий Борисович); Кировский домостроительный комбинат (генеральный директор Ковальчук Валерий Иосифович); ОАО «Невский завод «Электрощит» (генеральный директор Галактионов Геннадий Анатольевич и другие. 
Все более весомую роль в экономике района играют предприятия, выпускающие продовольственные товары. Продукты с торговыми марками «Хайнц» , «Пит – Продукт», «Любимый край», «Финтур» и с адресом «Кировский район Ленинградской области» завоевывают все более широкий рынок. Об этом убедительно свидетельствует тот факт, что рост объемов пищевой промышленности района составил 32 процента. 
 



 


Подчеркну, что общий объем инвестиций в промышленный сектор экономики с учетом инвестиций новых строящихся предприятий составил более 500 миллионов рублей. 
Каковы наши перспективы в этой отрасли на ближайшие годы? 
Отмечу, что вместе с администрациями поселений мы в прошедшем году активно работали над такими ближайшими проектами, как строительство кирпичного завода холдинга «Группа ЛСР» в г. Отрадное проектной мощностью 220 миллионов штук высокосортного кирпича в год, строительство лесоперерабатывающего комплекса по производству деревоплиты компании ОСБИ в п. Мга на базе бывшего завода ЖБИ со строительством тепловой станции, работающей на отходах деревообрабатывающих производств. 
В ближайшее время в г. Кировске начнет работу ООО «РЭМОС – Альфа» - фабрика по производству картона, предприятие строительной отрасли «Аркада –М», высокотехнологичное производство ООО «АБЭКС» (производство высокооктановых компонентов жидкого топлива), имеются реальные планы по строительству завода по производству пластиковых труб и логистического центра холдинга «РосПайп», завода по производству металлических конструкций. В пос. Павлово начинается строительство завода железобетонных конструкций, возобновляется промышленная добыча знаменитой Путиловской плиты холдингом «Возрождение», планируется возведение многофункционального торгово-складского комплекса по перевалке грузов на шоссе «Кола», в планах ТГК – 1 проектирование новой тепловой электростанции в г. Кировске. 
В целом, данными предприятиями будет создано около тысячи новых рабочих мест. 
В прошлом году мы активизировали работу с комитетом экономического развития Ленинградской области и ГУ «Агентство экономического развития» по формированию промышленно – складских зон в районе г. Кировска и п. Мга и развитию логистических комплексов вдоль федеральной трассы «Кола» и «Магистральная». 
Мне представляется перспективной и наша совместная деятельность с областным комитетом архитектуры по развитию прибрежных территорий Ладоги и р. Невы. Этот проект нацелен на сохранение историко – культурного значения этих земель, а также на создание современной инфраструктуры отдыха и развитие водного туризма. В обозримом будущем этот проект может принести не только большие доходы в бюджет, но и повысит туристическую привлекательность нашего района. 
 



 


Уважаемое собрание! 

Важную роль в структуре экономики нашего района играет сельское хозяйство. «Лихие» 90-ые годы наиболее сильно ударили именно по этому сектору. Крупнотоварное производство в бывших совхозах было практически свернуто, в «коме» оказалась крупнейшая бройлерная птицефабрика региона – «Северная», тысячи гектаров сельскохозяйственных угодий оказались заброшенными, практически на нет были сведены мелиоративные системы, в которые вложены колоссальные государственные средства. 
На этом фоне приятно осознавать, что в текущий момент мы наблюдаем ощутимое оживление именно в агропромышленном секторе. 
В 2007 году сельхозпредприятиями района произведено 57 тысяч тонн мяса птицы, что почти на четверть больше уровня 2006 года. Больше, чем треть всего мяса птицы, производимого в области, приходится на Кировский район. Мы сохранили свои позиции в производстве яйца. Этот показатель составляет 633 миллиона штук или 28 с процентов в областном показателе. 
Рекордные за всю историю района показатели достигнуты в молочном животноводстве. Надои на одну корову составили более 6,5 тысяч килограммов молока, что на 386 килограммов больше, чем год назад и на 68 килограммов выше, чем в среднем по области. 
Как очень хорошие можно охарактеризовать достигнутые урожаи зерновых, картофеля и овощей. 
В прошлом году птицефабрику «Северная» посетил 1-й вице – премьер Правительства Российской Федерации Дмитрий Анатольевич Медведев, курирующий национальные проекты. Результатом визита стало то, что фабрика стала участником нацпроекта «Развитие АПК». Объем выделяемых Правительством страны кредитов этому предприятию составит 3,6 миллиардов рублей. 
Отрадно, что глубокой модернизации будет подвергнута и птицефабрика «Синявинская». Новое руководство в настоящее время завершает подготовку необходимых документов, имеет поддержку своим планам как в Правительстве области, так и на федеральном уровне. 
Мы ведем активную работу по поиску инвесторов в развитие молочного животноводства и растениеводства. Первой ласточкой стал приход объединения «Приневское» в ОАО «Ладога», который сразу принес ощутимые результаты. 
Буквально на днях успешно завершились переговоры с еще одним известным в Ленинградской области предприятием - объединением «Ручьи». Это предприятие приходит в Шумское сельское поселение и первоначально берет в аренду около 1 300 гектаров земель на которых планирует построить две фермы на 2 000 голов крупного рогатого скота. 
Мы поддерживаем просьбу птицефабрики «Синявинская», которая испрашивает землю под выращивание зерновых культур в целях развития своей кормовой базы. 
Представлен бизнес – проект новыми собственниками бывшего совхоза «Горизонт» – его реализацию мы возьмем под контроль. 
Однако, в целом мы еще не удовлетворены уровнем работы с землепользователями и работу по повышению эффективности использования земель сельхозназначения планируем в текущем году резко ужесточить. 
Пользуясь возможностью, хотел бы отметить и ряд крестьянских хозяйств, вышедших на рубежи высокотоварного и эффективного производства. Это: крестьянское хозяйство «Русь» Шушкова, крестьянское хозяйство Быкова, Пичугина, Степшиной, Ивановой, Климова. 
Уважаемые товарищи! 
Нельзя не отметить и вклад малого бизнеса в экономику района. Малый бизнес становится все более устойчивой сферой деятельности, чем привлекает в свои ряды активные слои населения. В нашем районе осуществляют деятельность около 2 000 субъектов малого бизнеса, в том числе 1 400 индивидуальных предпринимателей, 70 процентов из них занято в сфере потребительского рынка. Общая численность работающих в потребительском секторе составляет около 8 000 человек. Это в 2 раза больше, чем в лучшие годы на крупнейшем предприятии района – заводе «Ладога». У нас на 50 процентов превышен норматив обеспеченности торговыми площадями. Только в текущем году введено 5 торговых комплексов общей площадью 4,5 тысяч квадратных метров ( 1-в г. Шлиссельбурге, 1- в г. Кировске, 2- в г. Отрадное, 1 – в пос. Павлово) . 
Одновременно, в складывающихся условиях, мы должны крайне внимательно брать в расчет тот фактор, что в потребительский сектор экономики района очень активно внедряются сетевые операторы. За последние два года в район пришли продовольственные компании «Пятерочка», «Находка», «Дикси», «СемьЯ», «Магнит», компания бытовой техники «Эльдорадо», строительная компания «ВИМОС». 
Они серьезно потеснили нишу мелкорозничной торговли, которую занимали наши «местные» предприниматели. 
И это реалии времени, от которых трудно уйти. 
В этих условиях считаю, и районной администрации, и администрациям поселений необходимо иметь продуманные программы действий, направленных на переориентацию нашего малого бизнеса на другие сферы. В частности, в районе явно недостаточно развито бытовое обслуживание населения, организация досуга, спорта, ограничено число кафе и ресторанов с высоким уровнем обслуживания. 
Большим сдерживающим фактором (и для развития предпринимательства в частности) является отсутствие планов развития территорий в большинстве поселений и это тормозит разумный процесс размещения хозяйствующих субъектов на территориях населенных пунктов. Более существенную помощь поселениям в этом вопросе должны оказывать экономическая служба и управление по архитектуре и градостроительству района. 
Громадные перспективы открываются перед районом в сфере жилищного строительства. 
В рамках реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье» в 2007 году администрацией района было подготовлено и проведено 4 аукциона на право заключения договоров аренды под строительство многоквартирных жилых домов. В г. Кировске два аукциона с общей площадью застройки 5,7 Га. Планируется ввод 60 тысяч квадратных метров жилой площади в ближайшие 2 – 3 года. В поселке Синявино -1 проведено два аукциона с общей площадью застройки 1,3 Га. Планируемый ввод жилой площади 5 тысяч квадратных метров в 2009 – 2010 годах. 
Проведено два аукциона на право аренды под комплексное освоение в целях жилищного строительства в г. Шлиссельбурге с площадью застройки 2,4 Га. Планируется проведение аукциона и в г. Кировске по площади застройки 13 Га. Планом предусмотрено строительство детского сада на 350 мест и центра досуга молодежи. Кроме того, под комплексное освоение территории планируется выставить на аукцион участок в размере 3 га с перспективой ввода жилья в 2009 – 2012 годах. 
В поселке Павлово развивается малоэтажное жилищное строительство. Общая площадь застройки составит 37,8 Га (5-7 тысяч квадратных метров жилой площади). Перспектива ввода – 2009 – 2011 года. 
Теперь разрешите кратко охарактеризовать положение в таком большом и сложном муниципальном секторе, каким является жилищно – коммунальное хозяйство. 
Сегодня жилищно – коммунальные услуги в районе оказывает 21 предприятие этой сферы, численность работающих в ней составляет 1 700 человек. 
Первая и самая большая проблема нашего ЖКХ – огромная кредиторская задолженность, прежде всего перед бюджетами всех уровней. Общая ее сумма на 1 января 2007 года составляет 101 миллион рублей. 
Подчеркну, что за истекший период предприятия комплекса не допустили роста налоговой задолженности, а по отдельным пунктам удалось ее несколько сократить. При общем росте тарифов на жилищно – коммунальные услуги в 15 процентов нам удалось достичь в принципе неплохих показателей по уровню платежей населения. В прошлом году он составил примерно 92 процента. 
Вместе с тем, задолженность населения за предыдущие годы перед муниципальными предприятиями ЖКХ измеряется колоссальной для района суммой 41 миллион рублей. 
В таких финансовых условиях добиваться кардинального улучшения качества предоставляемых услуг крайне сложно. И это должно понимать и наше население. 
2007 год стал годом серьезного реформирования сектора ЖКХ. Практически закончилась передача жилого фонда и полномочий по его обслуживанию и благоустройству территорий от района поселениям. Администрации поселений приступили к созданию новых предприятий ЖКХ. 
После глубокого аудиторского анализа, принято решение о реорганизации МУП «Водоканал Кировского района» путем создания филиала ОАО «Ленинградские областные коммунальные системы», основным учредителем которого является Правительство Ленинградской области. Замечу, что это решение рождалось после выхода Постановления Губернатора Ленинградской области об укрупнении стратегически важных объектов ЖКХ. 
В целях спасения, не побоюсь этого слова, мы пошли на создание филиалов МУП «Тепловые сети» в селах Путилово и Сухое. Это, безусловно, несколько ухудшило финансовое положение предприятия, но способствовало стабильному теплоснабжению указанных территорий. 
Попутно отмечу работу депутата Законодательного собрания области Емельянова Николая Петровича по оказанию практической помощи нашей жилищно – коммунальной отрасли. В результате наших совместных усилий в Путилово восстановлен 12 – квартирный жилой дом и проведены значительные работы по ремонту водопровода. В результате показатели графика подачи воды населению увеличились с 3,5 до 10,5 часов в сутки. 
В этой связи могу, также, заявить, что произошел прорыв в работе по финансированию реконструкции очистных сооружений в городах Кировске и Отрадное. На этих объектах в течение 2007 года освоено более 70 миллионов рублей за счет финансирования из областного бюджета, по программам «Северная инициатива», местного бюджета и внебюджетных источников. 
Эта работа будет продолжена и в текущем году. В наших планах, также, проведение работ на очистных сооружениях в п. Павлово. 
Значительно увеличиваются бюджетные ассигнования на капитальное строительство и капитальный ремонт. В 2007 году на эти нужды направлено около 270 миллионов рублей. Это средства федерального, областного и районного бюджетов. 
Проведены, в частности, замены аварийных участков теплотрасс в городе Отрадное, поселках Мга, Приладожский, Синявино. На ремонт водопроводов израсходовано более 23 миллионов рублей. 
Хотел бы отметить и возросший объем работ по ремонту кровель и подъездов. В этом заслуга поселений 1-го уровня. 
В истекшем году продолжено выполнение программы по газификации наших населенных пунктов. Только в Назии начата газификация 3-х жилых домов. 
На ремонт и содержание улично - дорожной сети внутри городов и поселков было израсходовано из районного и областного бюджетов около 7,5 миллионов рублей. Считаю, что этой суммы недостаточно, крайне недостаточно для проведения в порядок улиц городов и поселков. 
Среди положительных аспектов считаю необходимым отметить частичное решение проблемы утилизации твердых бытовых отходов, с которыми фактически не справлялось предприятие «Спецтранс». 
Совет депутатов поддержал позицию администрации района о сотрудничестве в этом направлении с ООО «Агентство по обращению с отходами». Думаю, что многие жители района убедились в правоте этого шага. 
Однако нерешенных проблем в системе жилищно – коммунального хозяйства остается очень много. 
Пользуясь предоставленной возможностью, особое внимание хотел бы уделить исполнению федерального закона №185 «О фонде содействия реформированию жилищно – коммунального хозяйства». Он предусматривает выделение солидных средств на капитальный ремонт жилфонда, а также расселение граждан из аварийного и ветхого жилья. 
По прогнозам комитета по энергетическому комплексу и жилищно – коммунальному хозяйству Ленинградской области район может получить из федерального бюджета в 2008 – 2011 годах минимум 600 миллионов рублей. 
Однако, для гарантированного получения указанных средств необходимо выполнить важнейшее условие закона – создать на каждой территории не менее 5-ти процентов товариществ собственников жилья от общего числа многоквартирных домов. 
Предварительный анализ, проведенный на последнем заседании административного Совета показал, что в целом работа в этом направлении пока не оправдывает наших надежд. 
В настоящее время гарантии на получение средств имеют только Кировское и Отрадненское городские поселения, а также, при выполнении ряда условий – Павловское городское поселение. 
До 1 мая текущего года мы должны предпринять все возможные действия, что бы попасть в эту важнейшую программу. К этому я призываю и население Кировского района, которое может упустить реальный шанс в получении солидных бюджетных инвестиций. 
Завершая разговор о решении проблем ЖКХ, хотел бы пунктирно обозначить еще ряд проектов, над которыми мы работаем в текущий момент. Это: 
1. Вопросы газификации. На последнем совещании с участием генерального директора ОАО «Леноблгаз» достигнуты договоренности об участии дочернего предприятия «Теплоэнерго» в строительстве, в ближайшей перспективе, газовых котельных в поселках Назия, Приладожский и селе Шум, газификация которого начинается в этом году. 
В 2009 году планируется газификация деревни Нижняя Шальдиха, реальные возможности появились по газификации деревни Назия и части пос. Синявино – 1. В этом году планируется строительство газопроводов по 17, 18, 19 и 20 линиям в г. Отрадное, 2 газопровода в северной части поселка Мга. 
2. Вопросы утилизации отходов. Хочу довести до сведения собрания, что продолжается работа над проектом строительства полигона твердых бытовых отходов в нашем районе. Он будет финансироваться из федерального и регионального бюджета Санкт – Петербурга. Проект поддержан Правительством Ленинградской области и призван серьезно улучшить решение экологических проблем региона. Начало строительства запланировано на 2009 год, объем инвестиций составляет 2,7 миллиардов рублей. 
В сегодняшнем отчете нельзя оставить без внимания такую острую проблему, какой является содержание дорожной сети. 
В истекшем году на ремонт и содержание автодорог федерального значения было выделено 62,2 миллиона рублей, на дороги регионального значения – около 3,5 миллионов рублей. 
Опросы общественного мнения, проводимые нами, показывают, что эта позиция вызывает у населения самую серьезную озабоченность. Поэтому руководство района постоянно заостряло эту проблему как на уровне Правительства Ленинградской области, так и на уровне учреждений, отвечающих за дороги. Я имею ввиду «Ленавтодор» и Федеральное государственное учреждение «Дороги Северо – Запада». 
Сегодня нужно сказать, что понимание в этих структурах мы нашли и уже в текущем году мы вправе ожидать реальных результатов. 
Речь идет, прежде всего, об участке региональной трассы «Санкт – Петербург – Шлиссельбург» от Арбузово до Ладожского моста. Конкурс по определению подрядчика проведен, определен и объем финансирования. Он составит более 290 миллионов рублей. 
Федеральное государственное учреждение «Дороги Северо – Запада» объявило конкурс на капитальный ремонт 8 километров трассы «Магистральная» от города Кировска до поворота на Синявинские высоты. Работы на этом участке должны начаться в мае текущего года. Здесь будет освоено около 40 миллионов рублей. 
В планах дорожного комитета Ленинградской области на этот год продолжение работ на участке Кировск – Кобона (инвестируется около 30 миллионов рублей) и ремонт 8-ми километров дороги от Дусьево в Войбокало. Планируется строительство объездной дороги вокруг Кировска, через Синявинские высоты. 
Буквально неделю назад мы смогли принципиально договориться по судьбе дороги на Малуксу, которая стала практически непригодной для эксплуатации в связи с интенсивным вывозом песка большегрузным транспортом из карьеров ОАО «Кампес». 
Суть договоренностей заключается в том, что холдинг «Возрождение» выделяет дорожному комитету беспроцентный кредит для проектирования и строительства дороги в щебеночном покрытии. Речь идет, в том числе, и о капитальном ремонте «убитого» полотна в деревнях Сологубовка и Турышкино. 
И последнее. Губернатор Ленинградской области Валерий Павлович Сердюков принял решение о поэтапном ремонте уличной сети районных центров региона. Такая работа проведена в г. Сосновый Бор и Гатчина. Председатель дорожного комитета области Козьминых Михаил Юрьевич сделал официальное заявление, что следующем должен стать наш район. 
Важную роль в структуре экономики нашего района играет сельское хозяйство. «Лихие» 90-ые годы наиболее сильно ударили именно по этому сектору. Крупнотоварное производство в бывших совхозах было практически свернуто, в «коме» оказалась крупнейшая бройлерная птицефабрика региона – «Северная», тысячи гектаров сельскохозяйственных угодий оказались заброшенными, практически на нет были сведены мелиоративные системы, в которые вложены колоссальные государственные средства. На этом фоне приятно осознавать, что в текущий момент мы наблюдаем ощутимое оживление именно в агропромышленном секторе. В 2007 году сельхозпредприятиями района произведено 57 тысяч тонн мяса птицы, что почти на четверть больше уровня 2006 года. Больше, чем треть всего мяса птицы, производимого в области, приходится на Кировский район. Мы сохранили свои позиции в производстве яйца. Этот показатель составляет 633 миллиона штук или 28 с процентов в областном показателе. Рекордные за всю историю района показатели достигнуты в молочном животноводстве. Надои на одну корову составили более 6,5 тысяч килограммов молока, что на 386 килограммов больше, чем год назад и на 68 килограммов выше, чем в среднем по области. Как очень хорошие можно охарактеризовать достигнутые урожаи зерновых, картофеля и овощей. В прошлом году птицефабрику «Северная» посетил 1-й вице – премьер Правительства Российской Федерации Дмитрий Анатольевич Медведев, курирующий национальные проекты. Результатом визита стало то, что фабрика стала участником нацпроекта «Развитие АПК». Объем выделяемых Правительством страны кредитов этому предприятию составит 3,6 миллиардов рублей. Отрадно, что глубокой модернизации будет подвергнута и птицефабрика «Синявинская». Новое руководство в настоящее время завершает подготовку необходимых документов, имеет поддержку своим планам как в Правительстве области, так и на федеральном уровне. Мы ведем активную работу по поиску инвесторов в развитие молочного животноводства и растениеводства. Первой ласточкой стал приход объединения «Приневское» в ОАО «Ладога», который сразу принес ощутимые результаты. Буквально на днях успешно завершились переговоры с еще одним известным в Ленинградской области предприятием - объединением «Ручьи». Это предприятие приходит в Шумское сельское поселение и первоначально берет в аренду около 1 300 гектаров земель на которых планирует построить две фермы на 2 000 голов крупного рогатого скота. Мы поддерживаем просьбу птицефабрики «Синявинская», которая испрашивает землю под выращивание зерновых культур в целях развития своей кормовой базы. Представлен бизнес – проект новыми собственниками бывшего совхоза «Горизонт» – его реализацию мы возьмем под контроль. Однако, в целом мы еще не удовлетворены уровнем работы с землепользователями и работу по повышению эффективности использования земель сельхозназначения планируем в текущем году резко ужесточить. Пользуясь возможностью, хотел бы отметить и ряд крестьянских хозяйств, вышедших на рубежи высокотоварного и эффективного производства. Это: крестьянское хозяйство «Русь» Шушкова, крестьянское хозяйство Быкова, Пичугина, Степшиной, Ивановой, Климова. Уважаемые товарищи! Нельзя не отметить и вклад малого бизнеса в экономику района. Малый бизнес становится все более устойчивой сферой деятельности, чем привлекает в свои ряды активные слои населения. В нашем районе осуществляют деятельность около 2 000 субъектов малого бизнеса, в том числе 1 400 индивидуальных предпринимателей, 70 процентов из них занято в сфере потребительского рынка. Общая численность работающих в потребительском секторе составляет около 8 000 человек. Это в 2 раза больше, чем в лучшие годы на крупнейшем предприятии района – заводе «Ладога». У нас на 50 процентов превышен норматив обеспеченности торговыми площадями. Только в текущем году введено 5 торговых комплексов общей площадью 4,5 тысяч квадратных метров ( 1-в г. Шлиссельбурге, 1- в г. Кировске, 2- в г. Отрадное, 1 – в пос. Павлово) . Одновременно, в складывающихся условиях, мы должны крайне внимательно брать в расчет тот фактор, что в потребительский сектор экономики района очень активно внедряются сетевые операторы. За последние два года в район пришли продовольственные компании «Пятерочка», «Находка», «Дикси», «СемьЯ», «Магнит», компания бытовой техники «Эльдорадо», строительная компания «ВИМОС». Они серьезно потеснили нишу мелкорозничной торговли, которую занимали наши «местные» предприниматели. И это реалии времени, от которых трудно уйти. В этих условиях считаю, и районной администрации, и администрациям поселений необходимо иметь продуманные программы действий, направленных на переориентацию нашего малого бизнеса на другие сферы. В частности, в районе явно недостаточно развито бытовое обслуживание населения, организация досуга, спорта, ограничено число кафе и ресторанов с высоким уровнем обслуживания. Большим сдерживающим фактором (и для развития предпринимательства в частности) является отсутствие планов развития территорий в большинстве поселений и это тормозит разумный процесс размещения хозяйствующих субъектов на территориях населенных пунктов. Более существенную помощь поселениям в этом вопросе должны оказывать экономическая служба и управление по архитектуре и градостроительству района. Громадные перспективы открываются перед районом в сфере жилищного строительства. В рамках реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье» в 2007 году администрацией района было подготовлено и проведено 4 аукциона на право заключения договоров аренды под строительство многоквартирных жилых домов. В г. Кировске два аукциона с общей площадью застройки 5,7 Га. Планируется ввод 60 тысяч квадратных метров жилой площади в ближайшие 2 – 3 года. В поселке Синявино -1 проведено два аукциона с общей площадью застройки 1,3 Га. Планируемый ввод жилой площади 5 тысяч квадратных метров в 2009 – 2010 годах. Проведено два аукциона на право аренды под комплексное освоение в целях жилищного строительства в г. Шлиссельбурге с площадью застройки 2,4 Га. Планируется проведение аукциона и в г. Кировске по площади застройки 13 Га. Планом предусмотрено строительство детского сада на 350 мест и центра досуга молодежи. Кроме того, под комплексное освоение территории планируется выставить на аукцион участок в размере 3 га с перспективой ввода жилья в 2009 – 2012 годах. В поселке Павлово развивается малоэтажное жилищное строительство. Общая площадь застройки составит 37,8 Га (5-7 тысяч квадратных метров жилой площади). Перспектива ввода – 2009 – 2011 года. Теперь разрешите кратко охарактеризовать положение в таком большом и сложном муниципальном секторе, каким является жилищно – коммунальное хозяйство. Сегодня жилищно – коммунальные услуги в районе оказывает 21 предприятие этой сферы, численность работающих в ней составляет 1 700 человек. Первая и самая большая проблема нашего ЖКХ – огромная кредиторская задолженность, прежде всего перед бюджетами всех уровней. Общая ее сумма на 1 января 2007 года составляет 101 миллион рублей. Подчеркну, что за истекший период предприятия комплекса не допустили роста налоговой задолженности, а по отдельным пунктам удалось ее несколько сократить. При общем росте тарифов на жилищно – коммунальные услуги в 15 процентов нам удалось достичь в принципе неплохих показателей по уровню платежей населения. В прошлом году он составил примерно 92 процента. Вместе с тем, задолженность населения за предыдущие годы перед муниципальными предприятиями ЖКХ измеряется колоссальной для района суммой 41 миллион рублей. В таких финансовых условиях добиваться кардинального улучшения качества предоставляемых услуг крайне сложно. И это должно понимать и наше население. 2007 год стал годом серьезного реформирования сектора ЖКХ. Практически закончилась передача жилого фонда и полномочий по его обслуживанию и благоустройству территорий от района поселениям. Администрации поселений приступили к созданию новых предприятий ЖКХ. После глубокого аудиторского анализа, принято решение о реорганизации МУП «Водоканал Кировского района» путем создания филиала ОАО «Ленинградские областные коммунальные системы», основным учредителем которого является Правительство Ленинградской области. Замечу, что это решение рождалось после выхода Постановления Губернатора Ленинградской области об укрупнении стратегически важных объектов ЖКХ. В целях спасения, не побоюсь этого слова, мы пошли на создание филиалов МУП «Тепловые сети» в селах Путилово и Сухое. Это, безусловно, несколько ухудшило финансовое положение предприятия, но способствовало стабильному теплоснабжению указанных территорий. Попутно отмечу работу депутата Законодательного собрания области Емельянова Николая Петровича по оказанию практической помощи нашей жилищно – коммунальной отрасли. В результате наших совместных усилий в Путилово восстановлен 12 – квартирный жилой дом и проведены значительные работы по ремонту водопровода. В результате показатели графика подачи воды населению увеличились с 3,5 до 10,5 часов в сутки. В этой связи могу, также, заявить, что произошел прорыв в работе по финансированию реконструкции очистных сооружений в городах Кировске и Отрадное. На этих объектах в течение 2007 года освоено более 70 миллионов рублей за счет финансирования из областного бюджета, по программам «Северная инициатива», местного бюджета и внебюджетных источников. Эта работа будет продолжена и в текущем году. В наших планах, также, проведение работ на очистных сооружениях в п. Павлово. Значительно увеличиваются бюджетные ассигнования на капитальное строительство и капитальный ремонт. В 2007 году на эти нужды направлено около 270 миллионов рублей. Это средства федерального, областного и районного бюджетов. Проведены, в частности, замены аварийных участков теплотрасс в городе Отрадное, поселках Мга, Приладожский, Синявино. На ремонт водопроводов израсходовано более 23 миллионов рублей. Хотел бы отметить и возросший объем работ по ремонту кровель и подъездов. В этом заслуга поселений 1-го уровня. В истекшем году продолжено выполнение программы по газификации наших населенных пунктов. Только в Назии начата газификация 3-х жилых домов. На ремонт и содержание улично - дорожной сети внутри городов и поселков было израсходовано из районного и областного бюджетов около 7,5 миллионов рублей. Считаю, что этой суммы недостаточно, крайне недостаточно для проведения в порядок улиц городов и поселков. Среди положительных аспектов считаю необходимым отметить частичное решение проблемы утилизации твердых бытовых отходов, с которыми фактически не справлялось предприятие «Спецтранс». Совет депутатов поддержал позицию администрации района о сотрудничестве в этом направлении с ООО «Агентство по обращению с отходами». Думаю, что многие жители района убедились в правоте этого шага. Однако нерешенных проблем в системе жилищно – коммунального хозяйства остается очень много. Пользуясь предоставленной возможностью, особое внимание хотел бы уделить исполнению федерального закона №185 «О фонде содействия реформированию жилищно – коммунального хозяйства». Он предусматривает выделение солидных средств на капитальный ремонт жилфонда, а также расселение граждан из аварийного и ветхого жилья. По прогнозам комитета по энергетическому комплексу и жилищно – коммунальному хозяйству Ленинградской области район может получить из федерального бюджета в 2008 – 2011 годах минимум 600 миллионов рублей. Однако, для гарантированного получения указанных средств необходимо выполнить важнейшее условие закона – создать на каждой территории не менее 5-ти процентов товариществ собственников жилья от общего числа многоквартирных домов. Предварительный анализ, проведенный на последнем заседании административного Совета показал, что в целом работа в этом направлении пока не оправдывает наших надежд. В настоящее время гарантии на получение средств имеют только Кировское и Отрадненское городские поселения, а также, при выполнении ряда условий – Павловское городское поселение. До 1 мая текущего года мы должны предпринять все возможные действия, что бы попасть в эту важнейшую программу. К этому я призываю и население Кировского района, которое может упустить реальный шанс в получении солидных бюджетных инвестиций. Завершая разговор о решении проблем ЖКХ, хотел бы пунктирно обозначить еще ряд проектов, над которыми мы работаем в текущий момент. Это: 1. Вопросы газификации. На последнем совещании с участием генерального директора ОАО «Леноблгаз» достигнуты договоренности об участии дочернего предприятия «Теплоэнерго» в строительстве, в ближайшей перспективе, газовых котельных в поселках Назия, Приладожский и селе Шум, газификация которого начинается в этом году. В 2009 году планируется газификация деревни Нижняя Шальдиха, реальные возможности появились по газификации деревни Назия и части пос. Синявино – 1. В этом году планируется строительство газопроводов по 17, 18, 19 и 20 линиям в г. Отрадное, 2 газопровода в северной части поселка Мга. 2. Вопросы утилизации отходов. Хочу довести до сведения собрания, что продолжается работа над проектом строительства полигона твердых бытовых отходов в нашем районе. Он будет финансироваться из федерального и регионального бюджета Санкт – Петербурга. Проект поддержан Правительством Ленинградской области и призван серьезно улучшить решение экологических проблем региона. Начало строительства запланировано на 2009 год, объем инвестиций составляет 2,7 миллиардов рублей. В сегодняшнем отчете нельзя оставить без внимания такую острую проблему, какой является содержание дорожной сети. В истекшем году на ремонт и содержание автодорог федерального значения было выделено 62,2 миллиона рублей, на дороги регионального значения – около 3,5 миллионов рублей. Опросы общественного мнения, проводимые нами, показывают, что эта позиция вызывает у населения самую серьезную озабоченность. Поэтому руководство района постоянно заостряло эту проблему как на уровне Правительства Ленинградской области, так и на уровне учреждений, отвечающих за дороги. Я имею ввиду «Ленавтодор» и Федеральное государственное учреждение «Дороги Северо – Запада». Сегодня нужно сказать, что понимание в этих структурах мы нашли и уже в текущем году мы вправе ожидать реальных результатов. Речь идет, прежде всего, об участке региональной трассы «Санкт – Петербург – Шлиссельбург» от Арбузово до Ладожского моста. Конкурс по определению подрядчика проведен, определен и объем финансирования. Он составит более 290 миллионов рублей. Федеральное государственное учреждение «Дороги Северо – Запада» объявило конкурс на капитальный ремонт 8 километров трассы «Магистральная» от города Кировска до поворота на Синявинские высоты. Работы на этом участке должны начаться в мае текущего года. Здесь будет освоено около 40 миллионов рублей. В планах дорожного комитета Ленинградской области на этот год продолжение работ на участке Кировск – Кобона (инвестируется около 30 миллионов рублей) и ремонт 8-ми километров дороги от Дусьево в Войбокало. Планируется строительство объездной дороги вокруг Кировска, через Синявинские высоты. Буквально неделю назад мы смогли принципиально договориться по судьбе дороги на Малуксу, которая стала практически непригодной для эксплуатации в связи с интенсивным вывозом песка большегрузным транспортом из карьеров ОАО «Кампес». Суть договоренностей заключается в том, что холдинг «Возрождение» выделяет дорожному комитету беспроцентный кредит для проектирования и строительства дороги в щебеночном покрытии. Речь идет, в том числе, и о капитальном ремонте «убитого» полотна в деревнях Сологубовка и Турышкино. И последнее. Губернатор Ленинградской области Валерий Павлович Сердюков принял решение о поэтапном ремонте уличной сети районных центров региона. Такая работа проведена в г. Сосновый Бор и Гатчина. Председатель дорожного комитета области Козьминых Михаил Юрьевич сделал официальное заявление, что следующем должен стать наш район. 
 



 


Уважаемые товарищи! 

Разрешите перейти к социальному разделу своего доклада. 
Во – первых, отмечу, что среднемесячная заработная плата по всем отраслям экономики составила в нашем районе 14 879 рублей. Увеличение по сравнению с 2006 годом – 25,3 процента. 
Самая высокая заработная плата на транспорте – 20 300 рублей, в промышленности – около 17,5 тысяч рублей, в здравоохранении – 10,5 тысяч рублей, в образовании – свыше 9 тысяч рублей, в культуре – 8,7 тысяч рублей. 
На уровень благосостояния наших людей серьезное влияние оказывает и бюджетная поддержка. 
В этой связи подчеркну, что бюджетная обеспеченность на одного жителя района составила в 2007 году 15 663 рубля и возросла по сравнению с 2006 годом почти на 36 процентов. Консолидированный бюджет района в целом можно охарактеризовать как социально – направленный. 29 процентов его средств направляется на народное образование, 13 процентов – на здравоохранение и спорт, 16 процентов – на социальную политику, около 20 процентов – на жилищно – коммунальное хозяйство. 
Но прежде, чем перейти к перечислению основных мероприятий в социальной сфере я хотел бы выразить искреннюю признательность всем работникам социально – культурной сферы: учителям, врачам, работникам социальной защиты населения, культуры и спорта за их самоотверженную работу в своих отраслях. Они – наша гордость. И можно только радоваться, что в последнее время федеральное Правительство, региональные власти и администрации муниципальных образований предприняли столь существенные меры по улучшению материального положения работников социальной сферы. Отмечу, что уровень их заработной платы стал серьезно приближаться к отметкам производственной сферы. 
Одновременно идет дальнейшее совершенствование материально – технической базы. В частности, в школах района завершилось подключение всех общеобразовательных учреждений к сети Интернет, более полутора миллионов рублей направлено на реализацию муниципальной программы «Безопасность образовательных учреждений». 

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» грантом в размере 1 миллиона рублей удостоена Шумская средняя школа (директор – Каткова Елизавета Яковлевна), президентских грантов удостоены преподаватели Ганеева (Кировская гимназия), Андрейкова (Мгинская средняя школа), Савицкая (Кировская гимназия), Черкасова (Кировская средняя школа №1). 
Работу наших педагогов отлично характеризуют следующие результаты: по итогам прошлого года 7 учащихся награждены золотой медалью, 34 ученика – серебряной. 15 призовых мест наши ребята заняли в областном туре Всероссийской олимпиады школьников, а учащийся Кировской гимназии Игорь Охтин занял 2-е место на Всероссийской олимпиаде по обществоведению. 
Демографическая ситуация требует от нас более активного решения проблем дошкольного воспитания. Результаты, пусть и скромные, есть. В истекшем году дополнительно открыты 3 дошкольные группы. 
Однако, время ставит перед нами ряд актуальных проблем, решение которых позволит повысить социальный эффект муниципальной системы образования. 
Назову основные из них. Это: 
- охват дошкольным образованием по предварительной оценке в 2007 году составил только 62 процента, нехватка мест в дошкольных учреждениях составляет более 1 300; 
- нехватка жилья для педагогов, 38 человек нуждается в нем крайне остро. 
В этой связи мы просим Правительство Ленинградской области, депутатов Законодательного собрания активнее добиваться изменений в законодательстве, которые призваны, в частности, упростить процедуры передачу бюджетникам земельных участков под индивидуальное жилищное строительство. 
Только в этом случае мы сможем более эффективно решать острую кадровую проблему. Приток молодых специалистов в социальную сферу за последние 15 лет резко сократился. Доля учителей пенсионного возраста перешагнула порог в 25 процентов. И это очень тревожная тенденция. 
Она характерна и для учреждений здравоохранения района. 
В истекшем году, в этой муниципальной отрасли мы достигли серьезных позитивных сдвигов. Районное здравоохранение включилось в реализацию пилотного проекта БОР (бюджетирование, ориентированное на результат). Участие в нем позволило районной медицине получить серьезную финансовую поддержку из федерального и областного бюджетов. 
Общая сумма этих средств за отчетный год превысили 14,5 миллионов рублей, которые направлены на приобретение медицинской аппаратуры и другие направления. В район поставлено 5 новых санитарных автомобилей. 
В результате в районе отмечается серьезное снижение смертности от болезней системы кровообращения, на 10 процентов снизилась смертность от травм и отравлений, отмечается снижение заболеваемости туберкулезом и онкологическими болезнями. 
Многие из присутствующих в зале знают о критической ситуации, которая сложилась при реконструкции объектов центральной районной больницы. В прошлом году мы поменяли подрядчика и резко улучшили темпы проводимых работ. В целом на капитальный ремонт и строительство в этом секторе в прошлом году затрачена рекордная сумма в 58,3 миллиона рублей. Есть уверенность, что в текущем году работы по реконструкции главного корпуса стационара Кировской центральной районной больницы будут завершены. В текущем году в строй действующих войдет и фельдшерско – акушерский пункт в поселке Молодцово. Все финансовые и организационные вопросы здесь также решены. 
Особенно приятно отметить сегодня тот факт, что по результатам работы в пилотном проекте по бюджетированию, ориентированном на результат наш район признан лучшим в области. 
Давайте поздравим и поблагодарим за это всех работников здравоохранения района и пожелаем им новых достижений. 
Огромное значение для оздоровления населения района имеет развитие массовой физической культуры и спорта. 
Благодаря поддержке Губернатора Ленинградской области Валерия Павловича Сердюкова в прошлом году мы коренным образом модернизировали стадион в городе Кировске. В эксплуатацию введены большое и малое футбольные поля с искусственным травяным покрытием, современная, лучшие в Ленинградской области рекортановая беговая дорожка, лучшие в области раздевалки для спортсменов, отвечающие самым современным требованиям. 
По итогам областного смотра – конкурса наш стадион стал вторым в области после города Выборга. 
Пользуясь случаем, хотел озвучить решение Губернатора о выделении нам еще 7 миллионов рублей на реконструкцию этого стадиона. Эти средства в этом году пойдут на возведение дополнительных трибун на 1 800 мест, оборудование их пластиковыми, травмобезопасными сиденьями и ряд других мероприятий. Все это позволит нашему стадиону принимать соревнования профессионального уровня. 
В самое ближайшее время в г. Кировске в строй действующих будет введен универсальный спортивный зал, построенный ОАО «Газпром» в рамках программы «Стадион – детям». 
Приятно отметить, что при поддержке теперь уже вице – спикера Государственной Думы Светланы Сергеевны Журовой в г. Шлиссельбурге в прошедшем году сдана в эксплуатацию многопрофильная спортивная площадка с тренажерным комплексом. 
Серьезное внимание вопросам развития физкультуры и спорта уделяют и другие поселения первого уровня. Так, в селе Сухое появилась комбинированная спортивная площадка, за счет средств местных администраций и предпринимателей построены хоккейные коробки в поселках Приладожский, Мга и Назия. 
Очень важно, что в областную программу на 2008 год вошло строительство универсального спортивного комплекса в г. Отрадное. 
По числу спортсменов, принесших славу Ленинградской области, наш район является безусловным лидером. Здесь воспитаны олимпийские чемпионы Светлана Журова, Владимир Манаков, Александр Краснов, Чемпион Европы Виктор Балашов, в текущем сезоне чемпионом мира среди юниоров стал Иван Иванов. И мы верим, что число замечательных атлетов будет расти. 
Мы гордимся и достижениями наших работников культуры. В частности, 7 учащихся наших музыкальных и художественных школ являются стипендиатами комитета по культуре Ленинградской области. По итогам областного ежегодного конкурса профессионального мастерства «Звезда культуры» дипломов I и II степени удостоены: районный дом культуры (директор Артемова Татьяна Петровна), лучшим педагогом года стала преподаватель Мгинской детской художественной школы Наталья Андреевна Мельникова. Вместе со своим мужем, директором этой же школы Алексеем Александровичем они признаны лучшей творческой семьей области. 
В истекшем году творческие коллективы культурно – просветительских учреждений и учащиеся школ приняли участие в около 200-ах региональных, российских и международных конкурсах. С большим успехом прошли их выступления во Франции, Чехии, Польше, странах Скандинавии. Результатом стало вручение 544 диплома победителям и лауреатам. 
Важным направлением работы районной администрации является деятельность в сфере социальной защиты населения. 
Прежде всего отмечу, что финансирование этой отрасли за последние годы возросло почти в 5 раз и по итогам прошедшего года составило 235 миллионов рублей. Основная часть этих средств направлена на реализацию мер социальной поддержки - выплаты и натуральные льготы, а также содержание социальных учреждений, которые считаются одними из лучших в области. Так, в Комплексном центре социального обслуживания населения в отделениях социальной реабилитации, временного проживания, социальной помощи на дому и срочной помощи ежегодно услуги получают более 2 000 пенсионеров и инвалидов, находящихся в трудной жизненной ситуации. В прошлом году центр получил, а в этом году открыл двери комфортного здания – бывшего профилактория Дубровской ГРЭС – 8. 
Большой популярностью в городе Отрадное пользуется муниципальное учреждение «Теплый дом». Он предоставляет свои услуги полутора тысячам несовершеннолетних и их родителям. 
Социальным патронажем охвачено 600 человек. Важно подчеркнуть, что количество семей, находящихся в социально опасном положении, за последние два года сократилось на 80 процентов. На 40 процентов меньше стало безнадзорных несовершеннолетних, на 32 процента детей – инвалидов. 
Вопросам социальной защищенности мы будем уделять первостепенной внимание и впредь. 
Товарищи! 
Реализация всех приоритетных национальных проектов во многом направлена на качественное улучшение демографической обстановки в стране и в нашем районе, в частности, некоторые положительные тенденции здесь уже прослеживаются. В прошлом году в районе родилось 727 детей. Это на 42 ребенка больше, чем в 2006 году. Коэффициент рождаемости увеличился с 7,2 до 7,7 родившихся на 1000 человек населения. На 109 человек сократилась смертность. Увеличился и коэффициент миграционного прироста. В прошлом году он составил 9,6 человек на 1000 жителей. 
Одновременно подчеркну, что показатель безработицы в нашем районе является самым низким в области и составляет 0,18 процента. Число вакансий, которые предлагает центр занятости населения, составило в прошлом году 4 000 мест, в том числе по рабочим специальностям – 3 600. При этом велик спрос и на иностранную рабочую силу, потребность - более 1 тысячи человек. 
И это, при том факте, что около 8 000 наиболее квалифицированных рабочих и инженеров района постоянно работают на предприятиях Санкт – Петербурга. 
В этой связи, необходимо усилить профориентационную работу среди школьников и выпускников средних специальных учреждений, наладить взаимосвязь между руководителями кадровых служб предприятий и учебных заведений. Обращаюсь к руководителям предприятий, если у вас есть потребность в молодых кадрах определенной квалификации, обращайтесь, попытаемся помочь в подготовке специалистов определенной профессии под заказ предприятия. Но при условии, что предприятие гарантирует не только обеспечить выпускников работой, но и достойной заработной платой. 
Не побоюсь сказать, что решение кадровой проблемы в ближайшей перспективе выйдет на первый план. 
Теперь разрешите кратко остановиться на проблемах борьбы с преступностью и охране общественного порядка. 
В прошлом году впервые в истории района Советом депутатов была принята «Комплексная целевая программа борьбы с преступностью», разработанная администрацией совместно с руководством правоохранительных органов. Самое главное, что многие положения этой программы подкреплены финансовыми ресурсами. 
У правоохранительных органов есть определенные успехи в работе. В прошлом году количество тяжких преступлений сократилось на 17 процентов, более, чем на 40 процентов уменьшилась преступность среди несовершеннолетних. Более активно стала проводиться работа по недопущению незаконного оборота наркотиков. Возбуждено более 30 уголовных дел за продажу и хранение наркотических средств. Общая раскрываемость преступлений в районе на 15 процентов выше, чем в среднем по области. 
Эти показатели свидетельствуют о растущем профессионализме наших сотрудников правоохранительных органов. 
Но и они, и мы прекрасно понимаем, что работать в этом направлении необходимо более эффективно. Так, в прошлом году на 20 процентов увеличилось число преступлений по линии криминальной милиции, достаточно высок уровень подростковой преступности, велик и показатель нераскрытых преступлений. 
Это то, над чем надо кропотливо работать. 
 



 


Уважаемое собрание! 

В своем докладе я постарался кратко осветить всю многогранную жизнь нашего района. 
В истекшем году МЫ, как и вся наша замечательная страна, сделали хороший, уверенный шаг в будущее. Но еще многое предстоит сделать. 
Все наши планы и действия согласуются с деятельностью Правительства Ленинградской области. Не покривлю душой, если скажу, что уровень взаимодействия районной администрации и администраций городов и сельских поселений со структурами Правительства Ленинградской области в последние два года существенно возрос. Это объясняется плотным сотрудничеством в рамках реализации национальных проектов и работой на дальнейшую перспективу в плане совершенствования местного самоуправления. 
Пользуясь присутствием вице – губернатора Александра Валентиновича Кузнецова, хотел бы передать слова признательности Валерию Павловичу Сердюкову, в лице которого мы постоянно находим поддержку и взаимопонимание. 
 



 


Уважаемые друзья! 

Наше собрание проходит накануне самого главного политического события года в а России – выборов Президента Российской Федерации. 
Курс, избранный Президентом Владимиром Владимировичем Путиным в начале столетия показал свою исключительную эффективность. 
Теперь мы смело и реалистично смотрим в будущее нашей Страны. 
Хотел бы выразить уверенность, что все жители района 2 марта проявят высокую политическую активность и докажут делом приверженность курсу проводимых реформ. 
Благодарю за внимание.
