Итоги социально-экономического развития 

МО Кировский район Ленинградской области за 2010 год.

Консолидированный бюджет Кировского района Ленинградской области за 2010 год исполнен по доходам в сумме 2 млрд. 170 млн. 434 тыс. руб.. 

Расходная часть консолидированного бюджета Кировского района за 2010 год исполнена в сумме 2 млрд. 173 млн. 547 тыс. руб.

Таким образом, темп исполнения расходов консолидированного бюджета за 2010 год к предыдущему 2009 году составил 101,4%.

Наибольший удельный вес в структуре расходов бюджета района за 2010 год приходится на социальную сферу, далее по убывающей следуют жилищно-коммунальное хозяйство, общегосударственные вопросы, национальная оборона, национальная безопасность и правоохранительная деятельность, национальная экономика.

По данным статистики, оборот (объемы собственного производства и продажа товаров несобственного производства)  по крупным и средним организациям района за 2010 год составил 33,2 млрд. руб., что на 11,1% (без учета инфляции) больше предыдущего года. 

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами составил  22,5 млрд. руб., что примерно соответствует уровню предыдущего года.

Полученная ими сальдированная прибыль оценивается в 2,5 млрд. руб. 

Также необходимо отметить рост среднесписочной численности работающих на предприятиях района, а также рост среднемесячной заработной платы. Её величина в прошлом году составила 22 801 руб. 

Предприятиями производящими транспортные средства и оборудование выполнено заказов на общую сумму 2,8 млрд. рублей. 

ОАО «Пелла» в 2010 году построило 11 буксиров. В планах на 2011- 2012 годы - строительство еще 25 судов. Буксиры нового поколения ПЕЛЛА успешно эксплуатируются во всех крупных российских портах. Их высокое качество и современное техническое оснащение оценили заказчики из Норвегии, Италии и многих других стран. 
ОАО «Невский судостроительный - судоремонтный завод» в декабре 2010 года успешно прошло аудит действующей на заводе системы менеджмента качества и продолжает совершенствовать процесс производства и его технологичность. Знаковым событием стал спуск на воду 23 ноября головного многофункционального аварийно-спасательного судна «Спасатель Карев». А уже 14 декабря состоялась торжественная церемония закладки киля головного самоходного сухогрузного судна по заказу ОАО «Северо-Западный флот». В соответствии с условиями  судостроительного контракта предстоит построить целую серию из 10 подобных сухогрузных судов. 

Особой стабильностью в производстве продовольственных товаров отличаются наши предприятия пищевой промышленности ООО «Пит-Продукт»,  ЗАО «Кондитерское объединение «Любимый край» и ООО «Петропродукт-Отрадное». По итогам прошлого года предприятиями произведено продукции на сумму 5,2 млрд. руб., рост объемов составил 2,4 %.

На предприятиях, производящих электрооборудование, электронное и оптическое оборудование также  отмечен рост объемов производства на 11,3 %. Так в 2010 году ОАО «Завод «Ладога» удалось преодолеть последствия кризиса и на 2011 год сформировать портфель заказов. 

ОАО "Невский завод "Электрощит" планирует проведение реконструкции с заменой и модернизацией действующего оборудования, обеспечение основного производства необходимым инструментом и оснасткой, что позволит достичь качества продукции мирового уровня, а также увеличить объемы производства и расширить круг заказчиков производимой продукции.

Промышленность строительных материалов постепенно возвращает утраченные в период кризиса позиции. На предприятиях строительной индустрии отмечен рост объемов производства на 31,6 %.

Выросли в районе объемы добычи полезных ископаемых. Отрасль представлена предприятиями, занимающимися разработкой гравийных и песчаных карьеров. Объем отгруженного песка и щебня в стоимостном выражении достиг 115 млн. руб., что составило 128,4 % от объемов за 2009 год. 

В агропромышленном комплексе в 2010 году проявилась устойчивая тенденция стабилизации в развитии сельскохозяйственного производства. Реализация всех видов сельскохозяйственной продукции достигла 6,7 млрд. руб.. Предприятиями комплекса получена прибыль в сумме 713,6 млн. руб. Наиболее значимыми предприятиями района данной отрасли являются по производству:

· молока - СПК «Дальняя Поляна» 

· картофеля  - ЗАО «Ладога», крестьянско-фермерское хозяйство  Быкова А.Д.   

· яиц - ЗАО «Птицефабрика Синявинская им. 60-летия Союза ССР» 

· мяса птицы - ОАО «Птицефабрика Северная» 

В 2011 году перед тружениками агропромышленного производства поставлена задача - обеспечить увеличение объема  производства сельскохозяйственной продукции на 11%. 

Уже в нынешнем году в рамках проекта «Развитие АПК» ЗАО «Птицефабрика Синявинская» начнет третий этап реконструкции действующего производства. И если в 2010 году птицефабрика «Синявинская» произвела около 800 млн. штук яиц, то выйдя на плановую мощность, будет производить до 1 млдр. 200 млн. штук яиц в год. 

ЗАО «Птицефабрика Северная» ведет строительство комплекса по выращиванию цыплят - бройлеров. Срок реализации  данного  проекта -  июль 2013 года. 

С 2010 года начата реализация  проекта по производству  мяса индюков крестьянским хозяйством «Русь». 

Запланировано строительство нового овощехранилища в крестьянско-фермерском хозяйстве Быкова.

В целях ежегодного сортообновления в районе предусмотрено производство элитных зерновых культур и картофеля в ЗАО «Ладога».

С мертвой точки сдвинулось дело возрождения сельскохозяйственного производства на землях бывшего совхоза Шумский, куда готовится прийти новый крупный партер в лице ЗАО «Ручьи».

Ситуация в транспортном и дорожном хозяйстве района в прошедшем году складывалась следующим образом. Пассажирские перевозки на территории Кировского района обеспечивают два перевозчика: ООО «Невская линия» и ООО «ВЕСТ-СЕРВИС». Реестр автобусных маршрутов не изменился и состоит из 8 межсубъектовых и 26 муниципальных автобусных маршрутов. Однако увеличился объем пассажиро-перевозок, так за 2010 год  было перевезено более 3 млн. пассажиров, против 2.7 млн. в 2009 году. 

За 2010 год в районе всего выполнено дорожных работ на региональных автомобильных дорогах на сумму 155,5 млн. руб. Федеральная трасса Кола 800 млн. руб.

Знаковым событием для всего района стало открытие автомобильной дороги на Синявинские высоты, фактически обеспечившей свободный проезд от трассы Кола до шоссе на Мгу.

В 2010 году продолжилось реформирование жилищно-коммунального хозяйства района, практически все собственники жилых помещений Кировского района выбрали способы управления. Жилищно-коммунальное хозяйство в Кировском районе  представлено 23 предприятиями. Его важнейшей экономической проблемой остается огромная кредиторская задолженность, в первую очередь перед бюджетами всех уровней.

Вместе с тем, при росте уровня собираемости платежей с населения, задолженность населения за предоставленные жилищно-коммунальные услуги возросла. В связи с этим активно идет работа по взысканию задолженности с населения всеми способами предусмотренными законодательством Российской Федерации, рассмотрение исков в суде, решения на исполнение передаются в службу судебных приставов. 

Другой проблемой ЖКХ является изношенность сетей.

На их восстановление в бюджетах поселений и района средств в полном объеме пока нет. 

В 2010 году для решения проблемы модернизации коммунального комплекса была разработана и принята инвестиционная программа ОАО «ТГК-1», направленная  на развитие системы коммунального теплоснабжения Кировского городского поселения, осуществляемого Дубровской ТЭЦ. Активная программа развития комплекса ЖКХ реализуется птицефабрикой «Синявинская».  В 2010 году начаты работы по прокладке коллектора, забирающего стоки из Шлиссельбурга в очистные сооружения птицефабрики, к нему же планируется подключить поселок Синявино и стоки садоводств, расположенных  вдоль трассы Кола. Начались работы по обеспечению подачи очищенной воды на Дубровкую ТЭЦ, это позволит даль жителям Кировска горячую воду питьевого качества. Готовятся к реализации проекты подачи питьевой воды в поселки Мга, Путилово, Молодцово. 

В поселке Назия готовится к запуску новая газовая котельная, работающая и покрывающая потребности практически двух третей поселка в тепле и горячей воде. 

В 2010 году началась реальная работа по газификации поселка Шум. Есть реальная надежда, что в наступившем году жители поселения смогут получить природный газ в свои квартиры.

В рамках реализации программ строительства, реконструкции  и капитального ремонта всего по району за 2010 год принято в эксплуатацию 16 объектов производственного, социально-культурного и коммунального назначения и 164 объекта жилищного назначения, из них 3 многоэтажных дома и 161 дом ИЖС. 

В 2010 году были введены в эксплуатацию объекты производственного назначения на предприятиях: 

· ОАО "Ленинградский судостроительный завод "Пелла",  

· ООО "Петрогрупп-Отрадное"

· ООО "Наша продовольственная компания"

· ЗАО "ГЕСЕР

Из объектов непроизводственного назначения, следует отметить 

· Пожарное депо в деревне Сухое, 

· Стоматологическая клиника в г. Отрадное, 

· Межпоселковый газопровод  поселок Путилово - деревня Нижняя Шальдиха. 

Анализ ситуации на рынке труда в  2010 году показал, что в сфере занятости населения наметились положительные тенденции.

За прошедший год удалось практически полностью преодолеть последствия глобального кризиса и, прежде всего, решить проблемы трудоустройства населения. Так, по состоянию на 1 января 2011 года, в Кировском районе официально состоит на учете на бирже труда 123 человека. Это более чем вдвое меньше, чем на 1 января предыдущего года. Уровень безработицы в районе составил 0,26% и является одним из самых низких в Ленинградской области.

Напряженность на регистрируемом рынке труда на конец отчетного периода составляет 0,5 незанятых граждан на одну вакансию, что  ниже, чем в 2009 году, когда данный показатель составлял 1,1.

Малое предпринимательство.

В 2010 году на реализацию районной муниципальной целевой программы по развитию и поддержке малого и среднего бизнеса в МО Кировский район выделено 2 млн. 816 тыс. руб. Аналогичные программы также приняты почти всеми поселениями. В рамках реализации данной программы Фондом поддержки малого бизнеса в декабре 2010 года приобретено 5 информационных терминалов, которые будут установлены в муниципальных образованиях первого уровня и Мобильный консультационный центр. 

Проводимые мероприятия способствовали росту числа субъектов малого бизнеса за прошлый год на 20%. Второй год подряд, учитывая финансово-экономическую ситуацию в стране, совет депутатов МО Кировский район не принимает решение о повышении значений корректирующего коэффициента базовой доходности по отдельным видам деятельности при расчете ЕНВД (единого налога на вмененный доход). Можно отметить, что благодаря этому за прошедший год отмечен рост налоговых поступлений от субъектов малого бизнеса, применяющих льготные системы налогообложения. 

Около 70% субъектов малого бизнеса в районе заняты в сфере потребительского рынка. Оборот розничной торговли за 2010 год по сравнению с предыдущим годом увеличился на 14%. 

В 2010 году приняли своих покупателей 20 магазинов, в том числе 7 магазинов торговой сети «Пятерочка», «Метрика», торговый центр в поселке Павлово. Открылись 5 кафе, среди них 3 кафе-пекарни «Кинь грусть». Свои услуги населению района предоставили 11 предприятий бытового обслуживания. 

Социальная сфера.

За 2010 год объем финансирования отраслей социальной сферы - образования, здравоохранения, социальной защиты населения, культуры, физической культуры и спорта, за счет всех источников составил 1 млрд. 492 млн. руб., или 110,2 % к уровню предыдущего года.

2010 год отмечался в нашей стране как год учителя, и не случайно особое внимание мы старались уделить сфере образования. 

В общеобразовательных учреждениях района на 05 сентября 2010 года обучались 6750 школьников. Из них для 91% обучающихся реализовывались программы базового уровня, а 9% были охвачены программами повышенного уровня. Увеличился охват профильным обучением, осуществляющимся в 8 общеобразовательных учреждениях. Универсальное обучение  реализовывалось в 11 общеобразовательных учреждениях.

С сентября 2010 года 484 первоклассника из 6 школ начали обучение в условиях введения Федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения. Это примерно 64 % от числа всех первоклассников района.

По итогам 2009/2010 учебного года успеваемость в школах района составила 99,9%, а 14 общеобразовательных учреждениях завершили учебный год со 100%-ой успеваемостью. 4 выпускника награждены золотой медалью, 16 выпускников - серебряной.

По итогам Всероссийской олимпиады школьников, учащиеся Кировского района заняли 9 призовых мест в областном этапе.

Здравоохранение.

С 01.10.2010 года в МО Кировский район Ленинградской области после проведения реорганизации и получения лицензии  медицинские учреждения представлены двумя юридическими лицами: МУЗ «Кировская ЦРБ» и МУЗ «Стоматологическая поликлиника».

Все лечебно-профилактические учреждения района еще в 2007 году были переведены на одноканальное финансирование через систему обязательного медицинского страхования в рамках пилотного проекта БОР. 

В рамках адресной программы капвложений на 2011 год запланировано строительство поликлиники на 150 посещений в смену в поселке Мга. В течении года этот объект должен быть сдан «под ключ». Особое внимание к данному объекту было привлечено после визита во Мгу губернатора Ленинградской области Валерия Павловича Сердюкова. Им лично были даны все необходимые поручения по решению застоявшейся проблемы мгинской поликлиники, и теперь наша задача – качественно и своевременно их реализовать.

Важный показатель современного состояния общества – это демография. В Кировском районе в данной области ситуация в 2010 году выглядела следующим образом. За год в районе зарегистрировано рождений 816–ти человек и это меньше, чем в 2009 году. Можно сказать, что снижение рождаемости носит объективные причины и  является следствием экономического кризиса конца восьмидесятых - начала девяностых годов прошлого века, и падением рождаемости в тот период, что вызвало снижение численности женщин детородного возраста к настоящему времени в 1,5 раза. Рождаемость в настоящее время держится за счет рождения 2-го и 3-го ребенка, процент первородящих крайне мал.

Одновременно значительно снизилась и смертность в прошедшем году. Всего по данным отдела ЗАГС в Кировском районе умерло 1564 человека, что значительно меньше данного показателя годом ранее.

Таким образом, соотношение смертности и рождаемости в районе составило 1.91 против 1.95 в предыдущем году.

В 2010 году  Комитетом социальной защиты населения Кировского района Ленинградской области и подведомственными учреждениями были оказаны различные меры социальной поддержки, социальные услуги и консультации более чем 30 тысячам человек. 
Долгосрочные целевые программы «Социальная поддержка граждан пожилого возраста и инвалидов» и «Развитие системы социального обслуживания семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации» в 2010 году были выполнены полностью. 

С 2010 года Комплексный центр социального обслуживания населения одним из первых учреждений в районе заработал в новом статусе – автономного учреждения. Центру было установлено муниципальное задание на оказание социальных услуг, и это задание было успешно выполнено. 

Важнейшим событием 2010 года стало празднование 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. В течение года Комитетом социальной защиты населения было проведено обследование условий жизни 3088 ветеранов Великой Отечественной войны. На каждого ветерана и его семью были составлены социальные паспорта. По результатам обследования осуществлен анализ нуждаемости ветеранов в различных видах помощи. В настоящее время все нуждающиеся ветераны Великой Отечественной войны в полном объеме обеспечены социальным обслуживанием. 

Вся территория нашего района представляет собой одно большое полотно памятных мест той Великой войны. Память о них еще раз объединяет всех нас, живущих и работающих сегодня на Кировской земле.

Знаковым событием для всей Ленинградской области стало открытие Интернациональных Аллей Памяти и Славы на «Синявинских высоты» и «Невском пятачке».

Земля Кировского района стала отправной точкой для прорыва блокады Ленинграда, здесь рука об руку сражались за свободу нашей Родины воины, прибывшие сюда со всех концов страны. Их подвиг призваны увековечить Интернациональные Аллеи – воинские мемориалы, состоящие из стел, устанавливаемые властями и общественностью регионов России и бывших союзных республик в память о своих земляках, павших в боях за Ленинград. В 2010 году на Невском пятачке были установлены стелы от Московской области, Азербайджана. В 2011 год эта работа будет продолжена запланирована установка стелы от Армении.

В год 65-летия Победы большое внимание этому памятному событию было уделено всеми творческими коллективами и учреждениями культуры района. Основными площадками торжественных памятных мероприятий стали: музей-диорама «Прорыв блокады Ленинграда», мемориальный комплекс «Невский пятачок», мемориальный комплекс «Синявинские высоты». Во всех поселениях прошли митинги, встречи, вечера памяти, творческие конкурсы и викторины. 

Всего на территории  Кировского района функционирует 22 учреждения культуры и 340 клубных формирований с охватом более 6 тысяч человек, 34 коллектива имеют звание «Образцовый» и «Народный».

Многие годы успешно проходят районные конкурсы и фестивали:

- Районный фестиваль хореографических коллективов «Танцует молодость»;

- Районный фестиваль игровых программ «Мозаика»;

- Районный фестиваль хоровых коллективов и вокальных ансамблей «Невские голоса»;

 - Районный фестиваль театральных коллективов «Огни рампы», 

и другие.

Впервые в прошлом году на Кировской земле прошел областной фестиваль барабанщиц и шоу-групп «Ритмы над Невой».

В прошлом году в этом зале на таком же собрании, мной были определены наиболее важные направления работы администрации в 2010 году.

Хочется напомнить, что тогда в числе них были названы:

· повышение доступности и качества предоставляемых гражданам муниципальных услуг, внедрение системы «одного окна»;

· определение жесткой позиции в отношении неэффективных собственников сельскохозяственных угодий, скупивших в свое время большое количество земельных паев,  а затем оставивших окультуренные земли зарастать; 

· достойное проведение мероприятий, посвященных 65-летию великой Победы, оказание ветеранам всемерной помощи и поддержки.

В 2011 году работа по всем направлениям социально-экономического развития района будет продолжена. 

Конечно же, главным событием для нас станет празднование 84-летия образования Ленинградской области, которое пройдет на нашей Кировской земле. 
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