Пояснительная записка

к отчету о социально-экономическом развитии

за январь-июнь 2011 года

МО Кировский район Ленинградской области
В январе-июне 2011 года оборот организаций по всем видам экономической деятельности МО Кировский район Ленинградской области  составил 18 960,0 млн. рублей, что на   12,5% больше аналогичного показателя 2010 года. В результате непрерывного роста промышленного производства в течение 6 месяцев 2011 года, его уровень составил 114,5% по отношению  к соответствующему периоду 2010 года, произведено промышленной продукции за 1 полугодие 2011 года  на сумму13346,0 млн. рублей. Таким образом, темпы роста практически достигли докризисного уровня.

Налогов и других обязательных платежей собрано на уровне января-июня 2010 года. 

По сравнению с отчетным периодом 2010 года выросли денежные доходы населения. Среднемесячная номинальная начисленная  заработная плата в расчете на 1 работникам в январе-июне 2011 года составила  по району 24968 рублей, что  выше уровня соответствующего периода прошлого года на 9,9%.   Полностью и в срок выплачивались  пенсии и  детские пособия, заработная  плата.

«Демография» 
По предварительной переписи населения (с учетом предварительных итогов Всероссийской  переписи населения 2010 года) численность постоянного населения МО Кировский район Ленинградской области  на 1 января 2011 года составила 101,4 тыс. человек. 

 Демографическая ситуация на территории МО Кировский район Ленинградской области в 2011 году в целом  улучшилась. За 6 месяцев 2011 года в районе зарегистрировано рождений 390 человек, за соответствующий период 2010 года 414 человек. Коэффициент рождаемости составил 3,8 чел. на 1 тысячу жителей.
За 6 мес. 2011года, по данным бюро ЗАГС,  в Кировском районе умерло 775 человек (6 мес. 2010 г. – 796  человек), коэффициент смертности  составляет 7,6 чел.  1 тысячу жителей. 
По сравнению с соответствующим периодом прошлого года показатель общей смертности  снизился на 2,3 %. На первом месте среди причин смерти остаются болезни системы кровообращения – 57,9 % (2010 г. -55,9%), на втором месте:  новообразования– 14,2 %  (в 2010г. – 12,9 %), на третьем месте – травмы, отравления и некоторые последствия воздействий внешних факторов: 9,9 %  (в 2010 г. –9,8 %), четвертое место занимают болезни органов пищеварения: 5,0 % (2010 год-  5,7 %).
«Промышленность»
В районе действует 25 крупных и средних предприятия, осуществляющих  промышленную деятельность. Среднесписочная численность работников  обрабатывающих производств, добычи полезных ископаемых и организаций по производству и распределению электроэнергии, газа и воды в январе- июне 2011 года составила 7 508 человек, что на 5% превышает численность, занятых в промышленном производстве в соответствующем периоде предыдущего года. Среднемесячная заработная плата  в промышленности составила в 1 полугодии отчетного года 26 817 рублей, что на 16,6 % выше прошлогоднего.
В январе-марте 2011 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг  по крупным и средним предприятиям составил 6,9 млрд. руб., что на 9,6% больше, чем в январе-июне  2010 года. Доля  промышленности  в общем объеме отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ, оказанных услуг  составляет 53 %.
В Кировском районе основные виды экономической деятельности промышленных предприятий - это   производство пищевых продуктов (52%), производство  стеновых материалов, строительных материалов и конструкций (22%), строительство и ремонт судов (16%), производство  картона и изделий из него (14%).
Предприятия по производству пищевых продуктов:  ООО «Пит-продукт» - производство колбасных изделий, ООО Кондитерская фабрика «Финтур», ЗАО «Любимый край» по производству мучных кондитерских изделий,  ООО «Петропродукт-Отрадное»- по производству майонезов, кетчупов,  обеспечили рост объемов к уровню  соответствующего периода прошлого года  составил на 7 %, произведено пищевых продуктов за январь-июнь на сумму 2,9 млрд. рублей.
Строительная индустрия Кировского района представлена  4 крупными и средними предприятиями стройиндустрии, а именно: одним из крупнейших производителей сухих строительных смесей Северо-Запада России - ООО «ЭМ СИ Баухеми Раша; ОАО «Павловский завод строительных материалов» - единственный производитель силикатных строительных материалов в Санкт-Петербурге и Ленинградской области, на долю предприятия приходится 95% рынка силикатных изделий и 15-17% рынка кирпича; ОАО «Кировский домостроительный комбинат», специализирующийся на выпуске  комплектов сборно-каркасной монолитной системы  для строительства домов; ОАО «ПО Баррикада» завод ЖБИ-2 в пос. Назия  по производству железобетонных изделий.

В г. Отрадное реализуется проект  Группы ЛСР, ведется строительство  кирпичного завода - ОАО «Победа ЛСР» - мощностью 220 млн. штук условного кирпича в год. Керамическая продукция будет производиться на трех технологических линиях, мощность линии  строительного кирпича – 120 млн. шт. условного кирпича, линии специзделий, где может производиться дорожно-тротуарный кирпич, керамическая фасадная плитка, фигурный кирпич и другие специальные керамические изделия, – 25 млн. шт. условного кирпича, линии лицевого кирпича составит 75 млн. шт. условного кирпича.
             Кроме того, в районе  более 50 лет работает предприятие по добыче строительных материалов – песка строительного, щебня известнякового, природного камня (Путиловский камень)- бывшее Мгинское карьероуправление, а сейчас ОАО «Кампес».  
В 1 полугодии 2011 года предприятия строительной индустрии значительно укрепили  позиции по сравнению с прошлым годом, рост производства составил 40,8 %. 
«Сельское хозяйство»  

На территории муниципального образования в составе агропромышленного комплекса  функционирует 6  сельскохозяйственных  предприятий, занимающихся производством  продукции растениеводства и животноводства, 2 птицефабрики яичного и мясного направления,  зарегистрировано 230 крестьянских хозяйств, 1140 -  функционируют как личные подсобные хозяйства.

Реализация  всех видов сельскохозяйственной  продукции  в хозяйствах всех категорий за 1 полугодие 2011 года достигла  3,2  млрд. руб. Рост объемов производства  к уровню отчетного периода 2010 года составил 30,5%.  
На долю продукции сельского хозяйства  в общем объеме отгруженных товаров собственного производства организациями района приходится 24,2%.
Производство животноводческой продукции является основной составляющей   в  сельской   экономике района. За 6 месяцев 2011 года произведено:

-   молока –1752 тонны или  108,6 % к уровню 1 полугодия  2010 года 

-  мяса   крупного    рогатого   скота   и  птицы - 476739 тонн –  136,2 % к уровню 1 полугодия 2010 года.

 -  куриных яиц   - 470,9  млн. штук -  123,8 %  к   уровню 1 полугодия 2010 года          

В 2011  году в продолжается реализация национального проекта «Развитие АПК». ЗАО «Птицефабрика Синявинская» ведет реконструкцию птицеводческого комплекса. Планируется освоить кредитных средств на сумму 961,4 млн. руб. ОАО «Птицефабрика Северная»  продолжает строительство 5-ти зон птичников для производства  мяса бройлеров, плановой мощностью 70 тыс. тонн. 
Среднесписочная численность работников сельского хозяйства составляет на 1 июля 2011 года 2312 человек. Средняя начисленная заработная плата в сельском хозяйстве в январе-июне   2011 года (32518 руб.) превысила уровень января-июня  2010 года на 16%. 
«Научная и инновационная деятельность»
На территории  района  работает Кировский филиал ОАО «Концерн «Океанприбор», численность работающих -238 человек.
«Транспорт, связь, дорожное хозяйство»
Пассажирские перевозки на территории Кировского района обеспечивают два перевозчика: ООО «Невская линия» и ООО «ВЕСТ-СЕРВИС». Реестр автобусных маршрутов состоит из 8 межсубъектовых и 26 муниципальных автобусных маршрутов. На 31 автобусном маршруте пассажирские перевозки осуществляются в обезличенном режиме.

За 6 месяцев 2011 года  было перевезено 1 480 000 пассажиров, в  т.ч. 812215 пассажиров льготной категории, что составляет 9 983 240,16 пассажиро-километров. Выделено межбюджетных трансфертов на обеспечение равной доступности услуг общественного транспорта для льготной категории пассажиров в сумме 18 545 194,33 руб. 

 Регулярность выполнения рейсов составляет у ООО «ВЕСТ-СЕРВИС» 99,7% у ООО "Невская линия" – 99,2%. Перевозки пассажиров обеспечиваются автобусами большого и среднего класса вместимости. Протяженность маршрутной сети составляет 884,3 км. На маршрутах работает 110 автобусов. Среднесписочная численность работающих в данных организациях около 200 человек. 90% автобусов, работающих на маршрутах, имеют срок эксплуатации до 5 лет. Средний тариф проезда за 1 км составляет 1 руб. 80 коп. Среднемесячная заработная плата работников  составляет около 18,0 тыс. руб. 

По территории Кировского района проходят: 

- дороги муниципального значения – 561,2 км.

- дороги федерального значения – 81,8 км.

- дороги регионального значения – 346,9 км.

За  6 месяцев 2011 год выполнено дорожных работ на региональных автомобильных дорогах в объеме 42 200,0  тыс.руб. в том числе :

-по содержанию – 11 337, 0 тыс. руб.
-по ремонту – 30 863,0 тыс. руб.

На строительство, содержание и ремонт автомобильных дорог местного значения и инженерных сооружений на них, в границах городских и сельских поселений, в рамках благоустройства освоено всего: 29 421,0 тыс. руб., в т.ч.: 

                                                                                                               тыс.руб                                                                                      

	администрация МО Кировское ГП
	16 530

	администрация МО Мгинское ГП
	1 078,7

	администрация МО Назиевское ГП
	548,0

	администрация МО Отрадненское ГП
	4 167,4

	администрация МО Павловское ГП
	1 231,7

	администрация МО Синявинское ГП
	751,0

	администрация МО Суховское СП
	246,5

	администрация МО Шумское СП
	332,5

	администрация МО Приладожское ГП
	2 528,5

	администрация МО Путиловское СП
	63,6

	администрация МО Шлиссельбургское ГП
	1 937,1




 Протяженность  автомобильных дорог общего пользования муниципального значения, отвечающих нормативным требованиям, составляет 121,56 км (21,6 %).


Содержание автомобильных дорог общего пользования муниципального значения обеспечивают предприятия ЖКХ и дорожного хозяйства по договорам с администрациями городских и сельских поселений.

 «Инвестиции, строительство»:

Основными предприятиями, ведущими проектно-изыскательские работы на территории Кировского района Ленинградской области являются:

· ГУ «Институт «Ленгражданпроект»;

· ОАО «Проектный институт № 2»;

· ООО «ГИА в СПб»;

· ООО «Архиград»;

· ООО «Экспресс»;

· Институт «Леноблпроект»

· ООО «Невский проект»;

· ООО "СПб Прожект";

· ОАО "Газэнергосервис";

· ООО "Крамтана";

· ООО «Леноблгаз» и другие.

На территории Кировского района Ленинградской области ведут строительно-монтажные работы следующие организации:

· ООО «ЕвроСтройПроект»;

· ООО «Петростройпроект;

· ООО «ГЕСЕР» – строительство производственно-складского комплекса, г.Отрадное;

· ООО «СФИНКС»  – жилой дом п.Мга;

· ЗАО «Леноблстрой» - жилой дом п.Синявино;

· ООО "БалтСтройКомплекст" – жилые дома г.Кировск, г.Шлиссельбург;

· ООО «Ленптицепроминженеринг» – реконструкция птичников ЗАО «Птицефабрика Синявинская им.60-летия Союза ССР» п.Приладожский;

· ООО «Леноблгаз» – газификация населенных пунктов района;

· ООО «Невский проект».
Ведутся работы по реконструкции и строительству новых объектов на промышленных предприятиях ОАО ЛСЗ «ПЕЛЛА» , ЗАО «ГЕСЕР» , ОАО «НССЗ», ООО «Наша продовольственная компания» , ОАО «Победа ЛСР».

Предприятия сельскохозяйственной отрасли , такие как:

ЗАО « Птицефабрика Синявинская им.60-летия Союза ССР», ОАО «Птицефабрика «Северна, КХ «Русь» успешно расширяют свое производство.

Выполняются строительно-монтажные работы на объектах коммунального назначения: реконструкция КОС г. Кировска, реконструкция КОС г. Отрадное.

Выполняются работы по проектированию и строительству объектов социально-культурного назначения: поликлиники на 150 посещений в г.п.Мга, школы в с.Сухое, школы в г.Шлиссельбург, магазину «Пятерочка» в с.Шум.  

В настоящее время в районе строится  13 многоэтажных многоквартирных жилых дома, а также 1500 индивидуальных жилых домов.

«Потребительский рынок и малое предпринимательство»
На 1 января 2011 года в Кировском районе состоит на учете 2430 предприятий и 2335 индивидуальных предпринимателя. По нашим оценкам в малом и среднем бизнесе района занято 29% экономически активного населения. Обработку древесины, производство резиновых изделий,  целлюлозно-бумажное, химическое и текстильное производство в районе представляют исключительно малые и средние предприятия.  Более 60% их доля в производстве машин и оборудования. К доминирующим среди некрупных предприятий, можно отнести – ООО «Фортуна-К», ООО «Кронид и сыновья», ООО «Мебелетта», ОАО «Тубопласт-Отрадное», ООО «Наш Дом», ЗАО «НПП «Фильтровальные материалы», ООО «Перспектива», ООО «Кондитерская Фабрика «ФинТур», ООО «Путиловский хлеб», ООО «Элес», ООО «Экопел». Основным сдерживающим фактором для развития предпринимательства в настоящее время стал рост тарифов, страховых выплат, цен на сырье и комплектующие, вследствие чего растет себестоимость товаров.
Около 70% субъектов малого бизнеса в районе занято в сфере потребительского рынка. Обеспеченность населения района торговыми площадями составляет 116%.
По обеспечению деятельности районного информационно-консультативного центра «Развитие системы защиты прав потребителей в Ленинградской области на 2009-2011 годы» в 1 полугодии 2011 года  получены средства в размере 25,10 тысяч рублей и по программе «Развитие и государственная поддержка малого  и среднего предпринимательства Ленинградской области на 2009-2013 годы» выделено 48,4 тыс. рублей из областного бюджета и 317 тыс. рублей из местного бюджета на консультирование, обучение  молодых предпринимателей и  создание материально-технической базы  мобильного консультационного центра Кировского района.

«Бюджет и финансовое состояние организаций»
Консолидированный бюджет МО Кировский район Ленинградской области за 1 полугодие 2011 года исполнен по доходам в сумме 1 114 810,5 тыс. рублей, при плане  года 2 268 832,6 или на 49,1 %. Консолидированный бюджет МО Кировский район Ленинградской области за 1 полугодие 2011 года по налоговым и неналоговым доходам при плане 490 362,5 тыс. рублей исполнен в сумме 453,065,6 тыс. руб., годовой план исполнен на 42 %. 

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступления уменьшились на  11 693,4 тыс. руб.  или  на 2,5%. Уменьшение произошло как за счет   сокращения  доходной части бюджета района (на 4 370,2 тыс.руб.), так и за  счет бюджетов поселений  (на  7 323,2 тыс. руб.). В 1 полугодии 2010 года было реализовано муниципальное имущество на 30 млн. рублей от продажи  МУП «Электрические сети». В бюджетах поселений сокращение произошло из-за переноса срока уплаты  транспортного налога физическими лицами.

Изменений в структуре доходных источников за отчетный период не произошло.  По-прежнему основными доходными источниками районного бюджета, которые сформировали 77,1% доходов, остались- налог на доходы физических лиц- 52,7 %, доходы от оказания платных услуг  и компенсации затрат муниципальных районов -14,1%, доходы от использования имущества – 10,3 %.
Расходная часть консолидированного бюджета МО Кировский район Ленинградской области  за 1 полугодие 2011 года исполнена на сумму 1 354 255,2 тыс. руб. или на  37,9% к уточненному плану года -  2 430 856,7 тыс.руб. -  и на 68,1% к плану отчетного периода. В первую очередь денежные средства направлялись   на выплату заработной платы   работникам бюджетной сферы района -45,5%, на расчеты за коммунальные услуги, на перечисление дотаций бюджетам поселений  на выравнивание бюджетной обеспеченности, топливно–энергетические ресурсы. На финансирование программной части консолидированного бюджета  (адресные программы, долгосрочные муниципальные целевые программы) в отчетном периоде направлено 5,5% от общей суммы произведенных кассовых расходов.

«Труд и занятость населения»:

Рынок труда Кировского муниципального района Ленинградской области в 1 полугодии 2011 года формировался с учётом положительных процессов, происходящих в социально-экономической, трудовой и финансовой сферах.  

Основные тенденции на рынке труда в 1 полугодии 2011 года (в сравнении с 6 месяцами 2010 года): 

          - уменьшение численности граждан, признанных безработными 67,0% от уровня 2010 года (с 230 до 136 человек); 

           - уменьшением численности безработных, состоящих на учете в ГУ ЦЗН с начала года с 123 человек до 95 человек; 

          - снижение уровня регистрируемой безработицы с начала года с 0,26 до 0,20%; 

- снижение коэффициента напряженности на рынке труда с начала года  с 0,2 % на 01.01.2011 года до 0,1% на 01.07.2011 года (2010 г. – 0,46%).

           - увеличение спроса на рабочую силу с начала года  на 297 ед. 

Снизилось число предприятий, применяющих  режим простоя и неполного рабочего времени. В связи с проблемами сбыта  продукции ОАО «Завод Ладога» отправляло на простой от 30 до 55 чел. в месяц (4 предприятия в течение 2010 года). Массового увольнения на этом предприятии не планируется, но введение режимов простоя сохранится, как и тенденция текучести кадров. 

         В 1 полугодии 2011 года  в центр занятости за содействием в трудоустройстве обратилось  - 1326 граждан (2010 год – 1668 чел.), из них: 
- 705 чел. (53,1%) составляют женщины  (2010 г. -877 чел. 53,1%); 

- 678 чел. (51,1%)  – граждане в возрасте 14-29 лет (2010 г. – 775 чел. 46,4 %); - 56 чел. (4,2%)–граждане предпенсионного возраста (2010 г. - 58 чел. 3,4%) ;

- 52 чел. (3,9%) - относящиеся к категории инвалидов (2010 г -  56 чел. 3,4%), 

- 2 чел. (0,15%)- освобожденные из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы (2010 г. - 5 чел. 0,29%); 

- уволенные с военной службы – 10 чел. 0,75%  (2010 г. -  6 чел. 0,35%); 

- относящиеся к категории пенсионеров – 73 чел. 5,5% (2010 г.- 91 чел. 5,4%); 

- относящиеся к категории детей–сирот, детей, оставшихся без попечения родителей – 5 чел. 0,37% (2010 г. - 1 чел. 0,07%).
Работавшие по профессии рабочего – 567 чел. (42,7%) (2010 г. -  773 чел. 46,3%,);  

работавшие по профессии служащего или специалиста – 294 чел. 22,1% (2010 г. - 397 чел. 23,8%,) 

ранее не работавшие, ищущие работу впервые – 465 чел. 35% (2010 г. -  498 чел. 29,6%,);

стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного перерыва – 223 16,8 % (2010 г. -  289 чел. 17,3%,)

Анализ структурного состава граждан, обратившихся  в поиске подходящей работы, показывает, что  долевые показатели 1 полугодия 2011 года превышают показатели 1 полугодия 2010,  за исключением освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы, работавших по профессии рабочего и  работавшие по профессии служащего или специалиста.

Доля обращений граждан предпенсионного возраста и инвалидов увеличилась на 1,3%.

Доля обратившихся после пребывания в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы, как и доля уволенных с военной службы, увеличились в сравнении с показателями 2010 года.

Доля же ранее не работающих увеличилась по сравнению с 2010 г.

Возросла доля обращений граждан, стремящихся возобновить трудовую деятельность после длительного перерыва, по сравнению с 2010 г.

С начала года уровень безработицы снизился с 0,26% практически до докризисного уровня – до 0,20%.

Из числа граждан, обратившихся за содействием в поиске работы, трудоустроились за отчетный период 77,2 % (в 2010 году – 69,9%).
В общественных работах принимали участие  6,7% от ищущих работу и безработных граждан. (2010 г. -  4,3%,)  

Всего по состоянию на конец отчетного периода в банке вакансий ЦЗН 936 ед. (2010 год – 863 ед.), в том числе для замещения рабочих профессий – 700 ед. (74,8 %), в 2010 году – 619 ед. (71,7%).

     В отчетном периоде пособие по безработице получали меньшее количество человек по сравнению с 1 полугодием 2010 года - 237 чел. (2010 год – 464 чел.), стипендию в период профессионального обучения по направлению ЦЗН – 20 чел. (2010 год – 51 чел.).

Выплата материальной поддержки увеличилась – 284 чел. (2010 год – 266 чел.).  А также, выплату финансовой помощи по организации самозанятости в отчетном периоде за счет субвенций получили 2 чел. (2010 год – 1 чел.).


Количество безработных граждан, которым выплачивается пенсия досрочно, сохранилось на том же уровне и составляет в 2011 году 6 человек (2010 год – 6 чел.). 

Средняя сумма начисленного к выплате пособия на 1-го чел. увеличилась и составила 4058,76 руб. (2010 год – 3827,88 руб.), стипендии – 2384,89 руб. 

«Жилищно-коммунальное  хозяйство»
Жилищно-коммунальное хозяйство в Кировском районе  представлено 26 предприятиями с численностью работающих 1 915 человек. 

Важнейшей экономической проблемой предприятий является огромная кредиторская задолженность, в первую очередь перед бюджетом всех уровней: на 1.07.2011 году задолженность составляет 166,2млн.рублей (по состоянию на 01.07.2010 г. она составляла 139,8 млн. рублей).

Вместе с тем, задолженность населения за предоставленные жилищно-коммунальные услуги на 01.07.2011 г. составила 311,4 млн. рублей. При этом уровень собираемости платежей населения составляет  89,7% (В 1 п/г 2010 года составлял 92,3%). Идет процесс привлечения коллекторских фирм по  взиманию задолженности с населения, за 1 п/г 2011 года принято 511 решений в суде о взыскании задолженности на сумму 17,1млн.руб., получено по искам в досудебном порядке 1211,8 тыс.руб., передано на исполнение судебным приставам 598 решений на 19,5 млн.руб., взыскано по 134 решениям на сумму 3,2 млн.руб.


Основной проблемой ЖКХ является изношенность сетей инфраструктуры на 75%-80%.

На восстановление изношенных сетей средств в бюджетах поселений и в бюджете района в полном объеме нет. Так, только для восстановления инженерной инфраструктуры МУП «Тепловые сети Кировского района» необходимо более 400 млн.руб., для ООО «ЛОКС» - более 300 млн.руб. 

Адресная программа консолидированного бюджета МО Кировский район Ленинградской области по объектам местного бюджета исполнена за 1 п/г 2011 года в сумме 40343,6 тыс.руб., или на 19,3% к плану 1 п/г (209250,8тыс.руб.).  Финансирование работ по капитальному ремонту многоквартирных домов и переселение граждан из аварийного жилого фонда за счет средств Фонда реформирования ЖКХ в соответствии с Федеральным законом №185-ФЗ в 1 п/г 2011 года не производилось.

Исполнение адресной программы капитальных ремонтов по районному бюджету составило за 1 п/г 2011 года 11736,8тыс.руб. или 66,6% от плана (план -17634,2 тыс.руб.). Проведен капитальный ремонт  объектов жилищно-коммунального хозяйства на сумму 1710 тыс.руб., в том числе котельной п. Синявино в части устройства кровли и усиления балок перекрытия в здании котельной, проведены капитальные ремонты учреждений образования и здравоохранения на сумму 9631,9 тыс.руб.

Исполнение адресной программы капитального строительства по районному бюджету за 1 п/г 2011 года составило 5151 тыс.руб. или 19,3% к плану 1 п/г (план 26554,3 тыс.руб.).  Подготовлены документы для заключения контракта на строительство средней общеобразовательной школы в г.Шлиссельбурге, уточнены виды работ по строительству поликлиники на 150 посещений в п.Мга.

Средства бюджетов поселений за 1 п/г 2011 год на исполнение адресных программ капитальных ремонтов составили 22547,6 тыс.руб., или 15,9% от плана 1 п/г 2011 года (план 142037,6 тыс.руб.):

-  произведен капитальный ремонт системы отопления жилого дома п. Павлово (158,8тыс.руб.), ямочный ремонт дорог в д. Горы ул. Косая – 99,1 тыс.руб.; 

-   ремонт сетей электроснабжения в домах д. Выстав и д.Сухое  (21тыс.руб.), кап. ремонт отмостки в д.Выстав д.26 (150 тыс.руб.), кап. ремонт кровли жилого дома д.№41 д. Низово (199 тыс.руб.); 

-  отремонтированы подъезды, произведена замена стояков в жилых квартирах  дома №43  п. Приладожский (555,5 тыс.руб.), произведены работы по установке узла учета тепловой энергии на жилом доме №5 на сумму 3,4 тыс.руб., проведен ремонт дорог п. Приладожский на сумму 2032,8тыс.руб., проведен ремонт уличного освещения п. Приладожский и д. Назия на сумму 76,8 тыс.руб., ремонт здания администрации п. Приладожский на сумму 203,3 тыс.руб.; 

-   проведены работы по ремонту чердачного перекрытия кв.№15 дома №11  по ул. Краснофлотской г.Кировска (68,3тыс.руб.), отремонтированы инженерные коммуникации жилых домов на сумму 1138,5 тыс.руб., проведены ремонты подъездов и замена почтовых ящиков в жилых домах г.Кировска на сумму 396,1 тыс.руб., проведены работы капитального характера по ремонту проезжей части улиц и тротуаров г.Кировска и благоустройство территорий (11381,7 тыс.руб., в том числе за счет областного бюджета 4821,9 тыс.руб. );

-  изготовлены козырьки над парадными домов №21  и №23 по ул. Зарубина г. Отрадное (25,6 тыс.руб.), заменен насос системы центрального отопления в жилом доме №6 по ул. Гагарина г.Отрадное (40 тыс.руб.), проведен капитальный ремонт инженерных коммуникаций в домах №10 по ул.Советской,  д.№10 по ул. Строителей,  д.№11 по Центральная г.Отрадное на сумму 141,95 тыс.руб., отремонтированы кровля дома №7 по ул. Новая, д.№10 по ул. Щурова г. Отрадное на сумму 24,3 тыс.руб., проведен ремонт квартиры 22 д.№7 по ул.Новая, заменен канат лифта в д.№18 по ул. Гагарина, заменен привод дверей кабины лифта в д.№16 по ул. Гагарина г. Отрадное на сумму 41,7 тыс.руб., проведен ремонт маневренного фонда для расселения аварийного жилья на сумму 165,1 тыс.руб.; 

-  в рамках долгосрочной целевой программы "Предупреждение ситуаций, связанных с нарушением функционирования объектов ЖКХ Ленинградской области в 2008-2011г.г.» заменен участок трубопровода тепловых сетей от ТК-76 до  ТК-82 по ул.Октябрьская п. Назия на сумму 2205,4 тыс.руб., в том числе за счет областного бюджета 1858,9 тыс.руб., проведен капитальный ремонт кровель и восстановлены водосточные системы д.№2 по ул. Артеменко, д.№6 по ул. Октябрьской и д.№ 156 по Школьному переулку п.Назия на сумму 1035,3тыс.руб.; 

-  проведены работы по благоустройству территории г. Шлиссельбурга, ликвидированы несанкционированные свалки, очищены каналы от бытового мусора, проведен ремонт мостов  на сумму 464,7 тыс.руб.; 

- проведен ремонт кровли дома №8а п. Синявино на сумму 15 тыс.руб., ремонт систем канализации дома №18 по ул. Кравченко   и дома №3 по ул.Труда п. Синявино на сумму 99 тыс.руб.; 

- проведен косметический ремонт квартиры №2 дома №6 п.Концы на сумму 100 тыс.руб.; 

- проведен ямочный ремонт внутрипоселеческих дорог  МО Мгинское городское поселение на сумму 706,5 тыс.руб., отремонтирована квартира 71 дома №77 по ул.  Железнодорожная п.Мга на сумму 94,9 тыс.руб., проведен ремонт здания администрации п.Мга на сумму 283,5 тыс.руб., проведен ремонт кровли котельной бани п.Мга на сумму 99,6 тыс.руб.; 

   - ремонт теплоцентра д.№15а по ул. Братьев Пожарских и ремонт системы отопления дома №9 по ул. Братьев Пожарских с. Путилово на сумму 269 тыс.руб., проведена экспертиза ПСД  по капитальному ремонту МУК «СДК с. Путилово» на сумму 53,6 тыс.руб.             

Средства бюджетов поселений за 1 п/г 2011 год на объекты капитального строительства использованы на 11% от плана в сумме 908,2 тыс.руб. (при плане 8278,7 тыс.руб.). Подготовлена ПСД по строительству в Марьино -181 тыс.руб. (находится на экспертизе в ГУА «Леноблэкспертиза). Выполнены работы по  инженерно-геологическим изысканиям для проектирования и строительства распределительного газопровода в целях газоснабжения индивидуальных жилых домов по ул. Заречной, ул. Магистральной, ул. Беляевской,  пер.Кооперативному,  пер. Рейдовому в г. Кировске (2 тыс.руб.), разрабатывается ПСД водоснабжения п. Молодцово в рамках международной программы «Северная инициатива» 8,2 тыс.руб.); оплачен счет на проведение экспертизы ПСД по газификации жилых застроек в границах ул. Первомайской, Шоссе Революции, ул. Загородная п. Мга (191,7 тыс.руб.); начаты работы по изготовлению ПСД по газификации муниципального жилья  МО Назиевское городское поселение (153,3 тыс.руб.); начаты работы по изготовлению ПСД по газификации частного сектора п. Синявино-1 (372 тыс.руб.).

В соответствии с требованиями Федерального закона от 23.11.2009г №261 «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»  в  2010 году были начаты работы по проведению энергоаудитов бюджетных зданий, подготовлены энергопаспорта по трем учреждениям, это малая часть работы, так как в соответствии с требованиями закона, энергетические паспорта должны получить до 01.01.2012 г. все 120 зданий бюджетной сферы. Данные работы запланированы в течение всего 2011 года. Реализация данных программ позволит экономить энергоресурсы бюджетных и муниципальных организаций МО Кировский район  Ленинградской области.

В рамках программы обеспечения ветеранов ВОВ 1941-1945 гг. проводятся электронные торги на покупку 3-х жилых помещений для обеспечения трех участников ВОВ. Из федерального бюджета выделено на эти цели 3607,2 тыс.руб., из бюджета МО Кировский район Ленинградской области дополнительно выделяется 1125,4 тыс.руб.

«Социальная сфера: образование, здравоохранение, культура, социальная защита, молодежная политика, физкультура и спорт»
«Образование»  

         В 2011 году образовательное пространство Кировского муниципального района было представлено следующим образом:

· 43 муниципальных образовательных учреждения, среди которых 16 дошкольных учреждений,  1 начальная школа-сад,  2 основных школы, 15 средних,  1 детский дом, 7 учреждений дополнительного образования, 1 Центр диагностики и консультирования;

· 8  государственных образовательных учреждений, 

· 2 негосударственных образовательных учреждения.

В сфере дошкольного образования  продолжалась работа по оптимизации сети дошкольных образовательных учреждений и по обеспечению качественного дошкольного образования путем расширения спектра образовательных услуг.

На 01.01.2011года дошкольные образовательные учреждения посещал 3260 детей.  Продолжали действовать 1 группа кратковременного пребывания детей (МДОУ №44 «Андрейка»), 3 группы предшкольного образования (Кировская гимназия, Назиевская СОШ, Мгинская СОШ), адаптационная группа для детей до 1 года (МДОУ №34). 

Разработана нормативно -правовая  документация для семейных групп. 

Эффективно в районе действовала система дополнительной поддержки детей из малообеспеченных семей: дети  из малообеспеченных семей (7%) пользовались льготами по родительской плате. Охват дошкольным образованием  на 01 августа  2011 года  составил – 63%.Охват предшкольным образованием  на 01 июня 2011 года составил  – 94%.В общеобразовательных учреждениях района на  конец 2010\2011 учебного года обучались  6750 школьников.

Для  6112  обучающихся (90,5%) реализовывались   программы базового уровня. Для 638 обучающихся (9,5%) реализовывались программы повышенного уровня. Программы повышенного уровня реализовывались в 3 ОУ:  Лицее г. Отрадное, Кировской гимназии, ШСОШ №1 с углублённым изучением отдельных предметов.

В 2010\2011 учебном году наблюдалось увеличение охвата профильным обучением. Профильное обучение  осуществлялось в 8 ОУ для 326 обучающихся (61,5% от всех учащихся 3-ей ступени обучения) по следующим профилям: физико-математический, социально-гуманитарный, химико-биологический, информационно-технологический, естественно-научный,  естественно-математический и индустриально-технологический. Универсальное обучение  реализовывалось   в 11 ОУ для 204 обучающихся (38,5% от всех учащихся 3 ступени).

В  2010\11 учебном  году 484 первоклассника (64,3% от числа всех первоклассников) из  6 школ (Кировская гимназия, Кировская СОШ №1, Кировская СОШ №2, Лицей г. Отрадное, Отрадненская СОШ №2, Шлиссельбургская СОШ №1 с углублённым изучением отдельных предметов) обучались в условиях введения Федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения. 

В 2011 году  на 24,1% увеличилась доля школьников, обучающихся  в условиях оснащённости ОУ учебно-лабораторным оборудованием,  соответствующим современным требованиям.

По итогам 2010/2011 учебного года успеваемость в школах района составила 99,93%, качество обучения – 35,1%.  15 ОУ (83,3%) завершили учебный год со 100%-ой успеваемостью. 4 выпускника  награждены золотой медалью, 13 выпускников - серебряной медалью.

В 2011 году дополнительным образованием в районе было охвачено 5439 человек, что составляет 80,6% от всех учащихся ОУ.  

Важное место в своей работе в 2011 году Комитет образования  уделял поддержке талантливых и одарённых детей, созданию условий для их обучения, развития творческих способностей, успешности, возможности ранней профессиональной ориентации.

В 2010-2011 учебном году Всероссийская олимпиада школьников прошла по 20 предметам. В ней приняли участие 659 обучающихся из 16 ОУ.

Победителями и призёрами муниципального этапа олимпиад стали 205 школьников.  10 призовых мест заняли школьники в областном этапе Всероссийской олимпиады школьников.

За последние годы повысилась активность и результативность участия детей и подростков в массовых мероприятиях различного уровня.

В 2010\2011 учебном году  проведено более 20 районных конкурсов, фестивалей, выставок, посвящённых 50-летию полёта Ю.А. Гагарина в космос, 84-ой годовщине Ленинградской области, 890-летию образования Кировского района. В данных мероприятиях приняли участие  2160 человек. 

242,0 тыс. рублей выделены Главой администрации МО Кировский район Ленинградской области на премирование отличников учёбы по итогам 1-го триместра (полугодия).

Немаловажным условием качественного образования является  эффективность процесса обеспечения системы образования района педагогическими кадрами. 

В 2010/2011 учебном году образовательный процесс в общеобразовательных школах обеспечивают 414 учителей-предметников, что составляет 44,2% всех педагогических работников.                                                                                                                  

Активное участие принимали педагоги в конкурсном движении. 

Победителем районного конкурса «Классный самый классный» стала Трифонова Ирина Александровна, классный руководитель Кировской СОШ №1.

В 2011 году на развитие материально-технической базы ОУ выделено:

- по Программе «Развитие образования МО «Кировский район Ленинградской области на 2011-2015гг»  5692,0 тысячи рублей;

- по  Программе «Безопасность образовательных учреждений на 2011-2012гг»  - 6907,0 тысяч рублей;

- по Программе «Благоустройство территорий образовательных учреждений на 2011-2013гг» - 6534,0  тысячи рублей.

Целевая программа «Лето-2011» освоена на сумму 6287,0 тысяч рублей.

В соответствии с поручением Председателя Правительства Российской Федерации Путина В.В. Комитетом образования разработан Комплекс мер по модернизации системы общего образования в МО Кировский район Ленинградской области в 2011 году с целью углубления процессов модернизации системы общего образования. На реализацию комплекса мер запланировано 9124,4 тысячи рублей из федерального и регионального бюджетов и 5893,3 тысячи рублей из муниципального бюджета.

Однако следует выделить и ряд актуальных проблем, решение которых позволит повысить социальный эффект муниципальной системы образования. Среди них:

· острая нехватка мест в дошкольных образовательных учреждениях сохраняется в г. Кировске,  г.Шлиссельбурге, п. Назия и п. Мга ;

· нехватка жилья: (очередь на жильё остро нуждающихся педагогов – 33 человека);

· сохраняется проблема старения педагогических кадров (в образовательных учреждениях района продолжают педагогическую деятельность 26,4% пенсионеров);
· наполняемость классов сельских и поселковых школ остаётся ниже нормативной (Павловская СОШ,  Синявинская СОШ, Приладожская СОШ).

«Здравоохранение»

Сеть учреждений здравоохранения представлена 2 юридическими лицами: МУЗ « Кировская ЦРБ» и МУЗ « Стоматологическая поликлиника». 

В районе функционирует с 01.01.2011 года 528 коек, в том числе 370 круглосуточных коек , 128 коек дневного пребывания в стационаре, 30 коек сестринского ухода.

Кроме того, 79 коек дневного стационара  поликлиник и врачебных амбулаторий, функционируют  дневные стационары на дому.
 В Кировском районе:  4 поликлиники на 1150 посещений в смену, МУЗ «Стоматологическая поликлиника  на 70 посещений в смену,   5 врачебных амбулаторий на 450 пос/смену, 5 центральных фельдшерско-акушерских пункта (объединили 16 ФАПов района), 11 постов скорой медицинской помощи (в том числе: Кировск - 4 поста, Мга-2 поста, Назия-2 поста, Отрадное-2 поста, Шлиссельбург-1 пост).
   Обеспеченность населения круглосуточными койками с 01.01.2011 года составила  39,1 на 10 тыс. населения ( среднерайонная- 50,1),  что является одной из самых  низких в Ленинградской области. Обеспеченность койками дневного пребывания в стационаре – 13,5 (по области-7,4), койками  дневного стационара поликлиники-8,4 ( по области-4,7).
За 6 мес. 2011 года отмечается снижение общей и  первичной заболеваемости, заболеваемости болезнями системы кровообращении.  Снизилась заболеваемость гепатитом и онкологическими заболеваниями
 Произошел рост заболеваемости туберкулезом. Рост заболеваемости болезнями органов дыхания объясняется сезонным подъемом заболеваний острыми респираторно-вирусными инфекциями и гриппом.

В результате реорганизации МУЗ «Кировская ЦРБ» путем присоединения МУЗ «Отрадненская ГБ» произошло сокращение численности работающих в здравоохранении района и сокращение дублирующих должностей.

В район требуются участковые педиатры, терапевты участковые, врачи скорой медицинской помощи, врачи анестезиологи-реаниматологи, инфекционист, акушеры-гинекологи, хирург, лаборанты.

Низкая обеспеченность круглосуточными койками в районе вызвана отсутствием роддома, специализированных отделений и сокращением коек круглосуточного пребывания. Количество коек дневного пребывания осталось на прежнем уровне. Начал работать стационар на дому. С 01.01 2011 года на базе Назийской районной больницы функционирует 30 коек сестринского ухода.

Количество вызовов по скорой медицинской помощи снизилось на 13,5%, что говорит об улучшении доступности и качества  амбулаторно-поликлинической помощи.

В МУЗ «Кировская ЦРБ» оснащен современным оборудованием и компьютерной программой доврачебный кабинет, организованы телефонные консультации больных врачом-терапевтом. Улучшилась доступность сельского населения к врачам-специалистам ЦРБ (запись по телефону, срочное обследование в день обращения, приемы сельских жителей врачом кабинета диспансеризации, выезды на село передвижной врачебной амбулатории, централизованная доставка автобусом сельских жителей в поликлиники для проведения флюорографических, цитологических обследований, осмотров специалистами).

   Организована работа поликлиник в субботние дни. Пересмотрена целесообразность посещения больных узкими специалистами.

   Сокращены до 4-7 дней очереди на ультразвуковое обследование. Обследование в лаборатории, ЭКГ проводится в день обращения. Нет очередей на фиброгастроскопию, рентгенологическое обследование, в клинико-диагностическую лабораторию.

За 6 мес.   2011 год в стационарах района пролечено 7098 человек (или 75,1 человека на 1000 жителей). На койках дневного пребывания пролечено 2551человек (27,0 на 1000 жителей). В поликлиники района сделано 428044 посещения или 4,5 посещений на 1 жителя района.
В стационарах дневного пребывания в поликлинике пролечено 1852 больных ( 19,6 пос.на 1000 жителей), в  стационарах на дому пролечено 55 человек.
За 6 мес. 2011 г. выполнено 15883 вызова  скорой медицинской помощи или 0,168 на 1 жителя.
Начата работа по внедрению современных информационных  систем в здравоохранении района (запись на прием ч\з Интернет).
В 1 полугодии  2011 года продолжалась работа по укреплению материально-технической базы ЛПУ района. 

«Социальная защита»
Комитет социальной защиты населения муниципального образования Кировский район Ленинградской области реализует мероприятия социальной политики по 2 целевым программам:   «Развитие системы социального обслуживания семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации» и «Социальная поддержка граждан пожилого возраста и инвалидов». 

Анализ выполнения  программ за I полугодие 2011года показывает, что объем запланированных средств исполняется в строгом соответствии с Мероприятиями в области социальной защиты населения по разделу «Прочие мероприятия в области социальной политики». В финансировании программ предусмотрено выделение средств  из местного и областного бюджетов. Кроме этих 2-х источников  социальные программы финансировались за счет благотворительных средств, поступивших из различных источников.

 
Анализ исполнения финансирования социальных программ за I полугодие 2011года из средств местного бюджета показывает:

                                                                                                              Таблица 1   

	Наименование долгосрочных целевых программ муниципального образования Кировский район Ленинградской области
	План,

тыс. руб.
	Выполнено

	
	
	тыс. руб.
	%

	Социальная поддержка граждан пожилого возраста и инвалидов  на 2009-2011 годы
	916,6
	423,7
	46,2

	Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов на 2011-2013 годы 
	80,0
	-
	-

	Развитие системы социального обслуживания семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации на 2009-2011 годы
	803,2
	353,1
	44,0

	Дети Кировского района на 2011-2013 годы*
	-
	-
	-

	ВСЕГО
	1799,8
	776,82
	43,2


За 1 полугодие 2011  из  средств местного бюджета получили:

   Финансовую помощь
     -  156 чел на сумму 308,4 тыс. руб.

  Продуктовую помощь в рамках проводимого месячника «Семья», ЖБЛ к прорыву блокады Ленинграда, освобождению узников фашистских лагерей, (200 чел.) на сумму 75,1 тыс. руб.

 Банные услуги                                          - 24 чел. на сумму 0,76 тыс. руб. 

           Культурно-массовые мероприятия для инвалидов, пожилых людей, детей-инвалидов, детей из м/о семей: 

· Клубная деятельность при МУ КЦСОН и МСУ СРЦН – 100 чел. на сумму 42,0,0 тыс.  руб.

· Проведение отчетно-выборной конференции в Кировском отделении Всероссийского общества слепых  44 чел. – на сумму 3,0 тыс. руб.              ( продукты питания)

· Организация мероприятий к Дню памяти  несовершеннолетних узников фашистских концлагерей - 165 чел на  на сумму 42,3 тыс. руб.

· Организация экскурсионной поездки в Старую Ладогу ветеранов ЧАЭС – 30 человек на сумму 30,3 тыс. руб.

· Организация мероприятий, посвященных 25-летию со катастрофы на  Чернобыльской АЭС, 40 чел. на сумму 19,31 тыс. руб.

· Проведение «Круглого стола» для представителей Совета ветеранов г. Шлиссельбурга – 30 чел. – на сумму 2,5 тыс. руб. руб.

· Организация мероприятий к Дню социального работника 90 чел. на сумму 40,0  тыс. руб.

-  Организованы экскурсионные поездки  для детей инвалидов, детей с ограниченными возможностями и детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации  192 чел. на сумму 93,7 тыс. руб.  к Международному дню семьи, Международного дню защиты детей, в рамках подпрограммы «Лето».

-    Оплачены мероприятия общественных организаций инвалидов, направленных на проведение реабилитационной работы (оплата абонементов в бассейн, развивающие игры) на сумму 13,22 тыс. руб.

-    Подписка на журнал для членов общества глухих 9 чел. на сумму 1,4 тыс. руб.

Оплата содержания помещения и тепловой энергии общественных организаций инвалидов    на сумму   19,59 тыс.руб.

Транспортные расходы (операция «Подросток») – на сумму 10,0 тыс. руб.

За I полугодие 2011 года через органы социальной защиты оказана благотворительная помощь:

- Вещевая помощь                                       - 85 чел.

- Питание (обеды)                                       - 24 чел  на сумму 5,1 тыс. руб.

    

На оказание единовременной и ежемесячной денежной помощи по ОЗ «О государственной социальной помощи малоимущим  семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам в Ленинградской области» из средств областного бюджета израсходовано денежных средств   на сумму 292,0 тыс. руб.

На выплату ежемесячных компенсаций по оплате за жилье и коммунальные услуги по ОЗ «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих в Ленинградской области», ОЗ «О социальной поддержке многодетных семей в Ленинградской области», ОЗ «Об оплате жилья и коммунальных услуг и мерах социальной поддержке специалистов, работающих в сельской местности и поселках городского типа Ленинградской области» из средств областного бюджета израсходовано денежных средств   на сумму 40344,8 тыс. руб.

На выплату ежемесячных компенсаций по оплате за жилье и коммунальные услуги по ФЗ «О социальной защите инвалидов в РФ», ФЗ «О ветеранах», ФЗ «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации» из средств федерального бюджета израсходовано денежных средств на сумму 59793,5  тыс.руб.



Работа, организованная Комитетом социальной защиты населения Кировского муниципального района по реализации мероприятий социальных программ, позволяет значительно снять социальную напряженность, оказывая адресную помощь наиболее нуждающимся слоям населения.

«Культура»  
 В сфере культуры трудятся более 405 человек. 15 работников имеют государственные звания и награды. 

Основные  культурно-массовые мероприятия в текущем году 84-ей годовщине образования Ленинградской области, празднование которого будет проходить в г. Кировск и  посвящены 66-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.,  
Культурное обслуживание Кировского района осуществляет 23 учреждения культуры: в т.ч.  8  детских образовательных учреждений дополнительного образования детей,  МУК «Центральная межпоселенческая библиотека»,  (15 структурных подразделений), МУ «Отрадненская библиотека», МУ «Шлиссельбургская библиотека», 11 муниципальных учреждений культуры клубного типа (7 структурных подразделений). 

«Молодежная политика, физкультура и спорт»

На территории МО Кировский район Ленинградской области расположено 112 спортивных сооружения, из них 3 стадиона с трибунами, 46 плоскостных спортивных сооружений, 38 спортивных залов, 2 бассейна, 2 лыжные базы. Единовременная пропускная способность которых составляет 3019 чел.

Численность  занимающихся физкультурой и спортом 17549 чел., что составляет 18,6 % к общей численности населения.
«Реализация муниципальных целевых программ»
За  счет средств  местного бюджета финансировались мероприятия   7 программ: «Социальная поддержка граждан пожилого возраста и инвалидов  в Ленинградской области на 2011-2013 годы» -423,7 тысяч рублей,  «Дети Ленинградской области  на 2011-2013 годы» - 353,1 тысячи рублей, «Развитие объектов физической культуры и спорта  в Ленинградской области на 2009-2011 годы» - 543,0 тысячи  рублей, «Молодежь Ленинградской области на 2009-2011 годы» -301,8 тысяч рублей, «Приоритетные направления развития образования на 2011-2015 годы» - 331,3 тысячи рублей,  «Развитие дошкольного образования  в Ленинградской области на 2011-2013 годы» 181,4 тысячи рублей, «Развитие и государственная поддержка  малого и среднего предпринимательства в Ленинградской области на 2009-2013 годы» - 317 тысяч рублей.

