   Об итогах исполнения отдельных государственных полномочий в сфере обращения с безнадзорными животными на территории Кировского муниципального района Ленинградской области за III кв.2015 года.

      Общее количество безнадзорных животных, обитающих на территории Кировского района Ленинградской области, составляет приблизительно 1170  особей. 
     Отлов безнадзорных животных с целью кастрации, чипирования и иммунизации против бешенства и возврата в прежнюю среду обитания  осуществлялся администрацией Кировского муниципального района силами ООО «Доктор Неболит»,  за период с  ноября 2014 года по 2015 год включительно.
      В 2015 году по результатам проведения электронных аукционов муниципальный контракт от 07.04.2015 г.  № 26/15 на отлов, транспортировку, кастрацию (стерилизацию), содержание, эвтаназию, утилизацию безнадзорных животных в количестве  не менее 163 особей заключен с коммерческой ветеринарной клиникой ООО «Доктор Неболит», имеющей на сегодняшний день опыт в работе с безнадзорными животными. Таким образом, впервые  весь цикл работы с момента отлова до момента возврата кастрированного животного в прежнюю среду обитания реализуется одним Исполнителем.
                 Применение ООО «Доктор Неболит» запатентованной методики ушивания послеоперационной раны «Без швов и попон» существенно упростило техническое воплощение программы. Появилась возможность реализовать поставленную задачу гораздо меньшими затратами. Внутреннее ушивание раны специальной ниткой из рассасывающегося материала, швы снимать не надо. Попона и передержка 7-10 дней не нужна. Принцип:  прооперировали -  отпустили.
              В III кв.2015 года на исполнение отдельных государственных полномочий в сфере обращения с безнадзорными животными на территории Кировского муниципального района Ленинградской области из бюджета области  было направлено 510,66 тыс. рублей на оказание услуг по отлову и  на оказание услуг по кастрации и электронному мечению безнадзорных животных (собак).  Отлов безнадзорных животных был проведен после предварительного уведомления населения Кировского района Ленинградской области в период с 01 июня по 16 июля 2015 года.  
              В соответствии с представленными специализированной  организацией ООО «Доктор Неболит» отчётной документацией в июне-июле 2015 года  всего было отловлено  64 особи безнадзорных собак, в том числе 30 женских особей, 34- мужских особей.

        Количество животных, клинически осмотренных, составило 64; вакцинированных против бешенства и подвергнутых стерилизации (кастрации), зарегистрированных и чипированных - 64 животных, из них возвращено в прежнюю среду обитания-64 особи.   

Справка.     На сегодняшний день в Кировском районе Ленинградской области кастрировано уже 162 собаки (13% от общей численности безнадзорных животных), 52% (85 особей) из которых самки и 48% (77 особей)  самцы. Соответственно, если предположить, что в среднем сука рожает по 5 щенков 1 раз в полгода, несложно подсчитать, что за год  работы предотвращено появление на улицах района не менее  850  безнадзорных собак.
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