       Общее количество безнадзорных животных(собак), обитающих на территории Кировского района Ленинградской области, составляет приблизительно 1170  особей. 
     Отлов безнадзорных животных с целью кастрации, чипирования и иммунизации против бешенства и возврата в прежнюю среду обитания  осуществлялся администрацией Кировского муниципального района силами ООО «Доктор Неболит»,  за период с  ноября 2014 года по декабрь  2015 год включительно.
       В 2015 году по результатам проведения электронных аукционов были заключены муниципальные контракты от 07.04.2015 г.  № 26/15 и от 16.11.2015г. № 46/15 на отлов, транспортировку, кастрацию (стерилизацию), содержание, эвтаназию, утилизацию безнадзорных животных в количестве  213 особей  с коммерческой ветеринарной клиникой ООО «Доктор Неболит», имеющей на сегодняшний день опыт в работе с безнадзорными животными. Таким образом, впервые  весь цикл работы с момента отлова до момента возврата кастрированного животного в прежнюю среду обитания реализуется одним Исполнителем.

              В .2015 года на осуществление отдельных государственных полномочий в сфере обращения с безнадзорными животными на территории Кировского муниципального района Ленинградской области из бюджета области  было направлено 1 488,657 тыс. рублей на оказание услуг по регуляции численности безнадзорных животных (собак).  Отлов безнадзорных животных был проведен специализированной организацией по согласованному с администрацией графику после предварительного уведомления  через средства массовой информации населения Кировского района Ленинградской области в период с 8 апреля по 10 декабря 2015 года.  
              В соответствии с предоставленной специализированной  организацией ООО «Доктор Неболит» отчётной документацией в  2015 году  всего было отловлено и подвергнуто ветеринарным мероприятиям 213 особей безнадзорных собак, в том числе 102 женских особей, 111- мужских особей.

             Количество животных, клинически осмотренных, составило 213; вакцинированных против бешенства и подвергнутых стерилизации (кастрации), зарегистрированных и чипированных (подвергнутых электронному мечению) - 213 животных, из них возвращено в прежнюю среду обитания - 213 особи.  
