Администрация Кировского муниципального района сообщает, что в соответствии с областным законом Ленинградской области от 10.06.2014года №38-оз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области отдельными государственными полномочиями Ленинградской области в сфере обращения с безнадзорными животными на территории Ленинградской области» организована работа по регуляции численности безнадзорных животных на территории района.
Областной закон от 21.06.2013г. № 38-оз «О безнадзорных животных в Ленинградской области»  определяет организационно-правовую основу и принципы обращения с безнадзорными животными на территории Ленинградской области и направлен на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения, защиту населения от заболеваний, общих для человека и животных, и формирование гуманного и ответственного отношения к безнадзорным животным.   
        Общее количество безнадзорных животных, обитающих на территории Кировского района Ленинградской области, составляет приблизительно 1059  особей. 
     Отлов безнадзорных животных с целью кастрации, чипирования и иммунизации против бешенства и возврата в прежнюю среду обитания  осуществлялся администрацией Кировского муниципального района силами ООО «Доктор Неболит»,  за период с  февраля 2016 года по март  2016 год включительно.
      В 2016 году по результатам проведения электронных аукционов муниципальный контракт от 20.02.2016 г.  № 4/16 на организацию и проведение мероприятий в сфере обращения с безнадзорными животными: оказание услуг по отлову, транспортировке, содержанию и учёту, кастрации (стерилизации),  эвтаназии, утилизации трупов безнадзорных животных в количестве  313 особей заключен с коммерческой ветеринарной клиникой ООО «Доктор Неболит», имеющей на сегодняшний день опыт в работе с безнадзорными животными.
              В I кв.2016 года на осуществление отдельных государственных полномочий в сфере обращения с безнадзорными животными на территории Кировского муниципального района Ленинградской области из бюджета области  было направлено 369,031 тыс. рублей на  организацию и проведение мероприятий в сфере обращения с безнадзорными животными.

           Отлов безнадзорных животных был проведен после предварительного уведомления населения Кировского района Ленинградской области в период с 25 февраля по 1 5марта 2016 года.  
              В соответствии с предоставленной специализированной  организацией ООО «Доктор Неболит» отчётной документацией в I кв.2016 года  всего было отловлено и подвергнуто ветеринарным мероприятиям 61 особь безнадзорных собак, в том числе 29 женских особей, 32- мужских особей.

        Количество животных, клинически осмотренных, составило 61; вакцинированных против бешенства и подвергнутых стерилизации (кастрации)-61, зарегистрированных и чипированных (подвергнутых электронному мечению), подвергнутых биркованию - 61 животное( в верхнюю часть левого уха животного установлена пластмассовая бирка для визуализации кастрирированного животного), из них возвращено в прежнюю среду обитания - 61 особь.  
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