Кировский муниципальный район Ленинградской области

П Р О Т О К О Л

проведения публичных слушаний

по проекту решения совета депутатов Кировского муниципального района Ленинградской области «О бюджете Кировского муниципального района Ленинградской области на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов»

30.11.2015 г.                                                                                         Малый зал администрации

17 часов 00 минут                                                                       Кировского муниципального района
                                                                                                                        (г Кировск, ул. Новая, д.1)

Присутствовали: 37 человек. (Список участников прилагается).
Повестка дня
1. Принятие регламента публичных слушаний;

2. Избрание секретаря публичных слушаний;

3. Доклад председателя комитета финансов администрации Кировского муниципального района Мельниченко Н.Г. по обсуждаемому проекту.

4. Обсуждение проекта решения совета депутатов Кировского муниципального района Ленинградской области «О бюджете Кировского муниципального района Ленинградской области на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов»;

5. Доклад руководителя рабочей группы по учету и рассмотрению вопросов и предложений граждан Василенко Д.Ю.
1. По первому вопросу:

Слушали: главу Кировского муниципального района Ленинградской области - руководителя рабочей группы по учету и рассмотрению вопросов и предложений граждан Василенко Д.Ю., который предложил для доклада по проекту муниципального правового акта 20 минут, для выступлений в прениях – до 10 минут, для справок – до 3 минут. 
Других предложений не поступило.

Итоги голосования: «за» - единогласно.

2. По второму вопросу

Слушали: главу Кировского муниципального района Ленинградской области-руководителя рабочей группы по учету и рассмотрению вопросов и предложений граждан Василенко Д.Ю., который предложил для ведения протокола публичных слушаний избрать Матвееву Марию Викторовну, главного специалиста отдела составления и исполнения бюджета комитета финансов администрации Кировского муниципального района Ленинградской области.
Других предложений не поступило.

Итоги голосования: «за» - единогласно.

3. По третьему вопросу:

Слушали: председателя комитета финансов администрации Кировского муниципального района Ленинградской области Мельниченко Н.Г., которая представила для обсуждения проект решения совета депутатов Кировского муниципального района Ленинградской области «О бюджете Кировского муниципального района Ленинградской на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018  годов», который был опубликован в газете «Ладога» 18 ноября 2015 года № 89(5667), а также на официальном сайте Кировского муниципального района, где жители могли с ним ознакомиться и направить свои предложения по проекту данного решения в рабочую группу через председателя комитета финансов. За период с момента опубликования проекта решения -10 дней - поступило 3 вопроса в письменной форме, которые будут переданы в рабочую группу.
· от Мгинского городского поселения: предусмотреть в бюджете на 2016 год средства в размере 130 тысяч рублей на ремонт пола в МБДОУ «Детский сад №5»; 

· от заместителя главы администрации по экономике: предусмотреть в бюджете 2016 года средства  в размере 115 тысяч рублей на проведение специальной оценки условий труда рабочих мест в администрации Кировского муниципального района Ленинградской области и обучение специалиста по охране труда;

· от сектора по связям с общественностью: предусмотреть в бюджете 2016 года средства на сопровождение официального сайта Кировского муниципального района в размере 60 тысяч рублей
По четвертому вопросу:

Слушали: главу Кировского муниципального района Ленинградской области-руководителя рабочей группы по учету и рассмотрению вопросов и предложений граждан Василенко Д.Ю., который предложил присутствующим выступить с предложениями по проекту решения.
Поступило предложение одобрить проект решения о бюджете и направить поступившие предложения и дополнения в рабочую группу.
Председатель рабочей группы поставил на голосование предложение одобрить проект решения о бюджете и передать поступившие дополнения и предложения в рабочую группу.
Итоги голосования: «за» - единогласно.

4. По пятому вопросу:

Слушали: главу Кировского муниципального района Ленинградской области - руководителя рабочей группы по учету и рассмотрению вопросов и предложений граждан Василенко Д.Ю., который подвел итоги проведения публичных слушаний по проекту решения совета депутатов Кировского муниципального района Ленинградской области «О бюджете Кировского муниципального района Ленинградской области на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов». Сказал, что протокол публичных слушаний до 03 декабря 2015 года будет передан в рабочую группу для рассмотрения предложений, поступивших в ходе проведения публичных слушаний. В течение 3 рабочих дней все поступившие предложения будут рассмотрены, подготовлен сводный текст поправок в проект решения и вынесен на заседание совета депутатов 09 декабря 2015 года. После этого  объявил публичные слушания закрытыми.
Руководитель рабочей группы                                                                                      Д.Ю.Василенко
Секретарь                                                                                                                          М.В.Матвеева

