    Общее количество безнадзорных животных, обитающих на территории Кировского района Ленинградской области, составляет приблизительно 950  особей. 
     Отлов безнадзорных животных с целью кастрации, чипирования и иммунизации против бешенства и возврата в прежнюю среду обитания  осуществлялся администрацией Кировского муниципального района силами ООО «Доктор Неболит»,  за период с  июля  по сентябрь 2016года включительно.
       В 2016 году по результатам проведения электронных аукционов муниципальные контракты от 20.02.2016 г.  № 4/16  и от 23.08.2016 г. на организацию и проведение мероприятий в сфере обращения с безнадзорными животными: оказание услуг по отлову, транспортировке, содержанию и учёту, кастрации (стерилизации),  эвтаназии, утилизации трупов безнадзорных животных в количестве  313 и 78 особей соответственно были заключены с коммерческой ветеринарной клиникой ООО «Доктор Неболит», имеющей на сегодняшний день опыт в работе с безнадзорными животными.
              В III кв.2016 года на осуществление отдельных государственных полномочий в сфере обращения с безнадзорными животными на территории Кировского муниципального района Ленинградской области из бюджета области  было направлено 542.431тыс. рублей на  организацию и проведение мероприятий в сфере обращения с безнадзорными животными.

           Отлов безнадзорных животных был проведен после предварительного уведомления населения Кировского района Ленинградской области в период с 05 июля по 21 сентября 2016 года.  
              В соответствии с предоставленной специализированной  организацией ООО «Доктор Неболит» отчётной документацией в III кв.2016 года  всего было отловлено и подвергнуто ветеринарным мероприятиям 83 особь безнадзорных собак, в том числе 35 женских особей, 48- мужских особей.

        Количество животных, клинически осмотренных, составило 83; вакцинированных против бешенства и подвергнутых стерилизации (кастрации)-83, зарегистрированных и чипированных (подвергнутых электронному мечению), подвергнутых биркованию - 83 животное, из них возвращено в прежнюю среду обитания – 83 особь.  
