ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ КИРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

(Срок полномочий: с  09.04.2013 г. – по 09.04.2018 г.)

Адрес места нахождения:187342, Ленинградская область, г. Кировск, ул. Новая, д.1,  тел. (813-62)21-786
Яковлев Евгений Степанович

председатель комиссии, 1963 г.р.

заместитель главы администрации Кировского муниципального района Ленинградской области по общим вопросам, предложен для назначения в состав комиссии собранием избирателей по месту работы.
Астудинова Ольга Владимировна 
заместитель председателя комиссии,1963 г.р.

главный специалист   сектора по организации выборов в первой группе муниципальных районов отдела по работе с территориями и ведению делопроизводства в аппарате Избирательной комиссии Ленинградской области, предложена для назначения в состав комиссии собранием избирателей по месту работы.
Тимофеева Юлия Вячеславовна 

секретарь комиссии,1987 г.р.

помощник депутата Законодательного собрания Ленинградской области, предложена для назначения в состав комиссии Ленинградским областным региональным отделением Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
Бабаков Евгений Евгеньевич 

член комиссии с правом решающего голоса, 1983 г.р.

технический директор ООО «Лен Обл Ай Ти», предложен для назначения в состав  комиссии собранием избирателей по месту жительства.
Багаев Николай Валерьевич
член комиссии с правом решающего голоса,1988 г.р.

начальник сектора по связям с общественностью МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства и обеспечения» муниципального образования Кировское городское поселение муниципального образования Кировский муниципальный район Ленинградской области, предложен для назначения в состав  комиссии собранием избирателей по месту работы.
Павленкова Татьяна Николаевна

член комиссии с правом решающего голоса,1984 г.р.

менеджер по рекламе ООО «Озерная Верфь», предложена для назначения в состав  комиссии Ленинградским региональным отделением политической партии «Либерально-демократическая партия России» (ЛДПР).
Рогаченко Галина Федоровна

член комиссии с правом решающего голоса,1950  г.р.

председатель Первичной профсоюзной организации ОАО «Завод «Ладога» Межрегионального профсоюза работников судостроения и судоремонта, предложена для назначения в состав комиссии общественной организацией Межрегиональное Санкт-Петербурга и Ленинградской области объединение организаций профсоюзов «Ленинградская Федерация Профсоюзов» (ЛФП).
Сандрозд Сергей Леонтьевич

член комиссии с правом решающего голоса,1963 г.р.

главный специалист по режимно-секретной, мобилизационной работе и бронированию граждан, пребывающих в запасе, предложен для назначения в состав комиссии Ленинградским областным отделением политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».
Стельченко Ольга Владимировна

член комиссии с правом решающего голоса,1969 г.р.

старший смены ООО «Кобра», предложена для назначения в состав комиссии региональным отделением Политической  партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Ленинградской области.
Чешейко Ольга Станиславовна

член комиссии с правом решающего голоса,1966 г.р.

консультант-экономист отдела бухгалтерского учёта и отчётности аппарата Законодательного собрания Ленинградской области,

предложена для назначения в состав комиссии собранием избирателей по месту жительства.

