Законодательство
 
Федеральное законодательство по развитию малого и среднего предпринимательства
Федеральный закон от 24 июля 2007 г. N 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" 
Федеральный закон от 07.05.2013 N 78-ФЗ (ред. от 02.11.2013) "Об уполномоченных по защите прав предпринимателей в Российской Федерации
 Федеральный закон от 22 июля 2008 г. N 159-ФЗ "Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"
Федеральный закон от 26 июля 2006 г. N 135-ФЗ "О защите конкуренции" 
Выписка из Бюджетного Кодекса Российской Федерации (ст. 78, 78.1)
 Указ Президента РФ от 15 мая 2008 г. N 797 "О неотложных мерах по ликвидации административных ограничений при осуществлении предпринимательской деятельности"
Постановление Правительства РФ от 6 мая 2008 г. N 358 "Об утверждении Положения о ведении реестров субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки и о требованиях к технологическим, программным, лингвистическим, правовым и организационным средствам обеспечения пользования указанными реестрами"
Федеральный закон от 29 июля 1998 г. N 135-ФЗ "Об оценочной деятельности в Российской Федерации" (с изменениями от 28.07.2012 )
 Федеральный закон от 22 июля 2008 года N 155-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую налогового кодекса Российской Федерации"
 Федеральный закон от 26 декабря 2008 г. № 294-фз «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля"
Федеральный Закон от 08.12.2010г. № 339-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования" и отдельные законодательные акты Российской Федерации"
Федеральный Закон от 28.12.2010 № 432-ФЗ "О внесении изменений в статью 58 Федерального закона "О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования" и статью 33 Федерального закона "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации"
Федеральное законодательство в области развития потребительского рынка
Закон Российской Федерации от 7 февраля 1992 года N 2300-1 "О защите прав потребителей"
Федеральный закон от 28 декабря 2009 года N 381-ФЗ "Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации"
Федеральный закон от 30 декабря 2006 года N 271-ФЗ "О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой Кодекс Российской Федерации"
Федеральный закон от 22 ноября 1995 года N 171-ФЗ  "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции"
Федеральный закон от 13 марта 2006 года N 38-ФЗ "О рекламе"
 Федеральный закон от 28 декабря 2010 года N 411-ФЗ "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об Административных правонарушениях" Федеральный закон от 13 марта 2006 года N 38-ФЗ "О рекламе"
 Постановление Правительства Российской Федерации от 19 января 1998 г. № 55 "Об утверждении правил продажи отдельных видов товаров, перечня товаров длительного пользования, на которые не распространяется требование покупателя о безвозмездном предоставлении ему на период ремонты или замены аналогичного товара, и перечня непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих возврату или обмену на аналогичный товар других размера, формы, габарита, фасона, расцветки или комплектации"
Постановление Правительства Российской Федерации от 29 сентября 2010 г. N 772 «Об утверждении правил включения нестационарных торговых объектов, расположенных на земельных участках, в зданиях, строениях и сооружениях, находящихся в государственной собственности, в схему размещения нестационарных торговых объектов»
Постановление Правительства Российской Федерации  от 11 ноября 2010 года  N 887 «О порядке создания и обеспечения функционирования системы государственного информационного обеспечения в области торговой деятельности в Российской Федерации»
Постановление Правительства Российской Федерации от 15 июля 2010 г. N 530 «Об утверждении правил установления предельно допустимых розничных цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости, в отношении которых могут устанавливаться предельно допустимые розничные цены, и перечня отдельных видов социально значимых продовольственных товаров, за приобретение определенного количества которых хозяйствующему субъекту, осуществляющему торговую деятельность, не допускается выплата вознаграждения»
 Постановление Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2010 г. N 754 «Об утверждении правил установления нормативов минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов»
Постановление Правительства Российской Федерации от 04.05.2010 № 305 "Об утверждении методики расчета объема всех продовольственных товаров, реализованных в границах субъекта Российской Федерации, в том числе городов федерального значения Москвы и Санкт-Петербурга, и в границах муниципального района, городского округа, в денежном выражении за финансовый год и определения доли объема продовольственных товаров, реализованных хозяйствующим субъектом, осуществляющим розничную торговлю такими товарами посредством организации торговой сети (за исключением сельскохозяйственного потребительского кооператива, организации потребительской кооперации), в границах соответствующего административно-территориального образования, в денежном выражении за финансовый год"
 Постановление Правительства РФ от 10 марта 2007 г. N 148  «Об утверждении правил выдачи разрешений на право организации розничного рынка»
 Постановление Правительства Российской Федерации от 15 августа 1997 г. N 1036 «Об утверждении правил оказания услуг общественного питания»
Постановление Правительства Российской Федерации от 15.08.1997г. № 1025 "Об утверждении правил бытового обслуживания населения в Российской Федерации"
Приказ Минпромторга России от 16 июля 2010 г. № 602 "Об утверждении Формы торгового реестра, Порядка формирования торгового реестра и Порядка предоставления информации, содержащейся в торговом реестре"
Приказ Минпромторга России  от 31 марта 2011 г. № 422   «Об утверждении Стратегии развития торговли в Российской Федерации на 2011 – 2015 годы и период до 2020 года»
Приказ Минпромторга России от 18 марта 2011 г №325 "Об утверждении рекомендаций по организации и проведению мониторинга торговой деятельности в Российской Федерации и реализации Федерального закона "Об основах регулирования торговой деятельности в Российской Федерации в 2011 году"
Приказ Минпромторга России от 27 мая 2011 г. N 708 «Об утверждении перечня информации, размещаемой в системе государственного информационного обеспечения в области торговой деятельности в Российской Федерации, перечня товаров, в отношении которых размещается информация о среднем уровне цен и форм предоставления уполномоченными органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления Министерству промышленности и торговли Российской Федерации информации о состоянии торговли и тенденциях ее развития в соответствующих субъектах Российской Федерации и муниципальных образованиях, об издании нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, муниципальных правовых актов, регулирующих отношения в области торговой деятельности»
 Приказ Минпромторга России от 28 июля 2010 г.№ 637 "Об утверждении методических рекомендаций по разработке региональных программ развития торговли"
 Приказ Минпромторга России от 09.11.2010г. № 1004 "Об утверждении Методических рекомендаций по составу информации, рекомендуемой для предоставления в Минпромторг России"
Постановление Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2012 года № 1425 "Об определении органами государственной власти субъектов Российской Федерации мест массового скопления граждан и мест нахождения источников повышенной опасности, в которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции,  а также определении органами местного самоуправления границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции"
Федеральный закон от 23 февраля 2013г. № 15-ФЗ "Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака"
Законы Ленинградской области
Областной закон от 20.07.2015г. № 73-оз "О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ОБЛАСТНЫЕ ЗАКОНЫ "ОБ УСТАНОВЛЕНИИ СТАВКИ НАЛОГА, ВЗИМАЕМОГО В СВЯЗИ С ПРИМЕНЕНИЕМ УПРОЩЕННОЙ СИСТЕМЫ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ, НА ТЕРРИТОРИИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ" И "О ПАТЕНТНОЙ СИСТЕМЕ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ"
Областной закон Ленинградской области от 27.12.2013 N 104-оз "Об Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Ленинградской области"
Закон Ленинградской области от 07.11.12 № 80-оз "О патентной системе налогообложения на территории Ленинградской области"
Закон Ленинградской области от 30 апреля 2009 г. N 36-оз "О развитии малого и среднего предпринимательства на территории Ленинградской области" (Принят Законодательным собранием Ленинградской области 22 апреля 2009 года)
Закон Ленинградской области от 12 октября 2009 г. N 78-оз  "Об установлении ставки налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, на территории Ленинградской области"
Закон Ленинградской области от 19 декабря 2008 г. N 143-оз "Об отдельных вопросах отчуждения недвижимого имущества, находящегося в собственности Ленинградской области или в собственности муниципальных образований Ленинградской области и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства" (Принят Законодательным собранием Ленинградской области 10 декабря 2008 года)
Постановления Правительства Ленинградской области

Постановление Правительства Ленинградской области от 04.03.2014 N 46 "Об утверждении Порядка отнесения городских и сельских поселений Ленинградской области к категории депрессивных муниципальных образований Ленинградской области в целях реализации подпрограммы "Развитие малого, среднего предпринимательства и потребительского рынка Ленинградской области" в рамках государственной программы Ленинградской области "Стимулирование экономической активности Ленинградской области"
Постановление Правительства Ленинградской области от 11 декабря 2008 г. N 391 "О порядке формирования, ведения и опубликования перечня государственного имущества, находящегося в собственности Ленинградской области и свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, порядке и условиях предоставления в аренду включенного в указанный перечень имущества"
Распоряжение Правительства Ленинградской области от 28 мая 2010 г. N 250-р "О проведении мониторинга малого и среднего предпринимательства в Ленинградской области"
Постановление Губернатора Ленинградской области от 10.08.2011 N 73-пг (ред. от 21.04.2014) "О координационном совете по вопросам развития малого и среднего предпринимательства при Губернаторе Ленинградской области"
Постановление Законодательного Собрания Ленинградской области от 27 февраля 2008 г. N 171 «Об образовании Консультативного Совета предпринимателей при Законодательном Собрании Ленинградской области»
Законодательство Ленинградской области в области развития потребительского рынка
Постановление Правительства Ленинградской области от 20.11.2007 № 289 "Об утверждении перечня отдаленных, труднодоступных местностей Ленинградской области, где возможно осуществление торговых операций или оказание услуг без применения контрольно-кассовой техники" 
Закон Ленинградской области от  10 ноября 2011 года N 88-оз «Об Обеспечении реализации полномочий органов государственной власти Ленинградской области и органов местного самоуправления в сфере регулирования оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Ленинградской области»
Закон Ленинградской области от 4 мая 2007 года N 80-оз «Об организации розничных рынков на территории Ленинградской области» 
Постановление Правительства Ленинградской области от 29 мая 2007 г. N 121 «Об организации розничных рынков на территории Ленинградской области» 
Постановление Правительства Ленинградской области от 29 мая 2007 г. N 120 «Об организации розничных рынков и ярмарок на территории Ленинградской области» 

