Законодательство по обеспечению жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Жилищный Кодекс Российской Федерации  
· Статья 109.1.
Федеральные законы:  

· от 21 декабря 1996 года №159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей" 
Постановление Правительства РФ:

· от 04.04.2019 года №397 «О формировании списка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями, исключении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из списка в субъекте Российской Федерации по прежнему месту жительства и включении их в список в субъекте Российской Федерации по новому месту жительства»
Законы Ленинградской области:  

· от 28 июля 2005 года № 65-оз «О дополнительных гарантиях социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Ленинградской области» 

· от 17 июня 2011 года №47-оз  «О наделении органов местного самоуправления Ленинградской области отдельными государственными полномочиями Ленинградской области  по опеке и попечительству, социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Ленинградской области», от 15 марта 2013 №15-оз  «О внесении  изменений  в  отдельные  законодательные  акты   Ленинградской области  в сфере  опеки и попечительства»
Постановления Правительства Ленинградской области:

· от  11.07.2013 года №205 «Об утверждении  Порядка установления факта невозможности  проживания детей-сирот и  детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и  детей, оставшихся без попечения родителей в ранее занимаемых жилых помещениях, нанимателями или членами семьи нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых они являются»
Постановления администрации Кировского муниципального района Ленинградской области:
· от 28.12.2020 года №1628 «О признании утратившим силу постановления администрации Кировского муниципального района Ленинградской области от 27 сентября 2013 года № 4763 «Об обеспечении жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа по договорам найма специализированного жилого помещения»
· от 28.01.2020 года №69 «О признании утратившим силу постановления администрации Кировского муниципального района Ленинградской области от 27 сентября 2013 года № 4763 «Об обеспечении жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа по договорам найма специализированного жилого помещения»
· от 28.01.2020 года №70 «О признании утратившим силу постановления администрации Кировского муниципального района Ленинградской области от 26 августа 2013 года №4180 «Об утверждении перечня документов, необходимых для включения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в список подлежащих обеспечению жилыми помещениями по договорам найма специализированных жилых помещений»

Распоряжения администрации Кировского муниципального района Ленинградской области:
· от 13.01.2020 года №4 «О признании утратившим силу распоряжения администрации Кировского муниципального района Ленинградской области от 22.04.2014 года №4 «Об утверждении Порядка взаимодействия отраслевых органов и структурных подразделений администрации Кировского муниципального района Ленинградской области при приобретении в муниципальную собственность  или аренде жилых помещений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц  из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в Кировском муниципальном районе Ленинградской области»
· от 21.05.2020 года №75 «Об утверждении Порядка взаимодействия отраслевых органов и структурных подразделений администрации  Кировского муниципального района Ленинградской области по  предоставлению однократно благоустроенных жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда Кировского муниципального района Ленинградской области по договорам найма специализированных жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лицам, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями»
