                 Администрация Кировского муниципального района Ленинградской области сообщает, что общее количество безнадзорных животных, обитающих на территории Кировского района Ленинградской области, составляет приблизительно 924  особи.
По результатам проведения электронного аукциона между администрацией Кировского муниципального района Ленинградской области (далее – Исполнитель) и обществом с ограниченной ответственностью «Доктор Неболит» 16 декабря 2020 года был заключен муниципальный контракт № 67/20 (далее – Контракт), предметом которого в соответствии с п. 1.1 Контракта являлось: организация и проведение мероприятий в сфере обращения с безнадзорными животными: оказание услуг по отлову, транспортировке, содержанию и учету, стерилизации (или кастрации) безнадзорных домашних животных (собак) в количестве 268 особей на территории Кировского муниципального района Ленинградской области (далее – услуги, мероприятия по регулированию численности безнадзорных животных).

Отлов безнадзорных животных с целью кастрации, электронного мечения и иммунизации против бешенства и возврата в прежнюю среду обитания  осуществлялся администрацией Кировского муниципального района силами ООО «Доктор Неболит»,  за период с  11 января  по 31  марта 2021 года включительно.

              В I кв.2020 года на осуществление отдельных государственных полномочий в сфере обращения с безнадзорными животными на территории Кировского муниципального района Ленинградской области из бюджета области  было направлено 767 575,0 рублей на  организацию и проведение мероприятий в сфере обращения с безнадзорными животными.

По оперативным данным, предоставленным ООО «Доктор Неболит» подвергнуто регуляции численности с проведением необходимых ветеринарных мероприятий 72 особи животных без владельцев. Оплата за оказанные услуги в 1 кв. не проведена из-за не предоставленных Исполнителем отчетных документов: так как услуги были оказаны по 31.03.2021г, отчетная документация будет предоставлена в администрацию на проверку в апреле текущего года.

