 Кировский муниципальный  район Ленинградской области

П Р О Т О К О Л
 публичных слушаний по  решению совета депутатов Кировского 
муниципального района Ленинградской области от 19 апреля 2023 года №22 «Об утверждении проекта решения совета депутатов Кировского муниципального района Ленинградской области «О  внесении изменений и дополнений в устав Кировского муниципального района Ленинградской области»


	
04 мая 2023 года 
14 часов 00 минут 
	
Конференц-зал администрации  Кировского муниципального района Ленинградской области
        г.Кировск, ул.Новая, д.1



Присутствовали: 68 человека. 

       В соответствии с Порядком организации и проведения публичных слушаний в Кировском муниципальном районе Ленинградской области, утвержденным решением совета депутатов Кировского муниципального района Ленинградской области от            20 марта 2019 года № 19 «Об утверждении порядка организации и проведения публичных слушаний в Кировском  муниципальном районе Ленинградской области» ( с изменениями) публичные слушания проводит руководитель рабочей группы по учету и рассмотрению предложений граждан в устав Кировского муниципального района Ленинградской области Ю.С. Ибрагимов.

Вопросы,  выносимые на публичные слушания:

1. Принятие регламента публичных слушаний. 
2. Избрание секретаря публичных слушаний.
3. Доклад по решению совета депутатов Кировского муниципального района Ленинградской области от 19 апреля 2022 года № 22 «Об утверждении проекта решения совета депутатов Кировского муниципального района Ленинградской области «О  внесении изменений и дополнений в устав Кировского муниципального района Ленинградской области».
4. Выступление участников публичных слушаний с предложениями.
5. Подведение итогов публичных слушаний.

По первому вопросу:
Слушали: руководителя рабочей группы по учету и рассмотрению предложений граждан в устав Кировского муниципального района Ленинградской области                     Ю.С. Ибрагимова, который предложил регламент проведения публичных слушаний: для доклада по проекту муниципального правового акта - до 15 минут, для выступления в прениях – до 10 минут, для справок – до 3 минут. Других предложений не поступило.
Ю.С. Ибрагимов поставил свое предложение на голосование.
Итоги голосования: «за» - единогласно.
 
По второму вопросу:
Слушали: руководителя рабочей группы по учету и рассмотрению предложений граждан в устав Кировского муниципального района Ленинградской области                     Ю.С. Ибрагимова, который предложил для ведения протокола публичных слушаний избрать секретаря.
Выступила:
И.В. Кравчук – предложила избрать секретарем публичных слушаний Н.В.Чабан,  начальника отдела по взаимодействию с органами государственной власти и МСУ администрации Кировского муниципального района Ленинградской области. 
Других предложений не поступило.
Ю.С. Ибрагимов поставил предложение И.В. Кравчук на голосование.
Итоги голосования: «за» - единогласно.

По третьему вопросу:
Слушали: члена рабочей группы по учету и рассмотрению предложений граждан в устав Кировского муниципального района Ленинградской области Е.А.Зеленцову,  которая озвучила собравшимся, что 19 апреля 2023 года советом депутатов Кировского муниципального района Ленинградской области было утверждено решение № 22  «Об утверждении проекта решения совета депутатов Кировского муниципального района Ленинградской области «О  внесении изменений и дополнений в устав Кировского муниципального района Ленинградской области».
         Представленные в проекте изменения и дополнения вносятся с целью приведения положений редакции устава Кировского муниципального района в соответствие  изменениям и нормам  действующего законодательства.  
          В частности,  для обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения, в том числе по проектам генеральных планов, правил землепользования и застройки, планировки территории, правил  межевания территории, правил благоустройства территорий  и  другим советом депутатов, главой муниципального района проводились публичные слушания  в соответствии с порядком организации и проведения слушаний, определенным решением совета депутатов муниципального района.  Согласно части 5 статьи 28 Федерального закона 131-ФЗ, вопросы градостроительной деятельности выносятся на публичные слушания или общественные обсуждения в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности и, соответственно, порядок организации и проведения формы обсуждения данных актов определяется решением представительного органа муниципального района с учетом положений законодательства о градостроительной деятельности. 
         Далее,  часть 2 статьи 19 устава «Порядок проведения заседаний совета депутатов»  излагается в новой редакции:
        «Первое заседание совета депутатов муниципального района открывает и ведет до избрания главы муниципального района старейший по возрасту депутат из числа депутатов, присутствующих на заседании совета депутатов.».
       В соответствии с законодательством в обсуждении изменений и дополнений в устав принимают участие граждане. Решением советом депутатов был утвержден порядок учета предложений граждан и создана рабочая группа по учету и рассмотрению предложений граждан по проекту решения и назначены публичные слушания.  
       Данные решения опубликованы в газете «Ладога» № 15 (6182) от 22.04.2023 года и на официальном сайте администрации Кировского муниципального района. Жителям муниципального района, не имеющим возможность присутствовать на публичных слушаниях, была предоставлена возможность ознакомиться с поправками в устав, а также направить  замечания и предложения по проекту муниципального акта на электронную почту, официальный сайт администрации, в том числе с использованием единого портала государственных  и муниципальных услуг (функций). 
        С момента публикации о проведении публичных слушаний предложений от граждан по изменениям и дополнениям,  вносимым в устав Кировского муниципального района,  в рабочую группу не поступило. 

По четвертому вопросу:
Слушали: руководителя рабочей группы по учету и рассмотрению предложений граждан в устав Кировского муниципального района Ленинградской области                     Ю.С. Ибрагимова, который предложил присутствующим на публичных слушаниях высказывать свои предложения по решению совета депутатов Кировского муниципального района Ленинградской области от 19 апреля 2023 года № 22 «Об утверждении проекта решения совета депутатов Кировского муниципального района Ленинградской области «О внесении изменений и дополнений в устав Кировского муниципального района Ленинградской области»».
      Предложений не поступило. 

По пятому вопросу:
Слушали: руководителя рабочей группы по учету и рассмотрению предложений граждан в устав Кировского муниципального района Ленинградской области                    Ю.С. Ибрагимова, предложившего одобрить решение совета депутатов Кировского муниципального района Ленинградской области от 19 апреля 2023 года №22 «Об утверждении проекта решения совета депутатов Кировского муниципального района Ленинградской области «О внесении изменений и дополнений в устав Кировского муниципального района Ленинградской области».
Других предложений не поступило.
Ю.С.Ибрагимов поставил свое предложение на голосование.
Итоги голосования: «за» - единогласно.

По итогам публичных слушаний рекомендовано:
1. Одобрить решение совета депутатов Кировского муниципального района Ленинградской области от 19 апреля 2023 года № 22 «Об утверждении проекта решения совета депутатов Кировского муниципального района Ленинградской области «О внесении изменений и дополнений в устав Кировского муниципального района Ленинградской области».
2. Протокол публичных слушаний опубликовать в газете «Ладога» и на официальном сайте администрации.
       

Председатель:                                                                                                  Ю.С.Ибрагимов

      
Секретарь:                                                                                                                  Н.В.Чабан
