  На территории Кировского муниципального района расположено 8  городских и  3 сельских поселения. В 2021 году  все поселения   передали полномочия по осуществлению муниципального земельного контроля  администрации Кировского муниципального района.
   В рамках муниципального земельного контроля  за    первое полугодие  2021г. проведено всего натурных  обследований   и проверок  160, из них 126  плановые проверки в отношении физических лиц  и  34  натурных  обследований. В отношении юридических лиц проверки не проводились.
Из  126  проведенных плановых  проверок, 28  проведено  в виде документарных  проверок, из них 4 из-за ограничительных мер принятых на территории Ленинградской области и г.Санкт-Петербурга, в связи с распространением коронавирусной инфекции (COVID-19),    15 проверок  – на землях сельскохозяйственного назначения.  
В  48  случаях выявлены нарушения. Материалы проверок   о выявленных нарушениях направлены в Кировский отдел  Управления Росреестра по Ленинградской области, в Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Санкт-Петербургу, Ленинградской и Псковской областям    для     привлечения к административной ответственности граждан, использующих  земельные участки  с нарушением требований земельного законодательства Российской Федерации, и  в администрации городских поселений для проведения претензионно- исковой работы. 

Начислено штрафов на 160000 рублей (по состоянию на 30.06.2021г.)

Основные нарушения, выявленные в результате проведенного муниципального земельного контроля: 

-самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на земельный участок;

-неиспользование земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, предназначенных для ведения сельхозпроизводства, по целевому назначению.

 Проведен мониторинг  применения действующих нормативных правовых актов, положений отдела. По итогам, с учетом изменений в законодательстве, подготовлено:

 - постановление №334 от 10.03.21г. О внесении изменений  в План проведения плановых проверок соблюдения требований земельного законодательства на территории Кировского муниципального района Ленинградской области в отношении граждан на 2021 год, утвержденный постановлением  администрации Кировского муниципального района Ленинградской области от 24.12.2020г. №1767.

  - постановление №934 от 24.05.21г. О внесении изменений  в План проведения плановых проверок соблюдения требований земельного законодательства на территории Кировского муниципального района Ленинградской области в отношении граждан на 2021 год, утвержденный постановлением  администрации Кировского муниципального района Ленинградской области от 24.12.2020г. №1767. 

Постановления размещены на официальном сайте Кировского муниципального района Ленинградской области.  

Информация о деятельности отдела  размещена на странице «Администрация//Отделы//Отдел муниципального земельного контроля» официального сайта Кировского муниципального района Ленинградской области www.kirovsk-reg.ru.

Начальник отдела                                                                   С.Ю. Смелкова

