С 20 июня 2022 года по 15 августа  2022 года проходит набор в группу по подготовке граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством Российской Федерации формах.
        Если Вы считаете, что каждый ребенок должен реализовать свое право жить в семье, иметь заботливых и любящих родителей и хотите помочь детям, оставшимся без попечения родителей, но не знаете с чего начать и какие нужны документы, сомневаетесь, что не сможете преодолеть возможные проблемы сделайте первый шаг - пройдите  курсы по подготовке граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством Российской Федерации формах.
        Получить   информацию  по  подготовке  граждан  можно  по телефонам: 881362 21-858, 881362 21-934, проконсультироваться и записаться в группу, обратившись на прием к специалистам управления по опеке и попечительству по адресу: Ленинградская область, г. Кировск, ул. Кирова, д.20.

