Доклад Антонова Г.К. "О противодействии коррупции" 

ДОКЛАД заместителя главы администрации по безопасности Кировского муниципального района Ленинградской области Антонова Г.К. по вопросу
«О результатах выполнения мероприятий муниципального плана противодействия коррупции администрацией Кировского муниципального района ЛО и об антикоррупционных мероприятиях, проводимых при распоряжении земельными участками, находящимися в муниципальной собственности, а так же при проведении государственных закупок».
 
Во исполнение Федерального закона «О противодействии коррупции» от 25.12.2008 г. № 278-ФЗ и в соответствии с Указом Президента Российской Федерации «О Национальном плане противодействия коррупции на 2014-2015 годы» от 11.04.2014 N 226 администрацией Кировского муниципального района Ленинградской области разработан и принят план мероприятий по противодействию коррупции на 2015 год. Во всех 11 муниципальных образованиях первого уровня Кировского муниципального района ЛО так же разработаны и приняты планы противодействия коррупции на 2015 год.
В рамках исполнения плана запланированы и проводятся мероприятия, направленных на предупреждение и пресечение коррупционных проявлений.
В 2012 году создана Комиссии по предупреждению и противодействию коррупции на территории Кировского муниципального района ЛО (далее- Комиссия). Постановлением администрации Кировского муниципального района ЛО № 62 от 20 января 2015 года обновлен состав Комиссии. Работа Комиссии строится на основании утвержденного годового Плана работы Комиссии (в 2015 году запланировано проведение четырех заседаний). В 2014 году проведено четыре заседание Комиссии, в 2015 г.- два.
Так же Комиссии по противодействию коррупции созданы во всех 11 городских и сельских поселениях района.
В рамках реализации законодательства Российской Федерации и Ленинградской области о противодействии коррупции на муниципальной службе постановлением администрации Кировского муниципального района ЛО утверждено Положение о порядке работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Кировского муниципального района ЛО. 
В 2014 году было проведено два заседания комиссии в отношении                  2 муниципальных служащих. Из них:
- одно заседание состоялось по вопросу наличия или отсутствия конфликта интересов при замещении должности муниципальной службы.
Комиссией не установлен факт наличия конфликта интересов.
- второе заседание состоялось по факту представления муниципальным служащим недостоверных и неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
Факт представления недостоверных и неполных сведений комиссией установлен.
Члены комиссии рекомендовали главе администрации применить к муниципальному служащему взыскание за коррупционное правонарушение в виде замечания.
Глава администрации согласился с рекомендацией членов комиссии.
В 2015 году было проведено одно заседание комиссии в отношении                    2 муниципальных служащих, по факту представления неполных и недостоверных сведений о доходах супругов.
В отношении одного из муниципального служащего факт представления недостоверных сведений о доходах супруга комиссией установлен, однако причина предоставления неполных и недостоверных сведений признана объективной (было зарегистрировано расторжение брака).
В отношении другого муниципального служащего факт представления недостоверных сведений об имуществе супруга комиссией не установлен.
Проводится большая разъяснительная работа среди муниципальных служащих по заполнению справок и по правовым последствиям, связанным с предоставлением недостоверной информации. 
В 2014 году проверено 43 справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, в 2015 году- 45.
Нарушений по заполнению представленных сведений не выявлено.
Все вновь принятые на муниципальную службу в обязательном порядке знакомятся под роспись с нормативными документами, регламентирующими деятельность администрации, законодательством о муниципальной службе в части соблюдения требований к служебному поведению и урегулирования конфликта интересов, с ограничениями, запретами при прохождении муниципальной службы, а также законодательством о противодействии коррупции.
В целях реализации мероприятий в области противодействия коррупции при прохождении муниципальной службы органами местного самоуправления Кировского муниципального района ЛО изданы следующие муниципальные нормативные правовые акты:
- об утверждении перечня должностей муниципальной службы Кировского муниципального района ЛО, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;
- о порядке уведомления муниципальным служащим о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов;
- о порядке уведомления о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений;
- о порядке проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должности муниципальной службы, и муниципальными служащими.
В обеспечение выполнения требований Федерального закона от 17.07.2009 г. № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов  нормативных правовых актов», постановления Правительства Ленинградской области от 23.10.2010 г. № 310 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов Ленинградской области и проектов нормативных правовых актов Ленинградской области» в администрации осуществляется антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов и самих нормативных правовых актов путём направления муниципальных актов для проведения антикоррупционной экспертизы в органы прокуратуры, а также специалистами администрации, на которых возложено проведение антикоррупционной экспертизы, в соответствии с постановлениями администрации Кировского муниципального района ЛО № 111 от 27.01.2011 г. «Об утверждении порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов администрации муниципального образования Кировский муниципальный район Ленинградской области» и № 2 от 25.07.2011 г. «Об утверждении порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов совета депутатов муниципального образования Кировский муниципальный район Ленинградской области».
Администрацией Кировского муниципального района ЛО осуществляется постоянное взаимодействие с органами прокуратуры Кировского района Ленинградской области в части обобщения, анализа ошибок, совершаемых при подготовке и принятии нормативных правовых актов. 
  В 2014 году в прокуратуру передано 87 нормативных правовых акта, за истекший период 2015 года – 39. Протестов прокуратуры на несоответствие нормам федерального законодательства и о выявленных в муниципальных нормативных правовых актах коррупционных факторов не поступало.  
Другим важным моментом профилактики коррупционных проявлений является мониторинг публикаций о коррупционных проявлениях в органах власти, размещенных в средствах массовой информации; повышение роли СМИ в работе по профилактике коррупции.
Пресс-службой администрации Кировского муниципального района ЛО проводится мониторинг статей и материалов в средствах массовой информации на предмет выявления сведений о коррупции в органах муниципальной власти. 
В сети интернет создан и функционирует официальный сайт Кировского муниципального района ЛО. На сайте существует рубрика "Вопрос-ответ" и "Электронная приемная граждан", куда граждане могут беспрепятственно обращаться и сообщать о фактах коррупционного проявления в деятельности органов исполнительной власти и органов местного самоуправления Кировского муниципального района ЛО.
Для граждан района создана возможность по телефону «горячей линии», опубликованному в районной газете «Ладога», работающему в круглосуточном режиме беспрепятственно сообщать в администрацию района о правонарушениях и имевших место коррупционных проявлениях.
Продажа земельных участков в собственность, продажа права на заключение договоров аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена или являющихся муниципальной собственностью, в Кировском муниципальном районе ЛО осуществляется по результатам аукционов, проводимых в соответствии с Земельным кодексом РФ. 
Контроль за соблюдением законодательства в сфере распоряжения земельными участками осуществляют надзорные органы. Каких-либо серьезных нарушений в сфере соблюдения требований Федерального закона «О противодействии коррупции» от 25.12.2008 г. № 278-ФЗ не зафиксировано.
В 2014 году продано в собственность граждан и юридических лиц около 130 земельных участков, предоставлено в аренду более 200 земельных участков, в том числе 4 земельных участка на торгах под многоэтажное и малоэтажное жилищное строительство. В консолидированный бюджет Кировского муниципального района ЛО поступило средств от продажи земельных участков на сумму 146,3 млн. рублей, от аренды земельных участков на сумму 173,4 млн. рублей.
За истекший период 2015 года продано в собственность граждан 18 земельных участков, предоставлено в аренду более 55 земельных участков, в том числе 1 земельный участок под комплексное освоение в целях жилищного строительства в г. Кировске. В бюджет Кировского муниципального района ЛО поступило доходов от продажи земельных участков на сумму 15 млн. рублей, от аренды земельных участков на сумму 72,6 млн. рублей, что на 12,8 % выше, чем за аналогичный период прошлого года.
Действующим с 01 марта 2015 года земельным законодательством администрация Кировского муниципального района ЛО наделена полномочиями на  распоряжение земельными участками, из земель, государственная собственность на которые не разграничена и земель находящихся в муниципальной собственности Кировского муниципального района ЛО,  расположенных на территории поселения, входящего в состав Кировского муниципального района ЛО, при отсутствии утвержденных правил землепользования и застройки поселения.
Во исполнение своих полномочий администрация Кировского муниципального района ЛО области руководствуется правилами, установленными  Земельным, Градостроительным, Водным  Кодексами, федеральными законами, законами правительства Ленинградской области, нормативно-правовыми муниципальными актами. 
В целях профилактики и предупреждения коррупции в сфере земельных отношений, в соответствии с деятельностью, осуществляемой в части распоряжения земельных участков проводятся следующие мероприятия:
1. Контроль за использованием земельных участков на территории Кировского муниципального района ЛО; 
2. Принятие по вопросам управления и распоряжения земельными участками соответствующих актов и создание общедоступной информационной системы для обеспечения граждан информацией о порядке приобретения прав на земельные участки;
3. Организация регулярных выступлений перед населением.
По пункту 1 (Контроль за использованием земельных участков на территории Кировского муниципального района):
На территории Кировского муниципального района ЛО расположено 11 городских и сельских поселений, из них 8 поселений передали полномочия по осуществлению муниципального земельного контроля  администрации Кировского муниципального района ЛО.
Муниципальные образования: Кировское городское поселение, Шлиссельбургское городское поселение, Мгинское городское поселение   осуществляют муниципальный земельный контроль самостоятельно.
Муниципальный земельный контроль специалистами администрации на территории Кировского муниципального района ЛО осуществляется в соответствии с Положением о порядке осуществления муниципального  земельного  контроля за использованием земель на территории  Кировского муниципального района  ЛО, утвержденным постановлением администрации Кировского муниципального района ЛО от 10.07.2012г. № 2274 и постановлением   Администрации от  19.11.2012 № 4195 «О внесении изменений в Положение о порядке осуществления муниципального земельного контроля за использованием земель на территории Кировского муниципального  района Ленинградской области».
В соответствии с указанным Положением  при наличии достаточных данных, указывающих на наличие события административного правонарушения, информация об указанных нарушениях  направляется в  соответствующие органы, уполномоченные в соответствии с законодательством Российской Федерации рассматривать дела об административных правонарушениях (Росреестр, Россельхознадзор и др.),  допущенных при использовании земель, для привлечения виновных лиц к ответственности.
Так за 2014 год и прошедший период 2015 года был проведен муниципальный земельный контроль 123 земельных участков, из них в 66 случаях выявлены нарушения земельного законодательства.
2014 год- 98 уч.
2015 год-25 уч.
По  66 нарушениям  информация  направлена в Росреестр. 
2014 год- 55 уч.
2015 год- 11 уч.
В 2014 год по 1 нарушению  информация  направлена в Россельхознадзор. (Цыбин А.Ю.- проверка 21.08.2014 г.- снят плодородный слой почвы на части земельного участка сельхоз. назначения).
Информация о результатах проведения муниципального земельного контроля направляется в местные администрации по месту нахождения участков и размещается на официальном сайте администрации.
По пункту 2 (Принятие соответствующих актов и создание общедоступной информационной системы для обеспечения граждан информацией о порядке приобретения прав на земельные участки):
В рамках приведения административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг, действующему с 01.03.2015 года земельному законодательству, а также в целях повышения качества и доступности предоставления, государственных и муниципальных услуг на территории Кировского муниципального района ЛО в настоящее время дополнительно разрабатываются административные регламенты по предоставлению муниципальных услуг: 
I. 1.«Предоставление в безвозмездное пользование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и находящихся в муниципальной собственности, юридическим лицам, на территории Кировского муниципального района ЛО»;
II. 2.«Предоставление в постоянное (бессрочное) пользование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и находящихся в муниципальной собственности, юридическим лицам, на территории Кировского муниципального района ЛО».
Кроме того вносятся изменения в действующие регламенты.     
Все материалы размещаются на официальном сайте администрации.
По пункту 3 (Организация регулярных выступлений перед населением):
       Специалисты управления землепользования и землеустройства администрации Кировского муниципального района ЛО регулярно выступают перед населением по вопросам порядка приобретения прав на земельные участки, предоставления земельных участков для строительства и для целей не связанных со строительством, образования земельных участков в порядке раздела или объединения из состава земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности и иные вопросы, затрагивающие интересы граждан по проблемам землепользования
   За 2014 г. и истекший период  2015 года управлением землеустройства и землепользования было подготовлено и направлено в пресс-службу администрации для публикации на официальном  сайте администрации 63 письма – ответов на вопросы, задаваемые гражданами в части приобретения прав на земельные участка, порядка оформления документов,  разъяснения норм действующего земельного законодательства и т.п.
2014 г.- 43 ответа
2015 г.- 20 ответов
Основными проблемами в сфере земельных правоотношений, порождающих поле для коррупции в этой сфере, являются следующие.
1. Размытость критериев разделения имущества на движимое и недвижимое (практически единственный критерий содержится в статье 130 ГК РФ) - это  приводит к неопределенности при применении необходимых процедур, связанных с предоставлением земельных участков, в том числе их выкупу по льготной стоимости. 
Дополнительную проблему представляет то, что постановка объекта недвижимости на кадастровый учет является основанием для приобретения прав на земельный участок. И эта процедура в условиях полной неопределенности критериев отнесения объекта к недвижимому имуществу производится без участия органа, который уполномочен и имеет возможность технически оценивать объект – в частности имеет ли он надлежащие признаки объекта недвижимости.
Между тем, постановка объекта на кадастровый учет является основанием для выкупа земельного участка под объектом по льготной цене (15% от кадастровой стоимости).
2. Отсутствие в действующем законодательстве РФ четких критериев  разделения объектов недвижимости на основные и вспомогательные.
Что, например, позволяет относить непосредственно к площади торгово-развлекательного комплекса (основного объекта) любую площадку, декларативно объявляя ее площадкой для выставки товаров под открытым небом. Это влечет за собой возможность многочисленных злоупотреблений, связанных с увеличением размера земельного участка, выкупаемого по льготной цене.
3.Отсутствие нормативной базы для определения обоснованности площади земельного участка, необходимого для эксплуатации или для строительства объектов (зданий, строений, сооружений) при аренде или выкупе земельного участка
Это приводит к необходимости определять обоснованность площади земельного участка на основании судебных решений, которые выносятся с учетом индивидуальных в каждом случае обстоятельств.
В любом случае ориентация на судебную практику требует ее систематизации на уровне по Ленинградской области. Так как, мы абсолютно уверены в том, что судебная практика даже по районам Ленинградской области отличается.
Обобщение судебной практики по Ленинградской области по данному вопросу привело бы к появлению единых подходов к оценке обоснованности размера выкупаемых земельных участков.
   Если будут вопросы как это происходит в Кировском районе, то можно пояснить, что в настоящее время определение площади земельного участка, необходимой для эксплуатации объекта, происходит в Кировском районе учетом постановления правительства Ленинградской области от 22.03.2012 N 83 «Об утверждении Региональных нормативов градостроительного проектирования Ленинградской области», которое не содержит многих видов объектов под которыми, предоставляются земельные участки и четких критериев определения площадей земельных участков, необходимых для строительства или эксплуатации объектов, а также не учитывает возможности предоставления сложных, многоконтурных земельных участков.
    Кроме того, учитывая, что размер арендной платы отличается в зависимости от вида деятельности на земельном участке, то возникает множество возможностей для оформления земельного участка под один вид деятельности, но фактического ведения на нем иной деятельности, при которой величина арендной платы должна быть существенно выше. Ну, например, участок предоставлен под строительство складов. Склады построены, но непосредственно в них ведется продажа строительных материалов. Вроде бы деятельность торговая… А построен завод, и непосредственно в офисе завода осуществляется продажа произведенной продукции – следует ли рассматривать такую деятельность как торговую? Вроде бы, с точки зрения логики, нет. Глупо требовать от завода вынесения офиса по продаже за границы участка.
Отсутствие критериев определения арендной платы в таких пограничных, но тем не менее, распространенных ситуациях, делает возможным, с одной стороны, возможным появление реальных злоупотреблений, а, с другой стороны, становится возможным и необоснованное признание действий муниципальных органов - злоупотреблениями.
Закупки товаров, работ, услуг для нужд Кировского муниципального района ЛО осуществляются в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». С целью профилактики коррупционных нарушений в сфере закупок, в соответствии с нормами существующего законодательства о закупках, все действия заказчиков, начиная с этапа формирования плана-графика и заканчивая исполнением муниципального контракта, отражаются на официальном сайте в сети Интернет. Размещаемая информация  является общедоступной.
В соответствии с запросом органов прокурорского надзора информация о заключенных договорах с единственных поставщиком и реестры заключенных контрактов ежеквартально представляются в Кировскую городскую прокуратуру. 
В соответствии с утвержденным «Антикоррупционным стандартом деятельности администрации Кировского муниципального района ЛО в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд» в комиссию по противодействию коррупции ежеквартально представляется отчет заместителя главы администрации по экономике.  
      В течение 2015 года уполномоченным органом на осуществление функций по размещению заказов на общероссийском информационном сайте www.zakupki.gov.ru было опубликовано 93 извещения о проведении закупок на поставки товаров, работ, услуг, из них 57- о проведении электронных аукционов, 1- о проведении открытого конкурса, 25- о проведении запросов предложений, 10 - о проведении запросов котировок. 
В соответствии с нормой законодательства о необходимости получения согласования органа, уполномоченного на осуществление контроля в сфере закупок,  при  заключении контракта в случаях, когда для участия в определенных видах конкурсных процедур  подана одна заявка  или в результате рассмотрения заявок все заявки кроме одной отклонены в 1 квартале 2015 года  для получения соответствующего согласования были направлены материалы по 4 несостоявшимся конкурсным процедурам. В результате проверки представленных документов, фактов установления в документации требований, приведших к ограничению числа участников или необоснованного ограничения заказчиками круга участников закупок, не выявлено.
При рассмотрении заявок участников, фактов нахождения таких участников в реестре недобросовестных поставщиков не выявлено. 
При проведении конкурсных процедур первом квартале 2015 года в территориальный орган УФАС на действия (бездействие) заказчика, уполномоченного органа было подано  3  жалобы: 
- все жалобы поданы в ходе проведения электронного аукциона на право заключения муниципального контракта на реконструкцию здания администрации, по адресу: ЛО, г. Кировск, ул. Новая, д.1. В результате проведенных УФАС  проверок  фактов  ограничения числа участников торгов не выявлено, в Техническое задание  документации внесены изменения. На настоящий момент торги  проведены. 
В начале 2012 года администрация Кировского района ЛО объявила конкурс на строительство детского сада на 280 мест на Пролетарской улице города Шлиссельбург. Заказчиком выступило МКУ "Управление капитального строительства" города Кировск (УКС). Позже был также объявлен конкурс на строительство по соседству школы на 600 учащихся, стоимостью более 400 миллионов рублей. По условиям конкурсов, детский сад должен был быть введён в эксплуатацию к 1 сентября 2013, а школа - к началу апреля 2014 года. Оба конкурса на строительство были выиграны ООО "Содис Строй", входящим в группу компаний "Содис". Однако сдача данных объектов была задержана.
Постановлением главы администрации № 5657 от 30.12.2014 г. создана Комиссия по оценке бездеятельности администрации Кировского муниципального района ЛО и МКУ «УКС» по выполнению муниципальных контрактов на строительство средней школы и детского сада в г. Шлиссельбурге за период 2012-2014 гг.»
Комиссией сделаны выводы, что бездействие должностных лиц МКУ «Управления капитального строительства» могло происходить только при наличии бесконтрольности со стороны глав администраций работающих в период с 2011-2014 гг., а так же заместителей главы администрации, в течении 2011-2014 гг. курировавших вопросы ЖКХ. Не устранение ООО «Содис Строй» замечаний по акту итоговой проверки от 23.12.2013 г. № 83-СБ-13 привело к невозможности получить акт ввода в эксплуатацию объекта в настоящее время. Действия ООО «Содис Строй» оценены как неудовлетворительные.
Постановлением главы администрации № 1148 от 08.04.2015 г. создана Комиссия по выявлению фактов коррупциогенного проявления в работе МКУ «Управления капитального строительства» по выполнению муниципальных контрактов на строительство детского сада в г. Шлиссельбурге за период 2012- 214 гг.
Комиссией выявлены ряд нарушений выполнения муниципальных контрактов на строительство, а именно выявлены, оплаченные, но фактически не выполненные работы. Комиссия предположила возможность существования других подобных нарушений, которые требуют дополнительной проверки.
Администрация Кировского муниципального района Ленинградской области и МКУ «УКС» обратились в правоохранительные органы. 
В ООО «Содис Строй» 23.04.2015 года прошла проверка УФСБ по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. 
11.06.2015 г. следственным отделом по г. Кировску  областного следственного управления следственного комитета России по материалам прокурорской проверки возбуждено уголовное дело № 433929. Действия сотрудников ООО «Содис Строй» квалифицированы по ч. 4 статьи 159 УК РФ (мошенничество).
Работы  по реконструкции детского сада на 55 мест в г. Шлиссельбурге ведет подрядная организация ООО «ССТ».
Администрация Кировского муниципального района ЛО и заказчик строительства МКУ «УКС» считает подрядчика ООО «ССТ» недобросовестным и неспособным организовать процесс завершения строительных работ организацией. Учитывая изложенные обстоятельства, а также невыполнение работ на объекте, складывается мнение в отсутствии заинтересованности и возможности у подрядчика ООО «ССТ» в исполнении обязательств предусмотренных муниципальным контрактом. МКУ "УКС в адрес подрядчика ООО «ССТ» была направлена претензия о нарушении условий муниципального контракта и соглашение о расторжении муниципального контракта по согласию сторон, в целях возможности проведения процедур, для скорейшего выбора нового подрядчика, завершения работ и ввода объекта в эксплуатацию. На данные письма ответов от подрядчика ООО «ССТ» не получено, вследствие чего МКУ "УКС" подготовлено и направлено исковое заявление в арбитражный суд С-Петербурга и ЛО от 20.05.2015г. Арбитражным судом вынесено определение о принятия искового заявления к производству и назначении даты предварительного заседания на 05.08.2015 г.
 
