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О состоянии условий и охраны труда на предприятиях, осуществляющих свою деятельность на территории Кировского муниципального района Ленинградской области 
Общая информация
По состоянию на 01.01.2015 на налоговом учете в Кировском районе  состоит 2073 юридических лица и 2580 индивидуальных предпринимателей. Из них 32 крупных предприятий, 21 среднее предприятие, 996 микропредприятий осуществляют на территории района производственную деятельность. Заняты в сфере экономики 42,2 тыс.человек. 
 Кировский район входит в десятку наиболее экономически развитых районов Ленинградской области. Главные отрасли экономики района – судостроение (ОАО «ЛСЗ «Пелла», ООО «Невский Судостроительно-Судоремонтный завод», ООО «Озерная верфь»), пищевая промышленность (ЗАО «Кондитерское объединение «Любимый край», ОАО «Петропродукт-Отрадное», ООО «ПИТ-ПРОДУКТ»), производство строительных материалов (ООО «ЭМ-СИ Баухеми», ОАО «Павловский завод», ООО «Кировский домостроительный комбинат», ООО «ЛСР. Стеновые»), сельское хозяйство (ЗАО «Птицефабрика «Синявинская», ЗАО «Птицефабрика «Северная»).
Реализация основных направлений государственной политики в сфере охраны труда невозможна без согласованных действий органов государственной власти РФ, органов государственной власти субъектов РФ, органов местного самоуправления, а также работодателей и профессиональных союзов. Поэтому администрация Кировского района большое внимание уделяет вопросам взаимодействия в сфере охраны труда органов исполнительной власти и организаций на территории района. Координация работы по охране труда осуществляется межведомственной комиссией по охране труда Кировского района. К сожалению, в первом квартале 2015 года комиссия не собиралась. Работа по обсуждению актуальных вопросов велась в рамках Совета директоров и Совета предпринимателей района. Положения о комиссии обновлены. В дальнейшем заседания будут проводиться ежеквартально.
Администрация района содействует развитию социального партнерства. В настоящий момент на заключительной стадии согласования находится территориальное трехстороннее соглашение.
Практически во всех организациях, расположенных на территории муниципального района, имеются службы охраны труда. Издаются локальные акты (приказы) о назначении лиц, ответственных за обеспечение безопасности труда. Осуществляются административный контроль за состоянием охраны труда, планирование мероприятий по охране труда с выделением финансовых средств. 
В большинстве организаций ведется обучение и проверка знаний требований охраны труда руководителей и специалистов, обучение                     и инструктирование по охране труда по рабочим специальностям.
В 2014 году специальную оценку условий труда провели 44 предприятия Кировского района.
Обучение по охране труда руководителей и специалистов в обучающих организациях в 2014 году прошли 415 человек.
 
О производственном травматизме
В  2014 году на территории района зарегистрировано 2 несчастных случая со смертельным исходом, тяжелые травмы на производстве получили 6 человек. В  2015 году зарегистрировано 2 несчастных случая со смертельным исходом (ООО «Транснефть-Балтика», водитель ТС, внезапная смерть; ООО ПФ «АСК», в нерабочее время найден мертвым электросварщик, в руке шприц с неустановленным веществом). Один тяжелый несчастный случай (ЗАО «Ладога»). 
Все предприятия во время оповестили администрацию об инцидентах. Проведены внутренние расследования.
 
О прохождении медицинских обследований
В 2014-2015 гг медицинские обследования прошли большинство работников крупных предприятий района. Большинство предприятий решили отказаться от услуг Кировской межрайонной больницы (ввиду высокой стоимости услуг и неудобства прохождения медицинских осмотров). На 15 июля 2015 года вышеупомянутая больница заключила договоры на медицинское обследование работников в 2015 году с Жилкомхозом г.Шлиссельбург, Кировским домостроительным комбинатом и Администрацией Шумского с.п. Учреждения бюджетной сферы и администрации заключат договоры позднее, однако, ожидать значительного увеличения числа предприятий, которые решат работать с Кировской межрайонной больницей не приходится.
 
О финансировании предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний 
В Кировском районе на 1 января 2015 года было зарегистрировано 2180 страхователей, в ФСС застраховано 30355 человек. На 1 апреля 2015 года зарегистрировано 2159 страхователе (снижение на 21), застраховано 29755 человек.
По состоянию на 19 июня в районе проживает получателей страхового обеспечения в связи с утратой трудоспособности и проф заболеваниями. 
В 2014 году 57 несчастных случаев признаны страховыми, в том числе один случай 2012 года и 3 случая 2013 года, из них 3 несчастных случая со смертельным исходом и 5 тяжелых несчастных случаев.
В 2015 году 22 несчастных случая признаны страховыми, в том числе 4 случая 2014 года (1 случай со смертельным исходом и 3 тяжелых несчастных случая)
В 2014 году за финансированием предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний обратился 31 страхователь, общая сумма 13122тысяч руб, в том числе обратились 3 бюджетные организации. Основные статьи расходования средств -специальная оценка условий труда – оценку прошли 79 организаций, общая сумма - 216 тысяч рублей. 19 страхователей закупили спецодежду и средства индивидуальной защиты на сумму 7446 тысяч рублей. Было закуплено 6455 СИЗов для 3097 работников. Один страхователь обратился за компенсацией санаторно-курортного лечения для 10 работников на сумму 282 тысячи рублей. 2544 человека прошли медицинские осмотры.
В 2015 году за финансированием предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний уже обратились 17 страхователей на сумму 3400 тысяч рублей. Решение принято по шести из них. Планируют обратиться в ФСС еще 18 страхователей на сумму 10945 тысяч рублей. Таким образом, объем финансирования предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний в 2015 году вырастет на 9%.
 
 
 
Обучение специалистов предприятий
23 октября Комитетом по труду и занятости населения Ленинградской области проведен семинар по охране труда. Приняли участие представители большинства крупных компаний – ЗАО «Гесер», ОАО «ЛСЗ «Пелла», ООО «ЛСР. Стеновые», ОАО «Павловский завод» и др.
Достигнута договоренность о проведении семинара для малых и средних предприятий летом 2015 года. Семинар на безвозмездной основе проведет специалист по охране труда одной из крупных компаний района.
Информирование предприятий
В сентябре 2014 года разосланы приглашения принять участие во Всероссийском конкурсе успех и безопасность.
До руководителей предприятий на регулярной основе доносится информация об охране труда - на заседаниях Совета директоров крупных предприятий района и на заседаниях Совета предпринимателей.
Работа с предпринимателями также ведется через Фонд поддержки малого бизнеса. В 2015 году начато информирование начинающих предпринимателей об охране труда в рамках курса «Введение в предпринимательство» - раздел курса «Законодательство при организации малого бизнеса». В период с 07 июля по 2 августа  по новой программе будут обучены около 20 человек (22 заявки на данный момент).
 
