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На территории Кировского муниципального района расположено 11 городских и сельских поселений, из них в 2017 году 8 поселений передали полномочия по осуществлению муниципального земельного контроля  администрации Кировского муниципального района.
  Кировское, Шлиссельбургское, Синявинское городские поселения  в 2017г. осуществляли  муниципальный земельный контроль самостоятельно.
В рамках муниципального земельного контроля по 8 поселениям за  2017г. проведено всего осмотров и проверок 193, из них 103 проверки. 
Из 103 проведенных проверок, 6 проверок  проведено в отношении юридических лиц,  20- земли сельскохозяйственного назначения.
В 36 случаях выявлены нарушения. Начислено штрафов на 200 000 рублей.

Основные нарушения, выявленные в результате проведенного муниципального земельного контроля: 
-самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на земельный участок;

-неиспользование земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, предназначенных для ведения сельхозпроизводства, по целевому назначению.
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