Выступление М.В.Коломыцева на Совете предпринимателей 03 июля 2015 

Дата: 3 июля 2015 года
Место: Малый зал администрации Кировского муниципального района Ленинградской области, г.Кировск, ул.Новая д.1
Уважаемые предприниматели! 
Я рад приветствовать вас на очередном заседании Совета. Развитие предпринимательства – один из ключевых приоритетов администрации. Перед отделом по развитию малого, среднего бизнеса и муниципальных услуг поставлены задачи по снижению административных барьеров, упрощению доступа предпринимательского сообщества к информации о тех возможностях, которые существуют сегодня. 
В июне был запущен единый информационный портал для предпринимателей kirovsk.biz Надеюсь, вы уже успели с ним ознакомиться. Администрация совместно с Фондом будут работать над тем, чтобы данный ресурс становился все более информативным и полезным для каждого из вас.
Ключевая задача, которую мы ставим перед собой регулярно собирая Совет предпринимателей – получение от вас обратной связи о работе в районе. Для нас очень важно понимать, в верном ли направлении мы движемся. 
Сегодня я хотел бы обсудить с вами в режиме диалога вопросы по развитию производств, услышать ваши предложения (которые впоследствии могли бы стать законодательными инициативами) о тех мерах поддержки, которые необходимы бизнесу сегодня, отдельно я хотел бы остановиться на участии представителей малого и среднего бизнеса района в муниципальных закупках. Я убежден, что только совершенно открытый и прямой диалог позволит нам с вами не только развивать малый и средний бизнес, но и делать жизнь каждого жителя района лучше.
